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PRtmurtSKI DNEVNIK
Poštnina plačana v gotovini ~ _ ..
Abb. postale I gruppo Cena 500 lil* Leto XXXVIII. Št. 225 (11.353) TRST, sobota, 16. oktobra 1982
PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdoba 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni *Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

SKLEPI SKUPŠČINE JUGOSLAVIJE PO DVODNEVNI POGLOBLJENI RAZPRAVI

Strogi ukrepi za ublažitev energetske krize 
ter za povečanje izvoza in deviznega priliva
Bencin in dizel gorivo odslej samo za bone - Skrčenje javne razsvetljave, omejitev ogrevanja v 
stanovanjih, krajši televizijski program, manj nočnih športnih tekem - Lažji hlebci kruha 
Določila o uporabi deviz - Spremembe v delovnem urniku - Spodbujanje proizvodnje premoga

BEOGRAD — V skupščini SFRJ je bila sinoči tiskovna konferenca, 
na kateri so predstavniki Z1S obvestili novinarje o ukrepih varčevanja 
in stabilizacije. Od 20. oktobra letos bodo bencin in dizelsko gorivo za 
motorna vozila, traktorje, kombajne, motocikle, čolne, ladje, kmetijske, 
gozdarske, obrtniške in gradbene stroje prodajali samo na osnovi bo
nov. Osebni taksi - avtomobili bodo imeli pravico mesečno izkoristiti 300 
litiov goriva. Bone za kmetijske, 
gozdarske, obrtne in gradbene stro
je bodo izdajali v količinah, ki jih 
bo odredil pristojni organ v republi
ki oziroma pokrajini. Omejitve ne 
veljajo za vozila diplomatskih in 
konzularnih predstavništev, pred
stavništev mednarodnih organizacij 
in njihovega osebja, za tuja trgo
vinska, kulturna in d:uga predstav
ništva ter za tuje dopisnike. Ti bo
do dobivali bone za bencin v skla
du z njihovimi potrebami.

7.a osebna in tovorna vozila, jah
te in motorne čolne tuje registracije 
ali rent a car vozila sposojena v 
Jugoslaviji, ki jih izkoriščajo tujci, 
kot tudi jugoslovanski državljani, ki 
živijo v inozemstu, a imajo avtomo
bil tuje registracije, bodo kupovali 
bencin na bone, kupljene pri Avto 
moto zvezi Jugoslavije v tujini ali 
v domovini. Bone bodo delili po re
publikah in pokrajinah pri pristoj 
nih organih, vsak bon bo stal 40 par, 
stroške pa bodo plačah uporabniki. 
V primeru prodaje vozila novi last
nik nima pravice na bone za čas, 
za katerega so bili boni izdani sta
remu lastniku.

Sprejeli so tudi uredbo o poseb 
nih pogojih dobave električne ener
gije. Javno razsvetljavo so zmanj
šali na polovico dosedanje porabe, 
s tem, da ne bo ogrožena minimalna 
varnost. Minimalna poraba se pred
videva tudi za vse svetleče rekla

Neizbežni
ukrepi

Ukrepi, ki sta jih včeraj spreje
la Zvezni izvršni svet in zvezna 
skupščina Jugoslavije, niso prišli 
nepričakovano. Narekovalo jih je 
zaostrovanje gospodarskega polo
žaja, ki je ■ očitno doseglo taksno 
stopnjo, da bi vsako odlašanje z 
radikalnimi posegi prinašalo samo 
nadaljnjo škodo z vsemi lahko 
predvidljivimi posledicami.

Kot smo slišali iz včerajšnjih 
radijskih in televizijskih poročil 
jugoslovanskega omrežja, gre za 
ukrepe dvojne vrste: za tiste, ki 
naj bi imeli kratkoročno veljavo 
in bi lahko bili spremenjeni ali 
celo odpravljeni, ko bi za to na
stali pogoji, in za dolgoročne ozi
roma trajne, to je za take vrste 
ukrepov, ki naj bi vplivali na te
meljito spremembo gospodarskega 
ponašanja sploh, lahko bi ceklo 
rekli na spremembo miselnosti in 
morale. Prvenstveni cilj enih in 
drugih pa je. reorganizirati valut
no tržišče, zagotoviti večjo proiz
vodnjo, ki naj omogoči večji iz
voz, s tem pa večji priliv deviz 
za nakup reprodukcijskega mate-- 
riala. Vsi ukrepi začno veljati 
takoj.

Druga bistvena značilnost ukre
pov je težnja k varčevanju na 
vseh področjih, predvsem pa z 
energetiko vseh vrst od bencinske 
do električne, vendar, tako da bo 
breme varčevanja čimpravičneje 
razdeljeno na vse republike in po
krajine in na vsakega državljana, 
istočasno pa tako, da bo vendarle 
zagotovljena nemotena preskrba z 
gorivi in električno energijo tistih 
dejavnosti, ki zagotavljajo indu
strijsko in kmetijsko proizvodnjo, 
preskrbo in prevoze.

Razumljivo je, da se bo morala 
zmanjšati notran:a- poraba in po
večati zunanja likvidnost države, 
ki j o bremenijo relativno velike 
zadolžitve, vse to pa se bo neiz
bežno odrazilo na splošni življenj
ski ravni, ki se bo nujno morala 
prilagoditi realnim zmogljivostim.

Do sinoči je bila javnost sezna
njena le s prvim delom ukrepov, 
ki so že dobili naziv rpakeU. Pre
ostali ukrepi bodo znani verjetno 
danes ali najkasneje v prihodnjih 
dneh. Nekatere od teh bomo bolj 
ali manj posredno občutili tudi ob 
me H in že včeraj, pa tudi v prej
šnjih dneh. je bilo v Trstu obču
titi nemajhno zaskrbljenost zaradi 
posledic, ki jih utegnejo imeti do
ločeni restriktivni ukrepi v Trstu, 
v Gorici in v drugih obmejnih 
središčih, ki so se okoriščala z 
masovnim dotokom jugoslovanskih 
kupcev.

Po informaci:ah. do katerih smo 
lahko prišli doslej na področju 
maloobmejnega prometa naj ne bi 
prišlo do bistvenejših omejitev, če
prav je. bilo slišati različne govo 
rice. Zaskrbljenost je v vsakem 
primeru razum Piva tudi med našo 
manjšino in zato je tudi živo pri
sotna želja, da bi v sosedni Jugo
slaviji sedanje gospodarske težave 
s sprejetimi ukrepi in njihovim tz- 
vajan'em, uspešno in čimprej pre
mostili.

me, kot tudi za peči v stanovanj
skih, poslovnih in drugih prostorih, 
v katerih je centralno gretje. Prepo
vedano je organiziranje vseh šport
nih prireditev pod reflektorji, razen 
mednarodnih športnih dogodkov. 
Televizijski program bo trajal naj
dlje do 22. ure, razen ob petkih, 
sobotah ih dnevom pred državnim

Bencinski boni
Za osebna vozila je prodaja 

bencina in dizel goriva omeje
na na 40 litrov mesečno. Ostali 
pou oamki bodo dobili mesečno 
naslednje količine teh goriv: to
vorna vozila registrirana za o- 
sebno delo 500 litrov, druga to
vorna voz la 300 litrov, trak
torji 350, motocikli 10 litrov, ko
lesa z motorjem 5 litrov, čolni 
za šport in rekreacij ter jah
te 5 litrov, čolni za dopolnilno 
dejavnost 20 litrov, čolni za za
sebno dejavnost 50 litrov, ribi
ški čolni 150 litrov, ladje za go
spodarsko dejavnost 300 litrov. 
Iz tega bodo izvzeti uporabniki 
osebnih avtomobilov kupljenih 
po posebnih predpisih na osno
vi invalidnosii in ji bodo Iz
dajali bone za 100 litrov me
sečno.

i^tos bodo bone izdajali vna
prej za obdobje oktober - de
cember, prihodnje leto pa za 
obdobje januar - oktober v ku
ponih za 5, 10, 20 in 50 litrov. 
Neizkoriščene bon'#" enega me-* 
seča je mogoče prenašati v 
drugi mesec, nemogoče pa jih 
je preprodajati.

praznikom, ko bo program lahko 
trajal tudi po 23. uri. Gospodinjstva 
bodo lahko porabila 5 odstotkov 
manj električne energije, kot v i- 
stem obdobju lani. Uredba določa, 
da bo ZIS odločal o tem, kdaj so 
nastopili pogoji za omejevanje do
bave električne energije.

Cilj posebne odredbe, ki se nana
ša na izvajanje investicijskih del v 
inozemstvu je, da se poenoti način 
izplačevanja osebnih dohodkov de

lavcem v inozemstvu. Predvidoma 
naj se v devizah izplačuje samo 70 
odstotkov skupnega osebnega do
hodka. Istočasno bodo lahko zapo
sleni v predstavništvih v tujini pre
jemali osebni dohodek v devizah sa
mo do 80 odstotkov v državah kon
vertibilnega področja in 60 odstot
kov, če delajo v državah, s kateri
mi ima Jugoslavija sporazum o kli
rinškem plačevanju. Zasebne pekar
ne in pekarne v družbenem sektor
ju v prihodnje ne bodo mogle pro
dajati hlebcev kruha težjih od 800 
gramov; s tem bodo kot pričakuje- 
io vplivali na raeiona nejšo porabo 
kruha.

Z dopolnitvijo odredbe o varčeva
nju z energijo se omejuje tempera
tura v stanovanjih, poslovnih prosto
rih. poslovnih zgradbah in izobra
ževalnih ustanovah na 19 stopinj, z 
minlmalnirn odstopanjem največ 
ene stopinje. Ta odredba ne velja 
za zdravstvene organizacije, otro
ške vrtce in domove za starejše 
občane.

Temperatura v poslovnih prosto
rih v času, ko jih ne uporabljajo se 
mora zmanjšati na 14 stopinj. Odred
ba določa, da se ogrevalna sezona 
ne more začeti pred 15. oktobrom, 
niti ne more trajati dlje kot do 15. 
aprila, gretje pa se začne ob 6. in 
ne more trajali dlje kot do 21. ure.

Zvezni izvršni svet je sprejel tu 
di sklep o uporabi deviz, ki jih ima
jo občani in pravne osebe na deviz
nih računih ali deviznih hranilnih 
knjižicah, kot tudi o pogojih in nači
nih prodaje posameznih izdelkov do
mače proizvodnje za dinarje deviz
nega porekla. Ta sklep določa pogo
je za oprostitev plačevanja temelj
nega prometnega davka na te izdel
ke. Po tem sklepu bodo občani devi
ze, ki so jih prinesli ali 'prejeli iz 
Sojine, prodali pooblaščenim ban 
kani ali menjalnicam, ali pa jih po 
tožili na devizne račune.

Dečizfc' z deviznega računa bodo 
lahko Uporabljali samo v tisti va
luti, v kateri so jih vložili, zame
njava ene konvertibilne valute v d'.u- 
go pa bo možna na zahtevo varče
valca v primeru potovanja v tujino 
ali plačevanja v tujini. Sk'ep omogo 
ča varčevalcem, da svoje devizne 
vloge vodijo v dinarski protivredno
sti in na podlagi tega bodo lahko 
kupovali vse konvertibilne valute, 
ki jili potrebujejo za turistična po
tovanja v tujino in nakupe posamez
nih izdelkov domače proizvodnje v 
domovini.

Devize z deviznega računa ali de
vizne in hranilne vloge bodo obča
ni lahko uporabljali samo za uvoz 
blaga ter druga plačila lastnikov 
deviznega računa in članov njiho
ve ožje družine ter za nakup vred
nostnih papirjev.

Občani, ki so devize zaslužili na 
začasnem delu v tujini lahko z di
narji deviznega porekla med dru
gim kupujejo avtomobile, stroje za 
pomivanje posode in izdelke iz zla 
ta ter drugih plemenitih kovin, pri 
tem pa bodo oproščeni plačila te
meljnega prometnega davka. Zvez
ni izvršni svet je sprejel tudi več, 
sklepov, ki morajo spodbuditi pro
izvodnjo električne energije. Nuj
no je, kot ocenjujejo, da elektrogo
spodarska organizacije vpeljejo in 
vzdržujejo trajno mobilno stanje v 
vseh elektroenergetskih objektih, 
da bi tako zagotovile maksimalno 
proizvodnjo in dobavo eleklrične e- 
nergije. ZIS bo v okviru svojih pri
stojnosti sprejel sklep o delovnem 
času zvezne administracije v zim

skem času in predložil republikam 
in pokrajinam, da sprejmejo po
dobne sklepe. Bistvo tega ukrepa, 
ki naj bi ga uredili z dogovorom 
republik in pokrajin je, da bi se de
lovni dan začel in končal podnevi, 
da bi tako varčevali z električno e- 
nergijo.

Da bi spodbudili proizvodnjo pre
mega bo ZIS predlagal spremembo 
zakona o obdavčevanju osebnih do
hodkov za nadurno delo v premogov
nikih, rudarjem pa bodo nadurno de
lo vračunavali v pokojninsko osno
vo. ZIS bo predlagal tudi ukrepe, 
ki morajo prispevati k racionalnej
šemu izkoriščanju vozil za službene 
potrebe funkcionarjev, vodilnih de
lavcev v ZIS in zvezne zunanje u- 
prave. Omejili bodo namreč pora
bo luksuznih avtomobilov z večjo 
porabo goriva. To priporočilo bo ZIS 
poslal tudi pristojnim organom v 
republikah, pokrajinah in občinah, 
ki morajo natančneje določiti pogo 
je izkoriščanja službenih avtomobi
lov. (dd)

OSEM DNI PO SPREJETJU SINDIKALNEGA ZAKONA NA POLJSKEM

V Gdansku se je položaj umiril 
Spopadi s policijo v Nowi Huti

NA ZASEDANJU VSEDRŽAVNEGA SVETA KRŠČANSKE DEMOKRACIJE

De Mita poudaril osrednjo vlogo KD 
v italijanskem političnem življenju
S svojim posegom si je tajnik stranke najbrž zagotovil podporo opozicije v stranki - Hud 
napad na socialiste - Spet predlog o skupnem volilnem programu strank vladne večine
RIM — Od danes bo Ciriaco De 

Mita najbrž tajnik vse krščanske 
demokracije, ne samo tistega dela 
(levice in centra, dorotejcev in «či- 
stokrvnlh žrebcev*,), ki si je na 15. 
kongresu stranke zagotovil 60 od sto 
glasov. Ob zavesti, da lahko šteje 
na vso stranko, je Ciriaco De Mi
ta včeraj v okviru vsedržavnega 
sveta Krščanske demokracije raz
grnil svoje sedanje politično prepri
čanje. Iz 57 gosto tipkanih strani 
lahko izpostavimo eno osrednjo toč
ko; Krščanska demokracija sc je 
spet okrepila, spet je prišla do svo
je istovetnosti in je sedaj osredma 
sila italijanskega političnega življe-

Tajnik Dc Mita in predsednik krščanske demokracije Piccoli pred začetkom včerajšnjega zasedanja vse
državnega sveta stranke (Telefoto AP)

nja. Do tega je prišlo s posegom 
na dveh različnih frontah: po eni 
strani z gospodarsko politiko, se 
pravi z okrepljeno povezavo s Con- 
findustrio, po drugi pa z zmanjša
njem vloge socialistične stranke, in 
s porazom socialističnih ambicij, da 
bi njihova stranka postala center 
političnega dogajanja v Italiji. Za 
demokristjane je bodočnost še bolj 
rožnata: tajnik stranke je namreč 
obljubil, da bo v preostalem delu 
te zakonodajne dobe še okrepil svo
ja prizadevanja, da bi zagotovil kr
ščanski demokraciji središčno vlogo, 
medtem ko bi druge stranke imele 
zgolj vlogo satelitov. Za opozicijo 
pa De Mita dopušča možnost alter
native v političnem vodstvu dižave, 
vendar komaj po letu 2.000.

Velik del svojega poročila, pri
bližno 11 strani, je De Mita posve
til proučevanju avgustove vladne 
krize. V obdobju, ki je bilo videti 
politično povsem mirno (premirje 
na vladni ravni, premirje v odnosih 
med PSI in KD po svečanih sestan
kih na sedežih socialistične stranke) 
je socialistična stranka izrabila ne
pomemben incCdent v parlamentu, 
ko so prostostrelei povzročili zavr
nitev Formicovega zakonskega os
nutka in zaig.ala karto predčasnih 
volitev. Poskus je klavrno spodletel 
zaradi skupnega nastopa krščanske 
demokracije, laičnih strank in ko
munistične partije, ki je s svojim 
predlogom o različni vladi v bistvu 
nekoliko razširila politično igro: o- 
samljeni socialistični stranki sta kr
ščanska demokracija in predsednik 
Spadolini ponudila edino možnost 
častnega odstopa od svojih zahtev 
s tem. da sta si omislila «reformo 
inštitucij*.

Pod krinko hladne analize je ta j 
nik KD De Mita v bistvu ostro na
padel svojega glavnega političnega 
zaveznika in vnovčil vse, kar je
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Šamir v Washingtonu 
zbira točke za Izrael

VVASHINGTON - V ospredju po
zornosti pri reševanju bliznjevzhod- 
ne krize je bilo včeraj srečanje iz
raelskega zunanjega ministra Jicaka 
Sandra z ameriškim državnim se
kretarjem Georgejem Shultzem in 
kasneje še z obrambnim ministrom 
ZDA VVeinbergerjem v Washingto- 
nu. Med pogovori so se dotaknili 
predvsem štirih temeljnih točk in 
sicer umika Izraela iz Libanona, 
varnosti severnih izraelskih meja, 
splošnega reševanja srednjevzhodne 
krize in pa ameriške pomoči ZDA 
Izraelu.

Glede prvih treh točk ni bilo mo
goče izvedeti nobene podrobnosti, 
glede četrte pa je znano, da zahteva 
Tel Aviv od Washingtona za leto 
1984 3 milijarde in 200 milijonov 
pomoči (od tega milijardo in 970 
milijonov vojaške), vse pa kaže, 
da ne bo dobil več kot je je prejel 
letos, t.j. dv« milijardi.

Izraelci so izjavili, da potekajo 
pogovori v prijateljskem vzdušju, 
Američani pa v »duhu posvetovanj*. 
Očitno je torej, da so odnosi med 
obema partnerjema še vedno pre
cej hladni.

Z razstrelivom napolnjen avto v 
libanonski vasi Bhamdoun. je včeraj 
eksplodiral in tako spet spomnil 
na dejstvo, da v tej deželi do po
miritve ne bo prišlo niti kmalu, 
niti lahko. Pri eksploziji, ki je 
povzročila precej škode, sta dve o- 
sebi izgubili življenje, kakih deset 
pa je bilo lažje ali huje ranjenih. 
Med žrtvami so verjetno tudi izrael
ski vojaki (vas je okupirala izra
elska vojska), saj je nekaj ranjen- 
cev odpeljal vojaški helikopter tudi 
na jug. Bhamdoun je oddaljen 25 
km od Bejruta in leži ob cesti, ki 
vodi iz libanonske prestolnice v 
Damask.

MED DELEGACIJAMA KPI IN PSI

Konstruktivno srečanje 
o gospodarski politiki

mogoče vnovčiti od pitJn&Srečenega 
poskusa Formice in Craxija, da 
povzročijo predčasne volitve. Ven 
dar De Mita tega poskusa svo 
jim zaveznikom ne odpušča: po
njegovem mnenju ne gre za politič
no potezo, ki je bila naključna' 
gre za zavestno strategijo socia 
-istične stranke, ki se v vidu »za- 
menjave* v političnem vodstvu 
vlade poslužuje vseli sredstev, da 
bi si zagotovila osrednjo vloeo v 
italijanskem političnem življenju 
Socialisti so spet oživeli svoje 
spomine po nadoblasti, tokrat na 
so jih obarvali tudi z integralistič 
nimi odtenki.

Nikakor ni naključje, da ie Dc 
Mita v zaključnem delu svojega 
nosega na zasedanju vsedržavnega 
vodstva krščanske demokracije no 
svetil mnogo pozornosti laičnim si

lahti republikancem. abčialdomokr"k 
tem in liberalcem in spet ponovil 
svoj stari predlog o skupneni volil 
nem programu petih strank vladne 
večine. Nekje na obzorju, vendar 
še zelo daleč, obstaja za meda v a v 
vodstvu vlade, ko bi nastc ili ko
munisti (De Mita je uradno imeni, 
val komuniste za naslednike K D 
je ob koncu menil senator Donat 
Cattin), vendar za sedai je to le 
znanstvene fantastika 

V skladu s tem je tudi sporazum 
za premostitev gospodarske krize: 
odpovedovanje, varčevanje, zniža 
nie porabe, znižanje stroškov za 
delovno rilo. Le tako bo mogoče 
premagati recesijo. Gre za smerni 
ce, ki jih zagovarja Andreatta in s 
katerimi so ,«£ socialisti, na če
prav neradi, morali sprijazniti

R. G.
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Z ARETACIJO NATALIE LIGAS

Preprečili obnovitev 
turinskegn voda RB
Identificirali pajdaše nevarne teroristke

RIM — Včerajšnje srečanje med kvalificiranima delegacijama KPI 
in PSI o vprašanjih gospodarske politike so označili za -.dialektično 
konstruktivno* in «odprto nadaljnjim poglobitvam*. Na sestanku so si
cer [»trdili različne ocene glede vladnih zakonskih odlokov in finančne
ga zakona za leto 1983, a so hkrati ugotovili »pomembne skupne ocene 
glede aktualnih gospodarskih težav* in soglašali o potrebi «novega za
gona investicij*. V skupnem sporočilu naglašajo »konstruktivnega duha*, 
s katerim sta delegaciji pod vodstvom odgovornega za gospodarska 
vprašanja pri KPI Chiaromontija in namestnika tajnika PSI Martcllija 
proučili vprašanja državnega primanjkljaja, davčne politike, denarne in 
industrijske politike ter zaposlitve in stroškov za delovno silo.

Na sestanku so se tudi dogovorili, da bodo italijanski socialisti in 
komunisti skušali doseči sporazum o skupnem nastopu v evropskem 
parlamentu v zvezi z monetarno politiko EGS in da se bodo zastopniki 
KPI in PSI v kratkem sestali, da razpravljajo o preustroju državnih u- 
stanov v Italiji. Po srečanju je načelnik poslanske skupine KPI Napoli- 
tano potrdil odločno nasprotovanje vladni gospodarski politiki in namen 
komunistov, da se ji v parlamentu uprejo s konstruktivnimi protipredlo- 
gi, a je izključil, da bi se poslužili obstrukcije proti finančnemu zakonu 
in gospodarskim odlokom.

TURIN — Natalia Ligas, nevarna 
rdeča brigadistka. ki so jo predvče
rajšnjim zvečer aretirali na želez
niški postaji v Turinu, se je pred 
preiskovalnim sodnikom, ki jo je že 
včeraj zaslišal, razglasila za poli
tično jetnico in povedala, da noče 
sodelovati z oblastmi.

Kljub temu je preiskovalcem že u- 
spelo identificirati četverko pajda
šev, ki so bili z Ligasovo na posta
ji in so se pravočasno izmuznili a- 
gentom: gre za 29-letnega Turinča- 
na Antonia Marocca, 23-letnega Mi
lančana Francesca Česa Paganija,
34-letnega Antonia Chiocchia iz A- 
vellina in 25-letnega Giuseppa Sci- 
rocca iz Foggie. Preiskovalci dom
nevajo, da so Ligasova in ostali pri
šli v Turin, da bi reorganizirali tam
kajšnji vod rdečih brigad, ki so ga 
množične aretacije, zlasti zaradi pri
čevanj Patrizia Pecija. skoraj po
vsem onesposobile. Ligasovi so nam
reč agenti zaplenili torbico z obsež
nim svežnjem »ideološkega* gradjva 
in letakov, iz katerih je moč izlu-1 kake večje ribe (kot ^ je dejansko 
ščit., da so med bngadish v polnem tudj ^ KaJe da se Liga- 
razmahu pnprave za ustanovitev no I -n ajdaJi mika,j ^ posla. 
vega Strateškega'oporišča v glav- u d z7drugim na varni razda
nem piemontskem mestu. Nov. vod ljL je Liga*ova uvideia. da je
naj bi terorist, poimenoval, po Cur- K brezizhoden, preisko
cl°\‘ ž®n' Man ^ag.01’. J.e. bi'a valci menijo, da bi sicer prav go 
pred skoraj desetim, leti ubita v L streljila, saj Je že seg’a po
oboroženem spopadu s karabinjerj, pjštoli jeJbrž zakričHla. da bi pri
pri Astiju. tegnila pozornost pajdašev in jim o-

čeprav se oblasti skrivajo za pre- mogočila beg. 
iskovalno tajnostjo, «ker je policij
ska akcija še v teku*, se je izve
delo nekaj novih podrobnosti o oko-1 RIM — Italijanski uvoz goveje-

VARSAVA — Na Poljskem se na
daljujejo sporadični nemiri. Sinoči 
se je v Nowi Huti. sedežu ene naj
večjih jeklarn v državi, zbralo več 
kot tisoč ljudi, da bi protestiralo 
ob smrti mladega someščana, ki ie 
izdihnil za posledicami Dolicijski.i 
krogel. Policija .ie tudi tokrat upo
rabila solzilni plin in curke votle, 
da bi množico razgnala, vendar so 
v času, ko to poročamo, neredi še 
v teku.

Medtem pa se je v Gdansku po
ložaj na videz umiril, mesto dobi
va svojo običajno pobooo in po
pravlja škodo, ki jo je uti pelo v 
ponedeljkovih m torkovih manife
stacijah. Policijske sile ne nadzo
rujejo več vhodov v ladjedelnic« 
Lenin in dostop k spomenikom žr
tev iz leta 1970 je neoviran. Opaziti 
je le daljše vrste pred trgovinami 
prehrambenih izdelkov, medtem ko 
so še vedno razbita izložbena okna 
poslovalnice sovjetske letalske druž 
be Aeroflot. Lokalni časopis Dzied- 
nik Baltvki takole komentira do
godke zadnjih dni: «Kamenjanja
policijskih sil. razbite šipe. zažgani 
avtomobili, požari, kraje in lopcv- 
stvo mladih pijancev so najboliši 
dokaz, da se pod krinko Solidnr- 
nosti skrivajo najrazličnejši ele
menti: od protidrzavre opozicije do 
mladih tatov in nepridipravov, ki 
hlepijo po avanturah.*

Zahoani opazovalci poljskih raz
mer so 8i edini, da so zadnji do
godki vnesli med voditelje Solidar
nosti razhajanja glede taktike na
daljnjega odpora, člani ilegalnih 
«odborov za stavko*, ki nastajajo 
po podjetjih, so mnogo bolj radi
kalni od voditeljev Solidarnosti v 
ilegali. Prvi poudarjajo, da je nc- 
ložaj v podietjih še posebno težak 
in da je treba bolje organizirati sti
ke na ravni mest. regij in države 
v celoti, medtem ko so izbrati drugi 
dolgoročnejšo pot in jih je baje ob
seg protesta zadnjih dni presenetil. 
Radikalnejša stališča sedanjih or 
ganizatorjev stavk ie prav gotov« 
pripisati dejstvu, da gre v pretež
ni meri za mlade, ki so globok« 
doživljali izkušne mesecev ki so 
sledili uvedbi vojaškega režima, in 
so zato bolj nestrpni.

Evropski parlament je včerai ob
sodil «kršen.ie temeljnih človeških 
pravic* na Portskem in s širokim 
soglasjem sprejel dokument, v ka
terem zahteva osvoboditev zaprtih 
voditertev Solidarnosti.

Na sliki (telefoto AP): Demonstra
cije v Novi Huti.

Natalia Ligas

liščinah Ligasove aretacije, žensko ga mesa se je od januarja do avgu- 
naj bi prijeli povsem po naključju sta povečal za več kot 41 odstotkov 
med zasledovanjem nekega drugega v primerjavi z enakim obdobjem 
terorista,:, katerega pa so vendar- lani in je dosegel vrednost 2.174 
le upali, da jih bo »pospremil* do . milijard lir.

Napad na špansko 
vojašnico

LEIZA — Skupina oboroženem' je 
včeraj v Leizi pri Pamploni napa
dla vojašnico španske civilne garde. 
Pri tem je izgubil življenje neki ci
vilist, dva gardista pa sta bila ra
njena. Kot se je izvedelo so napa 
dalci metali proti kasarni ročni 
bombe in streljali z avtomatskim 
orožjem.

KONEC MESECA V RIMU

Seja mešanega odbora 
za gosp. sodelovanje 
med Kalijo in SFKJ

RIM — Italijansko - jugoslovan
ski mešani odbor za gospodarske 
sodelovanje se bo sestal konec me 
seča v Rimu. Delegaciji bosta vo
dila ministra za zunanjo trgovin« 
Nicola Capria in Milenko Bojanic 
Hkrati bodo potekala, prav tako v 
Rimu, zasedanja mešanih komisij 
za obmejne trgovinske izmenjave in 
za industrijsko sodelovanje ter t 
sebnili delovnih skupin za celulo 
zo, papir, kovine in energijo.
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PO POSEGU POLICIJSKIH SIL V RAZLASTITVENEM POSTOPKU V NABREŽINI IN KRIŽU

Protestna brzojavka KZ vladnemu komisarju 
Danes dopoldne bo sestanek na prefekturi

Udeležili se ga bodo zastopniki KGS, KZ, konzorcija «Naša zemlja» in župani 
okoliških občin • Tudi včeraj so delo zemljemercev pri ugotavljanju stanja 
zemljišč v Križu spremljali organi javne varnosti • Sporočilo dolinske občine

V PONEDELJEK, 25. OKTOBRA, NA PADRICAH

Sklicano seja informacijskega 
odbora raziskovalnega centra

♦Prisiljeni smo vas opozoriti na 
Izredno razburjenje, ki ga je izzval 
v krajevni in širši slovenski skup
nosti poseg vojaških sil in organov 
javne varnosti pri nasilnem vstopa
nju v lastnino razlaščencev za grad
njo hitre ceste na območju prvega 
dela trase med Sesljanom in Kri
žem. Tako nastopanje je v popol
nem nasprotju z našimi prizadevanji 
za mirno in sporazumno rešitev za
deve, kot tudi v protislovju z obve
zami pristojnih krajevnih javnih u- 
prav in političnih sil. Zahtevamo za
to, v višjem interesu mirnega so
žitja in stvarnega sodelovanja, ta
kojšnjo prekinitev takih pravno ne
utemeljenih izrednih ukrepov, ki glo
boko žalijo demokratični čut prebi
valstva.*

Taka je vsebina protestne brzo

javke, ki jo je Kmečka zveza vče
raj odposlala vladnemu komisarju 
zaradi dogodkov, ki so se v četrtek 
pripetili v Nabrežini. Sicer pa se je 
taka praksa pri ugotavljanju stanja 
zemljišč nadaljevala tudi včeraj, ko 
so številni lastniki parcel vzdolž tr- 
biške ceste v Križu dovolili zemlje
mercem gradbenega podjetja vstop 
na zemljišča samo zaradi prisotno
sti policijskih organov, ki bi pose
gli, v kolikor bi se kdo upiral. La
stniki so seveda obsodili tak po
stopek.

Da bi razčistili nastali položaj, 
bodo danes dopoldne župani okoli
ških občin, predstavniki Kraške gor
ske skupnosti, konzorcija razlaščen
cev «Naša zemlja* in Kmečke zveze 
imeli sestanek na prefekturi. V od
sotnosti vladnega komisarja jdh bo

S SINOČNJI SIJI NA TRŽAŠKEM ŽUPANSTVU

Občinski svet obravnaval 
številne tekoče probleme

Odbornik Anghelone nejasen o teža
vah slovenske osnovne šole na Opčinah

Po skoraj enomesečni razpravi o 
političnem programu koalicije Liste 
za Trst in laično - socialističnega 
pola je sinoči tržaški občinski svet 
posvetil zasedanje obravnavi vpra
šanj tekočega in upravnega značaja, 
uvodoma pa so nekateri odborniki 
odgovarjali na vprašanja ter in
terpelacije svetovalcev. Tako je od 
bornik za šolstvo Anghelone sinoči 
odgovoril na pismeno vprašanje ko
munističnega svetovalca Spetiča v 
zvezi s položajem na openski osnov
ni šoli ^France Bevk*, kjer ima,jo 
kot znano že dalj časa hude te
žave s prostori. V tej zvezi je Spe
tič izrecno zahteval od pristojnega 
odbornika pojasnila, kako misli u- 
prava rešiti prostorsko stisko, v ka
teri se trenutno nahaja zlasti sedež 
openskega didaktičnega ravnatelj
stva. V svojem odgovoru je bil od 
bornik za šolstvo zelo nejasen in 
kot je v repliki poudaril sam Spe 
tič je poleg vsega dokazal, da je 
precej slabo seznanjen s stvarnimi 
težavami, openske osnovne šole V 
bistvu se je Anghelone podobno kot 
njegovii«- predhodniki v občinskem

rl

Po čem je hrana
Statistični urad tržaške obči

ne je včeraj objavil podatke o 
gibanju cen živilom v preteklem 
septembru. Pregled prinaša po
prečne cene, zabeležene v pre
teklem mesecu, zraven pa tudi 
cene, ki so jih zabeležili pred 
letom dni, se pravi v septem- 
ru 1981. Iz pregleda lahko raz
beremo, da so se v zadnjem 
letu med najbolj razširjenimi 
vrstami živil v največji meri 
podražila jabolka golden, in si
cer za 72.9 odst. (s poprečne 
cene 1002 na 1732 lir za kilo
gram); sledijo po vrsti cveta
ča s poviškom •'a 72,2 odst. 
(905 - 1586 lir za kg); sardoni 
za 64.9 odst. (2-99 - 4286); fi
žol v stročju za 61,5 odst. (1495 - 
2415); radič druge izbire za 
59 odst. (2458 - 3909); kalamari 
za 51.4 odst. (7715 - 11684) in 
para ližniki za 50.9 odst. (570 - 
860 li- za kg).

V nekoliko manjši meri so se 
nadalje podražili ciplji, in si 
cer za 35.4 odst. (3816 5165)
pivo v steklenicah za 31.5 odst 
(825 - 1085 !ir za liter); marga 
rin za 29.5 odst. (2375 - 3075) 
mleko za 25.7 odst. (607 - 763) 
mineralna voda za 24.6 odst 
(301 - 375); ovčji sir prav tako 
za 24,6 odst. (9233 - 11508); slad
kor za 22.° odst. (960 - 1180); 
navadno namizno '"mo za 20,6 
odst. (781 - 942 lir liter). Med 
vsemi postavkami v statistič
nem pregledu kažeta le dve ra
hlo pocenitev, in sicer breskve 
za 19 odst. (1291 - 1266); ter 
češplje za 8.1 (1391 - 1195) Ur 
za kg.

V zvezi z vprašanjem organika katlnarske bolnišnice

KZE: župani zahtevajo 
sestanek s Comellijem
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j j V torek, 19. oktobra, bo zasedal 
. deželni odbor, ki bi moral — tak- 
šni so vsaj njegovi nameni — razve
ljaviti znani sklep Krajevne zdrav

stvene enote o organiku zaposlenih 
‘V novi bolnišnici na Katinari. Kot 

i 'znano, je KZE predlagala določeno 
l Število delovnih moči, ki naj bi ko
likor toliko ustrezalo potrebam in 
Zahtevam prebivalstva, toda deželna 
Sprava takšnemu organiku odločno 
Nasprotuje, češ da je pretiran in 
leosnovan. No. predstavniki vseh 
'crajevnih ustanov v naši pokrajini 
•Nočejo deželnemu odboru preprečiti 
'^razveljavitev sklepa in od njega do- 
/seči potrditev števila zaposlenih, kot 
ja predlaga KZE.

'j Tako je bilo sklenjeno na sestan
ku med župani oziroma podžupani 

Sj&seh šestih občin Tržaškega (de- 
jljnnsko - nabrežinskim, dolinskim 

'» n miljskim županom: škerkom, Šva-

odboru skliceval, da občina ne mo
re najti ustreznejših prostorov za 
sedež openskega didaktičnega rav
nateljstva. Med interpelacijami pa 
bi še omenili štrumentalno vpraša
nje misovskega svetovalca glede 
navzočnosti slovenskega prevajalca 
na sejah rajonskih svetov, ki pa jo 
predvideva, kot je odgovoril pri
stojni odbornik, tudi posebni člen 
občinskega pravilnika o delovanju 
teh izvoljenih svetov.

Župan Cecovini se je nato v ime
nu uprave spomnil žrtev silovite ek
splozije v Ul. Baiamcnti ter izre
kel priznanje vsem tistim dejav
nikom, ki so omogočili takojšen po
seg reševalnih enot na kraj nesre
če. Priznanje reševalcem sta izrek
la tudi Ponis (KD) in Monfalcon 
(KPI). Zatem je župan ostro obso
dil protisemitskj atentat pred rim
sko sinagogo in prebral krajšo brzo
javko, ki mu ju je v zahvalo za iz
raze sočustvovanja poslal predsed
nik tržaške židovske skupnosti Ma 
rio Stock. Ob koncu pa je Cecovini 
tudi obsodil nedavni vandalistični 
izpad nad vozilom pokrajinskega 
tajnika neofašistične stranke.

Kot smo že omenili, je tržaški 
občinski svet večji del sinočnje seje 
posvetil tekočim zadevam, med ka
tere bi omenili izvolitev zastopnikov 
tržaške občine v skupščino Konzor- 
cialnega podjetja za prevoze (ACT). 
V tajnem glasovanju so svetovalci 
v ta organ izvolili pet zastopnikov 
LpT, tri komuniste, tri demokristja
ne. dva socialista, enega republi
kanca in enega misovca.

Sinoči seja tržaškega 
pokrajinskega sveta

Sinoči se je sestal tržaški pokra
jinski svet, ki je razpravljal o vrsti 
sklepov odbora in o tekočih uprav
nih zadevah.

Največja debata pa se je vnela 
pri sprejemanju odborovega nujnega 
sklepa, da si pokrajina sposodi pri
bližno milijardo in pol lir za nada
ljevanje gradnje italijanskega teh
ničnega zavoda za geometre"

Razprava se je vnela predvsem 
ob dveh točkah. Predstavniki opozi
cije so najprej poudarili potrebo, 
da se dokončno razčistijo vzroki, za
radi katerih se šolsko poslopje gra
di toliko časa in s takimi zamudami.

Drugi del kritik je padel na na
čin, kako je pokrajinski odbor pred
stavil svetovalcem sklep, da bi o 
njem glasovali. Misovski predstav
nik je celo podvomil, če je bila 
procedura zakonita. Vsi pa so se 
pritožili, da so prejeli sklep šele 
med sejo in ne v času, ki ga do
loča pravilnik.

Predsednik pokrajine Clarici je 
v svojem odgovoru poudaril, da so 
bile zamude pri prvem delu grad
nje. novo posojilo pa naj bi omogo
čilo, da se drugi del šole dokonča 
brez zamud.

ob 11. uri po vsej verjetnosti spre
jel dr. Mazzurco.

Včeraj popoldne pa so se župani 
devinsko - nabrežinske občine škerk, 
dolinske Švab in zgoniške Guštin, 
predsednik Kraške gorske skupnosti 
Budin z odborom ter predstavniki 
konzorcija «Naša zemlja* in Kmeč
ke zveze sestali na sedežu KGS v 
Sesljanu in razpravljali o tem vpra
šanju. V glavnem so govorili o pro
blemih, ki jih bodo danes posredo
vali na sestanku na prefekturi ter 
v ponedeljek na srečanju s tržaški
mi parlamentarci, ki je predvideno 
za 18. uro na sedežu KGS in na 
katerega bo povabljen tudi tržaški 
župan Cecovini.

Na včerajšnjem sestanku so bile 
v glavnem postavljene štiri zahteve, 
s katerimi bo danes seznanjen pred
stavnik vlade v Trstu: v prvi vrsti 
je bilo poudarjeno, da je treba ta
koj prekiniti z izrednimi ukrepi, to 
je s posegi agentov javne varnosti 
in karabinjerjev med ugotavljanjem 
stanja posameznih parcel; treba je 
zagotoviti protivrednosti v okviru 
državnih in deželnih posegov; rešiti 
je treba vse stare zadeve, med ka
terimi je predvsem izplačilo odškod 
nin lastnikom zemljišč, ki so bili 
razlaščeni pred mnogimi leti; četr
ta zahteva pa obstaja v tem. da je 
treba razlaščencem zagotoviti točna 
jamstva tako glede izplačila odškod
nin v po zakonu predvidenem roku, 
kot glede upoštevanja njihovih zah
tev pred začetkom del in ko bodo 
dela že v teku.

V zvezi z izgradnjo hitre ceste 
prihaja vest tudi iz dolinske občine: 
občinska uprava je včeraj sporoči
la, da je župan Švab poslal dežel
nemu odborniku za prevoze in pro
met Rinaldiju brzojavko, v kateri 
potrjuje, da občinska uprava ne bo 
izdala dovoljenja za pričetek del 
izgradnje tretjega odseka hitre ce
ste v mejah dolinske občine, dokler 
ne bo dežela izdala svojega odloka 
o odobritvi in finansiranju del.

V okviru konzorcija raziskovalne
ga centra in na večkratno zahtevo 
Koordinacijskega odbora vzhodno- 
kraških vasi ter slovenskih organi
zacij, so v letošnjem juliju ustano
vili poseben odbor za informiranje 
o problemih razvoja raziskovalnega 
centra, ki bo zavzemal področje 
med Padričami in Bani. Odbor vo
di sam predsednik konzorcija raz
iskovalnega centra dr. Fulvio An 
zellotti, sestavljajo pa ga še dr 
Drago Milič, deželni odbornik Da- 
rio Rinaldi ter predstavnika tržaške 
občine in pokrajine, ki pa, kot ka
že, še nista bila uradno imenova
na. čeprav je bilo rečeno, da se bo 
odbor sestal s predstavniki Koordi
nacijskega odbora vzhodnokraških 
vasi že v začetku septembra, do 
prvega informativnega srečanja še 
ni prišlo, bo pa prišlo v kratkem. 
Pred dnevi je namreč predsednik 
Anzellotti razposlal vabila članom 
odbora, tržaškemu županu, predsed
niku pokrajinske uprave ter Koordi
nacijskemu odboru vzhodnokraških 
vasi za sestanek, ki naj bi bil 25 
oktobra na sedežu raziskovalnega 
centra na Padričah. Na tem prvem

sestanku bodo predstavili nagrajene 
študije za podrobnostne načrte raz
iskovalnega centra ter seznanili pri
sotne z dejavnostjo centra.

Prihodnji mesec volitve 
v šolske zborne organe

V kratkem bomo spet obnavljali 
šolske zborne organe. Starši, šolni
ki in dijaki višjih srednjih šol bodo 
morali namreč prihodnji mesec na 
volišča. Rok, ki ga je določilo pro
svetno ministrstvo je 29. november. 
Do tega datuma bi morali, kot re
čeno, starši, šolniki in dijaki izvo
liti svoje predstavnike v medrazred- 
ne in razredne svete ter zavodske 
svete. Po znanih določilih lahko vo
lijo staršf, ki imajo svoje otroke v 
vrtcih, osnovnih, nižjih srednjih in 
višjih srednjih šolah ter dijaki višjih 
srednjih šol. Datume volitev v posa
meznih šolah bodo še določili, vse
kakor pa bodo volitve potekale na 
nedeljo ter naslednjega dne, od 9. 
do 12. ure.

SINOČI V KULTURNEM DOMU PRVA LETOŠNJA PREMIERA SSG

S Plavtovim Hvalisavim vojakom 
uvod v bogato gledališko sezono

Delo latinskega komediografa je režiral Mile Korun - Hvalisavi 
vojak v prevodu Alojza Rebule prvič na slovenskih odrih

Vsako leto se obnavlja nekakšen 
magičen in prazničen obred. Vsako 
leto ob približno tem času, ko se 
v Kulturnem domu začenja nova 
sezona našega Slovenskega stalnega 
gledališča. In tako praznično vzdu
šje je bilo tudi sinoči, ko se je raz
kril zastor in začela se je igra, 
začelo se je «gledališče». Spet in 
znova, kot pred petinsedemdesetimi 
leti, ko so v Trstu ustanovili prvo 
poklicno Slovensko gledališče. Tudi 
zaradi te obletnice je bila sinočnja pr
va premiera v novi sezoni praznična.

Uvod v novo sezono, ki po mne
nju mnogih obeta veliko, je bil Plav- 
tov Hvalisavi vojak. Delo zname
nitega latinskega komediografa je 
prvič zaživelo na slovenskih odrih 
prav sinoči, za kar gre zasluga 
predvsem odličnemu prevodu Aloj
za Rebule. Gre za sicer neproble
matičen in ne preveč zahteven tekst,

ki pa nosi v sebi razkošnost gleda
lišča, igro samo, skratka, razposa
jenost. Morda ga je vodstvo SSG 
prav zaradi tega uvrstilo kar na 
začetek v upanju, da bi bila vsa 
sezona našega gledališča, kljub 
znanim težavam, razposajena. Ven
dar tu ne gre še razmišljati o 
kritičnem prikazu uprizorjenega, 
bolj gre za zapis o prazničnem 
dogodku. In temu sinočnjemu sve
čanemu trenutku je bil režiser 
Mile Korun, ki je s pomočjo sce
nografke in kostumografke Mete 
Hočevarjeve, glasbenika Aleksan
dra Vodopivca in lektorja Jožeta 
Faganela Hvalisavega vojaka posta
vil na oder.

Sinoči smo tudi v igralski zasedbi 
opazili nekaj novosti, saj sta an
sambel SSG popestrila in pomnožila 
Barbara Jakopič in Bojan Umek. 
Poleg njiju pa so seveda igrali še

vsi naši dobri znanci: Anton Petje, 
Adrijan RUstja, Tone Gogala, Stane 
Starešinič, Silvij Kobal, Divio Boga
teč, Alojz Milič, Bogdana Bratuž, 
Miranda Caharija, Stojan Colja in 
Drago Gorup. Za vse je bilo ob 
koncu veliko cvetja in spodbuden 
aplavz, da bi bila nova sezona SSG 
v vseh smislih resnično praznična.
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DVA DNI PO STRAHOVITI EKSPLOZIJI V UL. BAIAMONTI

Gasilci končali z odstranjevanjem ruševin 
Še vedno pogrešajo Giuseppa Visentinija

Nezadovoljstvo brezdomcev zaradi neustreznih stanovanj, ki jih je občina 
dala na razpolago - Emmo Karis so prepeljali na dermatološki oddelek 
Težko delo preiskovalcev in izvedencev pri ugotavljanju vzrokov nesreče

V Ul. Baiamonti je včeraj, vsaj 
navidezno, spet steklo običajno ži
vljenje. Potem ko so gasilci v zgod
njih jutranjih urah končali z od
stranjevanjem ruševin, so težki vo
jaški kamioni, žerjavi in buldožerji, 
odpeljali. Od številnih policijskih 
in karabinjerskih avtomobilov so o- 
stali le trije. Z njimi so se pripelja
li karabinjerji, ki nadaljujejo s stra
žo pred izpraznjenimi poslopji. Po 
ulici je spet zavladal prometni vr
vež. Za vse prizadete družine pa bo 
do normalnosti še dolgo.

Včeraj zjutraj so domačini s po
močjo gasilcev pobrali iz poškodo
vanih stanovanj najnujnejše stvari, 
za omare in drugo pohištvo pa bodo 
počakali, da se uredi stanovanjsko 
vprašanje. Prav glede slednjega vla
da med prizadetimi veliko nezado 
voljstvo. Večina družin- je namreč 
povsem razočarana nad stanovanji, 
v katere so jih občinski uslužbenci

V Križu manifestacija 
solidarnosti s Palestinci

Krajevna sekcija KPI «.Josip Ver- 
ginella* prireja jutri ob 11. uri v 
Ljudskem domu v Križu solidarna 
stno manifestacijo z bojem Dale 
stinskega naroda za uvel.iavitev 
lastnih -pravic in < za ustanovitev sa 
mostoine palestinske države. Mam 
festacije se bo udeležil tudi za 
stopnik csrednje palestinske osvo
bodilne organizacije PLO.

V ZVEZI S SEPTEMBRSKO SLABOSTJO 22 DOJENČKOV

Ravnateljstvo «Burlo Earotolo» 
vložilo prijavo zoper neznane

Neznana roka naj bi umetnemu mleku dodala določeno 
količino valiuma, toda tudi to treba šele preveriti

bom in Bordonom, zgoniškim pod
županom Simoneto in repentabrsko 
podžupanjo Baissovo ter tržaškim 
županom Cecovini jem), ki sta mu 
prisostvovala tržaški občinski od
bornik za splošne zadeve in zdrav
stvo Seri ter predsednik KZE Pan- 
gher. Srečanje je pokazalo splošno 
soglasje okrog problema. Cecovini 
je druge predstavnike krajevnih u- 
stanov seznanil s svojim posegom 
pri ministru Altissimu, poudarjeno 
je pa še zlasti bilo dejstvo, da je 
minister že med obiskom v našem 
mestu maja letos načelno soglašal 
s predlogi KZE in da je slednje 
tudi visok funkcionar ministrstva 
za zdravstvo označil kot povsem 
stvarne. In vendar namerava de
žela omenjeni sklep, kot rečeno, 
razveljaviti. Zaradi tego so župani 
zahtevali nujnosten sestanek s pred
sednikom Comellijem pred torkovim 
zasedanjem deželnega odbora.

Ravnateljstvo otroške bolnišnice 
«Burlo Garofolo* je na sodišču vlo
žilo prijavo zoper neznane osebe v 
zvezi z dogodkom z dne 13 septem
bra letos, ko je nenadna slabost 
zajela naenkrat kar dvaindvajset od 
štiriindvajsetih novorojenčkov na 
bolniškem oddelku za dojenčke. 
V seču malčkov so zaznamovali sle
dove znanega pomirjevalnega sred
stva valium, ki pa ga po izrecnem 
zatrdilu primarija Sergia Nordia do
jenčkom v nobenem primeru ne po
dajajo. Od kod torej valium? Nekdo 
ga je pač podtaknil in od tod sod
na prijava.

Toda obnovimo na kratko dogo
dek. Medtem ko sta dva novoro
jenčka dojili materi, so bolniške 
sestre tiste septembrske noči nado- 
jile dvaindvajset otročičkov z u- 
metnim mlekom, tako kot po navadi. 
Kmalu zatem pa so dojenčki, o ka
terih je osebje pravilo, da niso bili 
prav nič sitni, ampak so le tu pa 
tam zavekali, kakor je pri njih obi
čaj, nenadno utihnili drug za dru
gim in pri vseh so zapazili znake 
živčne otopelosti. Ena od sester, 
ki jih je bila nahranila z umetnim 
mlekom, je brž sprožila alarm, po
sebna zdravniška ekipa je dojenčke 
pregledala, analizirala je njihov 
seč in v njem zasledila valium. Šlo 
je sicer za minimalno količino va
liuma, je potem dejal primarij Nor- 
dio, tako, ki nikakor ni mogla stre
či novorojenčkom po zdravju.

Toda postavilo se je vprašanje, 
kdo je valium dodal mleku. Skriv
nost. Domnev in sumničenj ne bo
mo obnavljali, ker bo pač zadevo 
razčistila sodna preiskava, omeni
mo naj le, da nikjer ni rečeno, 
da je slabosti dojenčkov nujno mo
ral botrovati valium; lahko so vzro
ki bili kje drugje, dejstvo pa, da 
so zasledili valium. ne pomeni, da 
je ta bil v mleku, ki so ga sesali 
vsi novorojenčki, kajti pri analizi 
seča je šlo za pregled seča vseh 
dvaindvajsetih dojenčkov skupaj, to
rej pomešanega. Valium je potemta 
kem lahko vseboval seč le enega 
samega dojenčka. Nekateri so tudi 
iznesli tezo, po kateri naj bi va-

Danes se v Križu poročita

INGRID in ALEKSANDER

Vso srečo v skupnem življe 
nju tima voščita mladinski 
odsek in KD Vesna

dostojanstvu in zdravju primerno 
stanovanje,* pravi do skrajnosti iz
mučena in obupana gospa Mosca. 
«Z možem sva vložila vse energije, 
da bi si uredila to majhno stanova
nje, ki je sedaj uničeno. Poslali so 
nas v Ul. Conti, tam naj bi stano
vali z dvema otrokoma v prostorih, 
kjer niti miši ne bi obstale. Vlaga, 
smrad, umazanija,... da jih ni sram.* 
Občinski odbornik za socialno skrb
stvo Fragiacomo nam je včeraj 
zjutraj zatrdil, da drugih možnosti 
občina nima. «Zaenkrat se bodo
brezdomci morali zadovoljiti s te
mi stanovanji, ki nam jih je dal na 
razpolago zavod za ljudska stano
vanja. Zavedamo se, da niso po
vsem ustrezna, več pa ne moremo 
narediti,* je zatrdil. Po njegovih 
besedah so v oddanih stanovanjih
včeraj priključili vodo, za ostale pri
ključke pa bo podjetje Acega poskr
belo čimprej. Družine iz Ul. Baia- v Ka^ie so ju. uucnu>«u us.uzoenci monti 41 Wo lahko ostale v hote)u

predvčerajšnjim vselili, fa>;noče- Pošta Se deset dni/v upanju, da se'
mo razkošja, ampak le človeškemu ^ da,0 do tekrat popravitj

vana stanovanja. Kdo bo plačal ho
telski račun? Brezdomci so povsem 
prepričani, da bo tudi to breme pad
lo na njihova ramena. Sam odbor
nik Fragiacomo je bil v odgovoru na 
to vprašanje dokaj v škripcih. Na 
koncu je zagotovil, da če ne bo ni
hče drug, bo on sam. Njegova do
bra volja je hvalevredna, čeprav se 
pri tem vzbuja vprašanje, kako je 
mogoče, da je občinska uprava ta
ko nebogljena in nepripravljena.

Medtem so včeraj karabinjerji in 
policija brez uspeha skušali dogna
ti, kaj se je zgodilo s pogrešanim 
Giuseppejem Visentinijem. Karabi
njerji so se pogovorili z njegovo biv
šo ženo in njeno sestro, nobena pa 
ni nudila informacij, ki bi lahko po
magale pri njegovi najdbi. Policija 
je za vsak primer obvestila svoje 
kolege v občini Ascoli Pičeno, kjer 
se je Visentini rodil. Njegova bivša 
žena Erminia Buconi, s katero sta 
se ločila pred približno desetimi le
ti, je sicer povedala, da ni imel na
vade obiskati svojih rojstnih kra
jev, saj ni imel več nobenega so
rodnika. Karabinjerji so tudi sku
šali ugotoviti, kje je motorno kolo, 
ki ga je Visentini običajno parkiral 
v garaži v Ul. Capodistria. Garaž pa 
je veliko in težko je ugotoviti, katera 
je njegova. Gasilci so vsekakor za
gotovili, da ga pod ruševinami go
tovo ni bilo.

Zdravstveno stanje 78-letne Emme 
Karis, ki so jo v sredo izvlekli iz 
ruševin, se je včeraj popravilo. Mu
čijo pa jo hude bolečine zaradi ope
klin. Okrog 13. ure so jo iz oddel
ka za oživljanje prepeljali na der
matološki oddelek, kjer ji lahko bolj 
učinkovito pomagajo.

Veliko dela bodo imeli preiskoval
ci predvsem pri ugotavljanju vzro
kov nesreče. Gasilski izvedenci so

lium prešel v dojenčkov obtok prek 
matere, saj je znano, da ga često
krat uporabljajo za miritev noseč
nic; toda zdravniki menijo, da je 
to praktično nemogoče. Možnost pa 
le obstaja, kot je tudi res, da va
lium ne potrebuje prav vsaka noseč
nica.

Protestno pismo 
uslužbencev RAI 
upravnemu svetu

Uslužbenci deželnega sedeža RAI 
so vsedržavnemu upravnemu svetu 
javne radiotelevizijske ustanove na
slovili protestno pismo, v katerem 
ugotavljajo, da se upravni svet izo
giba dokončnemu imenovanju vod
stvenih kadrov deželnega sedeža, 
saj ni doslej še imenoval treh vi
šjih funkcionarjev, med katerimi 
je tudi direktor. Skupščina deželnih 
uslužbencev RAI je zato poverila 
sindikalnim organizacijam, da pod- 
vzamejo vse potrebne oblike boja, ki 
naj ustrezajo rešitvi tega vpraša
nja.

Mala črna kronika
V trčenju med avtom 
in vespo huje ranjena 
mlada študentka
V Ul. Udine je predvčerajšnjim 

prišlo do trčenja med vespo 125, na 
kateri se je peljala 16-letna študent
ka Maurizia Scarpa in avtom 127, 
ki ga je upravljal 19-letni Paolo 
Marcon. Medtem ko je avtomobi
list odnesel celo kožo, so Scarpovo 
sprejeli na nevrokirurškem oddel
ku, kjer se bo morala zdraviti me
sec dni zaradi ran in udarcev po o- 
brazu, začasne izgube spomina, mo
rebitnega zloma noge in številnih 
ran po vsem telesu.

Pridržana prognoza 
za voznika suzukija 1100
Pretirana hitrost in mokro cesti

šče sta včeraj botrovala prometni 
nesreči, v kateri je bil hudo ranjen 
25-letni pometač Nevio Cerar iz Ul. 
delle Docce 10. Cerar je vozil s 
suzukijem 1100 po trbiški cesti, ko 
je v višini križišča za Katinaro ne
nadoma izgubil nadzorstvo nad mo

tornim kolesom, ki se je najprej ne
kajkrat zavrtelo okrog svoje osi, 
nato pa treščilo v skale. Voznika je 
sredobežna sila iztrgala s sedla in 
ga potisnila pod šasijo dostavnega 
vozila, ki ga je 40-letni Franco Co- 
slovi ustavil na znaku «stop».

Ranjenca so sprejeli na oddelku 
za oživljanje s strogo pridržano pro
gnozo. Bil je v komi druge stopnje, 
na nogi pa je utrpel zelo globoko 
rano.

Jugoslovanski državljan 
izmaknil torbo 
iz policijskega avta
Policija je aretirala in prijavila 

sodstvu 26-letnega jugoslovanskega 
državljana Živana Ofentavška, ki 
je pretekli torek izkoristil nepazlji
vost 61-letnega šoferja Romana Pal- 
liella in izmaknil iz odprtega policij
skega avta njegovo torbo. Palliello 
in njegov kolega sta se pognala za 
tatom, ki pa je odvrgel od sebe tor
bo in zbežal proti Trgu Liberta. 
Tam pa sta bežečega opazila dva 
agenta in ga prijela.

bili včeraj ves dan na kraju eks
plozije, o rezultatih dela pa vlada 
tajnost. Kopičijo se sicer najrazlič
nejša domnevanja. Nekdo je trdil, 
da je že nekaj dni prej bilo čutiti 
duh po metanu. Ko ga je policija 
včeraj povprašala po tem, pa je 
odločno zanikal. Kaže tudi, da nima 
osnov hipoteza, da je eksplodirala 
peč na plinsko olje ali plinska je
klenka. «Za tako eksplozijo je sko
raj gotovo krivo uhajanje metana,* 
je neuradno mnenje poveljnika ga
silcev Biasuttija. «Mora! je uhajati 
vsaj dve uri, da se je nabrala eks
plozivna mešanica s tako uničeval
nim učinkom.*

je imel že na prvi pogled občutek, 
da se je znatno zmanjšala prisot
nost kupcev z onstran meje. Potr
ditev o zmanjšanem dotoku turi
stov iz sosednje države prihaja tudi 
iz uradnih krogov. Z Reke so nam
reč sporočili, da so spričo novih 
ukrepov bistveno zmanjšali število 
avtobusov, ki je dnevno vozilo na 
progi Reka Trst. Pred tem je 
vsak dan prihajalo z Reke do šest
najst avtobusov, sedaj pa odpotu
jejo samo štiri dnevno. Avtobusno 
podjetje Autotrans je zaradi bencin
skih omejitev ukinilo tudi dnevno 
progo Reka - Beograd in nedeljsko 
progo Reka - Lošinj. Podobne ukre
pe so sprejeli tudi v raznih drugih 
krajih.

Novi valutami ukrep« se odražajo 
tudi v prometu na mejnih preho
dih, kjer nastajajo zlasti na jugtv 
slovanski strani dolge avtomobilske 
kolone. Na glavnih mejnih prehodih 
v tržaški pokrajini je bilo treba vče
raj čakati tudi več ur.
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OD VČERAJ PA DO t5. APRILA 1983

Centralno ogrevanje stanovanj 
v tržaški občini že dovoljeno

Zmanjšan dotok 
jugoslovanskih kupcev

Valutami ukrepi, ki so jih spre
jeli v Jugoslaviji, so že te dni od
jeknili tudi v našem mestu. Kdor 
je šel včeraj skozi mestno središče,

Ministrski svet je odobril zakon
ski odlok, po katerem smemo v tr
žaški občini že ogrevati stanovanja 
s tekočimi kurivi in plinom, in to 
od včerajšnjega dne. Odlok pomeni 
nadaljevanje vladnega ukrepa za 
varčevanje z energijo, ki je prvič 
stopil v veljavo pozimi 1979/80 in 
ki mu je botroval izbruh naftne 
krize. Od tedaj je segrevanje sta
novanj časovno omejeno.

Kot rečeno, so lahko termosifoni v 
tržaški občini že odprti in taki sme
jo ostati do 15 aprila 1983. To pa 
ne velja za vso Italijo pa tudi ne 
za vse občine na Tržaškem, kajti 
državno ozemlje je bilo razdeljeno 
na šest klimatskih pasov, te so o- 
značene s črkami od A do F. Za
četni pasovi se nanašajo na južne, 
toplejše predele, končni, kakor E, 
v katerega sodi tržaška občina, in

Nevihta zajela 
Kras in Trst
Včeraj se je v zgodnjih po

poldanskih urah vreme nena
doma poslabšalo. Po dveji uri 
je namreč nevihta zajela kra- 
ško planoto in tudi sam Trst. 
Padala je gosta toča pomeša
na z dežjem in ponekod pobe
lila gmajne in ceste. To je 
povzročilo tudi nekatere težave 
v prometu.

Na državni cesti 202 so se 
morali ustaviti in zaviti k ce
stnemu robu celo tovornjaki, 
drugje, na primer po Ul. Com- 
merciale, so imeli avtomobili
sti težave zaradi od toče pole
denelega cestišča. Zmanjkala je 
tudi luč, na Opčinah in v dru
gih vzhodnokraških vaseh so 
bili brez električnega toka več 
ur.

Nekaj običajnih težav je bilo 
tudi v samem mestu. Gasilci 
so morali nekajkrat poseči za
radi zrahljanih žlebov, visečih 
polken in manjših «poplav» v 
stanovanjih. Na Trgu Liberta 
je strela zadela v drevo in ga
silci so morali odžagati nalom
ljene veje, ki bi lahko bile ne
varne za mimoidoče.

Sunkovito je padla tudi tem
peratura, ki v jutranjih urah 
ni bila prav nič jesenska.

F, v katerem so na primer Belluno, 
Videm in Bočen, pa zadevajo mrzle 
kraje.

V tržaški občini bomo v obdobju 
15. oktober 1982 - 15. april 1983 sme
li ogrevati stanovanja vsega skupaj 
največ 180 dni, v tem okviru pa 
največ po 14 ur na dan, sicer do

mnevno med 5. in 23. uro po izbiri. 
Prejšnja leta je bila uradno o- 
mejena tudi temperatura, tako ni
smo smeli preseči 20 stopinj Celzi
ja; zaenkrat ne vemo, kako bo to 
zimo, zelo verjetno pa enako.

Omejitve seveda ne veljajo za 
šolska poslopja in otroške vrtce, 
za bolnišnice, domove za ostarele in 
onemogle in podobno.

SINOČI V KRIŽU

Prodoren uspeh 
glasbene prireditve

V domu Alberta Sirka v Križu je 
bila sinoči glasbena prireditev «Vse 
manj je dobrih osmič*, za katero 
so dala pobudo kulturna društva 
zahodnega Krasa. Uspeh prireditve 
je presegel tudi najbolj optimistič
na pričakovanja, saj so mladi in 
tudi manj mladi poslušalci prav do 
zadnjega kotička napolnili kriško 
dvorano. Na srečanju sta pela An
drej Šifrer in domača kabaret 
skupina.

Drevi ob 21. uri bo v dvorani no
ve devinske osnovne šole jazzovski 
koncert, ki ga organizira devinski 
odbor Poletje '82 jx>d pokrovitelj
stvom tržaške Avtonomno letoviščar- 
ske in turistične ustanove.

Razna obvestila
Koordinacijski odbor razlaščencev 

iz Križa prireja danes, ob 18. uri v 
domu A. Sirka sestanek zastopnikov 
vaških organizacij. Na dnevnem re
du je vprašanje protivrednosti za 
škodo, ki jo utrpi vaška skupnost 
zaradi razlastitev.

Sindikat slovenske šole obvešča, 
da so slovenski obrazci in osebni 
listi za habilitacije na nižjih it' viš
jih srednjih šolah na razpolago na 
sedežu v Ul. F. Filzi 8/1 vsako sre
do od 16. do 18. ure.

Pokrajinski VZPI in (Vsedržavno 
združenje partizanov Italije) ANPI - 
Trst organizirata 30. in 31. oktobra 
avtobus za Rim s pristankom v Fi
rencah za tiste, ki se želijo udele
žiti velike borčevske manifestacije 
za mir in obrambo demokratičnih 
ustanov. Informacije in vpisovanje 
na sekcijah VZPI - ANPI.

Mladinska organizacija Slovenske
ga kulturnega kluba, Ul. Donizetti 3, 
vabi na informativni razgovor o de
lovanju društva, danes, 16. oktobra, 
ob 19.30. Poskrbljeno za prigrizek.

Vpisovanje v tečaje Ljudske uni
verze, ki bodo v akademskem letu 
82/83 na osnovni šoli A. Sirk v Sv. 
Križu, bo od ponedeljka, 18., do pet
ka, 29. oktobra, vsak ponedeljek, 
sredo in petek od 19. do 21. ure na 
sedežu šole. Ob zadostnem številu 
slušateljev bodo trije tečaji sloven
skega jezika, dva tečaja anglešči
ne ter tečaj nemščine za osnovno
šolce. Pouk se bo pričel 8. novem
bra.

Sekcija KPI «Josip Vergineila* iz 
Križa vabi na solidarnostno manife
stacijo z bojem palestinskega na
roda, ki bo jutri, 17. t.m., ob 11. 
uri v kriškem Ljudskem domu. So
deloval bo zastopnik PLO.

Ob smrti
MARIJE KRALJEVIČ 

por. ZANCOLA
sočustvuje s prizadetimi svojci dru
žina Malalan.

Dne 14. oktobra je preminila naša draga

MARIA CRAIEVICH por. ZANCOLA
Pogreb bo danes, 16. t.m., ob 11.30 iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice v katinarsko cerkev.

Žalostno vest sporočajo: mož Attilio, 
sin Silvio, snaha Rosanna, vnukinja 
Raffaella, tast, bratje, sestra ter dru

go sorodstvo

Trst, 16. oktobra 1982

Za vedno je zatisnila svoje trudne oči naša draga mama, 
nona in pranona

JOŽEFA ŠKABAR vd. CAHARIJA
Pogreb bo danes, 16. oktobra, ob 15. uri iz hiše žalosti 

Zgonik št. 28/A v zgoniško cerkev.

Žalujoči: sin Ivan, hčere Danica, Ju- 
ština, Milka, Julka in Ana, snaha Mi
lena z družinami in drugo sorodstvo

Zgonik, Samatorca, Koper, Briščiki, 16. oktobra 1982

+
Po dolgi bolezni nas je zapustil naš dragi mož, sin in brat

EDVARD BARIČ
Pogreb dragega pokojnika bo danes, 16. t.m., ob 15.30 iz 

mrtvašnice nabrežinskega pokopališča v cerkev.

Žalujoči: žena Carmen, mama, brat, 
svaki in nečaki

Nabrežina, 16. oktobra 1982
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Šolske vesti
Ob 120-letnici Slomškove smrti bo 

v ponedeljek, 18. oktobra, ob 10.30 
akademija na učiteljišču A.M. Slom
šek. Govoril bo tudi mariborski škof 
Kramberger. Vljudno vabljeni.

Državno učiteljišče A.M. Slomšek 
sporoča dijakom, ki so vpisani v 
peti letnik, da bo skupni sestanek 
v torek, 19. oktobra, ob 16.30 v pro
storih učiteljišča-

Prireditve in sporočila 
' kulturnih društev 

in organizacij ;

KD Vesna prireja v torek, 19. 10., 
ob 20.30 v domu A. Sirka v Križu 
srečanje z Mariom Magajno, ki bo 
prikazal diapozitive o potovanju po 
Braziliji. Vabljeni.

KD Slavec Ricmanje - Log obve
šča vse izletnike na otok Krk, da 
bo odhod avtobusa jutri, ob 7. uri 
iz vaškega trga.

KD F. Prešeren - Boljunec orga
nizira plesni tečaj pod vodstvom 
prof. Karla Voduška. Vpisovanje 
pri Lauri v mlekarni še danes, 16. 
oktobra.

Razstave
SKD Tabor. V Prosvetnem domu 

na Opčinah je odprta razstava Grad
nikovih del. Urnik: danes od 17. do 
19. in jutri, od 10. do 12. in od 16. 
do 19. ure.

V galeriji Babna hiša v Ricma-
t»jih je odprta do 24. oktobra raz
stava Društva zamejskih likovni
kov. Urnik: četrtek, od 19. do 21., 
sobota, od 17. do 20. in nedelja, od 
10. do 12. ure.

V galeriji «Torhandena» razstavlja 
Slikarka Miela Reina.

V Kraški galeriji v Repnu bo še 
jutri, 17. oktobra razstavljal svo.ia 
dela tržaški slovenski slikar Dezide- 
rij Švara.

Izleti S 7
SPDT prireja jutri, 17. t.m. tra

dicionalni in priljubljeni Dan pla
nincev SPDT, ki bo tokrat na 
zgoniški gmajni. Zbirališče bo ob 
9. uri na glavnem trgu v Repni- 
ču, od 9. do 10. ure pa bodo star- 
tale ekipe tekmovalnega pohoda. 
Ob 13.30 bodo na travniku razne 
družabne igre. Za jedačo in pija
čo je poskrbljeno. Vabljeni vsi!

KD V. Vodnik - Dolina 

obvešča, da je za

IZLET V GIESSEN (ZRN)

še nekaj prostih mest.

Prijave sprejema Vojteh Lo- 
vriha, telefon 228723

Odhod v sredo, 20. oktobra, ob 
20.30 iz Doline-

KD LIPA

vabi danes, ob 20.30 v bazo
viški dom na

KONCERT MPZ 
V. VODNIK

iz Doline

Dirigent Ignacij Ota

Včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 16. oktobra

JADVIGA
Sonce vzide ob 6.22 in zatone ob 
17.19 — Dolžina dneva 10.57 — Lu
na vzide ob 5.32 in zatone ob 17.30.

Jutri, NEDELJA, 17. oktobra 
MIRA

Vreme včeraj: naj višja temperatu
ra 17,8 stopinje, najnižja 11,4 stopi
nje, ob 18. uri 11,4 stopinje, zračni 
tlak 1107,8 mb narašča, veter 24 km 
na uro severozahodnik - severnik s 
sunki burje do 43 km na uro, vlaga 
80 odstotna, padlo je 6,6 mm dežja, 
nebo oblačno, morje razgibano, tem
peratura morja 18,8 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Alise Tausani, Li

sa Longo, Alessandra Kocsis, Fran- 
cesco Šanson.

UMRLI SO: 84 letni Narciso Sca- 
lembra, 89 letni Silvie Franceschina, 
Vl-letna Maria Trauner por. Križ
man, 92-letna Marija Lah vd. Go- 
mizelj, 43 letni Pietro Comunale, 87- 
letna Sofia Cossutta, 79-letni Pietro 
Carniel, 71-letna Laura Fronza, 67- 
letna Maria Balzer, 17 letni Danijel 
Luxa, 89-letna Antonia Zorč vd. Fet-

SLOVENSKO

'"gledališče
V TRSTU

OTVORITVENA PREDSTAVA 
SEZONE 1982/83

TITUS MACCIUS PLAUTUS
«HVALISAVI VOJAK*

Komedija v dveh delih — Prvič 
v slovenščini

Režija: MILE KORUN

Danes, 16. oktobra, ob 20.30 — 
ABONMA RED B — prva sobo
ta po premieri.

Jutri, 17. oktobra, ob 16. uri — 
ABONMA RED C — prva ne

delja po premieri.
V sredo, 20. oktobra, ob 20.30

— ABONMA RED D — mladin
ski v sredo.

V četrtek, 21. oktobra, ob 16. 
uri — ABONMA RED H — mla
dinski in ob 20.30 — ABONMA 
RED E — mladinski v četrtek.

V soboto, 23. oktobra, ob 20.30
— ABONMA RED F — druga 
sobota po premieri.

V nedeljo, 24. oktobra, ob 16. 
uri — ABONMA RED G — po
poldanski na dan praznika.

Prodaja vstopnic uro pred 
pričetkom predstav.

Nadaljuje se vpisovanje abon
majev pri blagajni Kulturnega 
doma ob delavnikih od 10. do 
14. ure. Vse abonente prosimo, 
da dvignejo svoje izkaznice

Gledališča
VERDI
V torek, 19. t.m., ob 20. uri (red 

A/F) otvoritev operne sezone 1982/83 
s slavnostno premiero Rossinijeve o- 
pere »Semiramidc*. Dirigent Daniel 
Oren, režija in scena Pier Luigi Piz
zi. V glavnih vlogah Lella Cuberli, 
Lucia Valentini Terrani, Boris Mar- 
tinovič, Raimundo Mettere, Luigi Ro
ni, Redento Comacchio, Gianni Bru- 
nelli.

Pri blagajni gledališča se prične 
danes zjutraj prodaja še razpoložlji
vih vstopnic za premiero.

* * ♦

V ponedeljek, ob 18.30 bo v Krožku 
za kulturo in umetnost predstavitev 
Rossinijeve opere «Sen,iramide». O 
operi bo spregovoril glasbeni kritik, 
Genovčan, Edilio Frassoni. Vstop 
prost.

(Kino
Ariston 17.00 <11 signore della mor- 

te». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Eden 16.00—22.15 «Grand Hotel Ex- 
celsior*. A. Celentano, E. Monte- 
sano, C. Verdone, E. Giorgi. 

Nazionale 16.30 »Incontro nell’ultimo 
paradiso*.

Ritz 17.00 «Porca vačea*. R. Pbzzet- 
to. L. Antonelli. A. Maccione. 

Grattaclejo ,16,00—22.15 »Grand Ho
tel Exce!siors>. A. Celentano, E. 
Montesano, C. Verdone. E. Giorgi. 

Fenice 17.00 «Volpe di fuoco*. Clint 
Eastvvood.

Mignon 16.00 »Scomparso (missing)*. 
Filodrammatico 15.00 «Detizie eroti- 

che*. Prepovedan mladini 
Aurora 16.30 »Sturmtruppen*. Rena

to Pozzetto.
Capitol 16.30 «Eccezzziunale... vera- 

mente». D. Abatantuono.
Cristallo 16.30 »Fico dTndia*. R. Poz

zetto, G. Guida.
Moderno 16.00 «Sul lago dorato*. Ca- 

therine Hepburn, Henry Fonda in 
Jane Fonda.

Radio 15.30 «Super sexual fantasy».
Prepovedan mladini pod 18. letom. 

Vittorio Veneto 16.30 »La pazza sto- 
ria del mondor.

Lumiere 16.00 »Sfinge*.

Konberti
Glasbena m. lita razpisuje koncert

ni abonma 1982 83. Vpisovanje abon
majev v pisarni GM, Ul. R. Manna 
29, od 15. 'o 17. ure

[^Čestitke

Slovenski taborniki v Italiji 
Rod Modrega vala

vabijo svoje člane na

OBČNI ZBOR
jutri, 17. oktobra 1982, v Kul
turnem domu v Gorici.

Za člane Tržaške čete je 
zborno mesto ob 9.15 pred že
lezniško postajo v Trstu. Za
četek občnega zbora ob 11. uri

TRŽAŠKI OKTET
išče

PEVCA ZA MESTO 
DRUGEGA TENORJA
Interesenti, ki so odslužili vo

jaški rok, naj se javijo ali te
lefonirajo na Glasbeno matico 
(tel. 418 605) Ul. Ruggero Man
na 29, kjer bodo dobili vsa po
trebna navodila

SIMPOIIJ VČERAJ V GORIŠKEM A VDITORIJU

Sodelovanje o prostorskem načrtovanju 
med deželami skupnosti Alpe-Adria

Izvedenci so po dveletni raziskavi izdelali pomemben dokument -Prisotni 
so bili zastopniki FJK in Veneta, Slovenije ter Hrvaške, Koroške, Štajerske, 

Salzburga, Gornje Avstrije in Bavarske

MARCELA in PINO ŽERJAL praz
nujeta danes obletnico poroke. Še 
mnogo skupnih let v zdravju in ve
selju jima želi družina Bubola, po
sebno pa Katja.

Danes se poročita INES FURLAN 
in FRANKO KOCJAN. Mnogo sreče 
in razumevanja v skupnem življenju 
jima želiio te*e in strici.

STANKU VODOPIVCU in družici 
MUKI želi vse najboljše v skupnem 
življenju TPPZ Pinko Tomažič.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Roma 15. UL Ginnastica 44. 
U. F. Severo 112, Ul. Baiamonti 50. 
Zgonik, Milje (Drevored Mazzini), 
od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 
Ul. Oriani 2. Trg Venezia 2. 

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Ul. Oriani 2. Trg Venezia 2, Zgo- 
ik, Milje (Drevored Mazzini).

LEKARNE-v”OKOLICI
Boljunec: tel. 228 124: Bazovica: 

'I. 226 165; Opčine: tel. 211001; 
Vosek: tel. 225 141: Božje polje, 
gonik: tel. 225-596; Nabrežina tel. 
10 121: Sesljan: tel. 209 197;

ZLATARNA URAR NA

«$vizzera»

DOXA

TRST
Ulica S Spiridione 12 

Tel. 60 252

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

PivoizAM nezazidljivo in zazidljivo 
zemljišče z odobrenim gradbenim 
dovoljenjem. Telefon 040/226577.

26-LETNI fant, visok, simpatičen, 
želi spoznati prijateljico. Ponudbe 
na: AD1T - DZS, p.p. 171, 61001 
Ljubljana.

KUPIM zemljišče za gradnjo v Por
torožu. Ponudbe na AD1T - DZS 
Ljubljana.

URADNICA in dobra gospodinja se 
želi zaposliti v baru v Trstu. Pi
smene ponudbe na AD1T - DZS 
Ljubljana, p.p. 171.

IŠČEMO prodajalko za trgovino je
stvin. Telefonirati ob delovnih u- 
rah na št. 040/212197.

49-LETNI, visok 1,75 m, normalne 
teže, nekadilec, želi spoznati iskre
no Slovenko brez obveznosti, pri
pravljeno st preseliti v Avstralijo. 
Ponudbe na Primorski dnevnik. Ul. 
Montecchi 6, pod šifro »Avstra
lija*.

PRODAM nove ortopedske hlače št. 
100 po zelo ugodni ceni (20.000 lir). 
Telefon 040/53441.

FRIZERSKI salon »Draga* Dolina 
320 obvešča cenjene stranke, da 
bo danes, 16. oktobra, ponovno 
odprt.

ICO.000 lir nagrade nudim tistemu, 
ki prinese v Ul. Monrupino 57 
(tel. 211507) psičko pasme boxer, 
ki se je izgubila 13. oktobra. Sliši 
na ime Inga.

PRODAM hišo z zemljiščem v Bo- 
1 juncu. Telefon 040/228370.

ORIGINALNI BANF1 - zeliščno te
kočino proti izpadanju las dobite 
na Opčinah pri Kozmetiki 90.

PRODAM lancia fulvio berlina v o 
dličnem stanju s petimi prestava
mi — pogon tudi na plim Telefon 
040/812-215.

IŠČEMO izku^eno/ega prodajalko/ca 
za trgovino raaioaparatov in stro
jev za domačinstvo. Ponudbe na 
upravo Primorskega dnevnika, 
Ul. Monteččhi “F, pod šifro »Tri 
govina*.

15-LETN1 fant nujno išče kakršno
koli zaposlitev. Telefonirati ob ur
niku trgovine na št. 040/54 390.

IŠČEMO va jen- a za mizarstvo z vo
zniškim dovoljenjem. Ponudbe na 
upravo Primorskega dnevnika. Ul. 
Montecchi 6, pod šifro «Vajenec».

DOKTOR komercialist organizira te
čaj o davčni amnistiji (eondonc 
fisoalp) Telefon 040/763965.

IŠČEMO sposobnega mizarja, delav
ca ali obrtnika z vozniškim dovo
ljenjem za namestitev pohištva. 
Ponudbe na upravo Primorskega 
dnevnika. Ul. Montecchi 6, pod 
šifro «Sposoben mizar*.

MONTARBO mixer-amplirikator 456S 
200 W, pomožni amplifikator ta 
renzon 25 W in dva mikrofona s 
stojali prodamo po ugodni ceni. 
Toipfnn 040/942222.

DELAVEC tvrdke FIAT proda fiat 
131 CT. doba osem mesecev, pre
voženih 2700 km. Telefonirati v 
večernih urah na št. 040/229224.

NA OPČINAH v Repentabrski ulici 
prodam zazidljivo parcelo. Telefo
nirati od 18. do 20. ure na št. 
040/211454.

PRODAM m'adiča, nemškega ov- 
čarja, čistokrvne pasme s pedi- 
grijem po ugodni ceni. Telefon 
040/208373.

ZA PRVI letnik trgovskega tehnič
nega zavoda kupim Algebro - pr
vi del. Slovensko slovnico in Slo
venski knjižni jezik prvi in drugi 
del. Telefonirati po 15. uri na št. 
040/200878

PPODAM ford transit v zelo do
brem stanju opremljen za štiri o- 
sebe. Telefonirati v popoldanskih 
urah na št. 040/751243.

IZREDNA PRILIKA: cirkularka za 
hobbiste, mali kompresor 25 I. 
kombinirka :a obdelavo lesa s 4 
operacijami - Ul. Conti 9/1 Trst. 
Telefon 040/793071.

|i BOLTERIARREDAMENTI
OPREMA L A 00M • URAD • TRGOVINO • SKUPNOST 
ZASTEKLITVE IN PREMIČNE STENE 12 ALUMINIJA

Ulica Ineste - nasproti letališča v Gorici 
Telet 0481/83873

/ v SSSui
BANCA 01 CBtDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

S. H, A.

15. 10. 1982
Ameriški dolar 1.433.—
Kanadski dolar 1.140.—
Švicarski frank 665.—
Danska krona 156.—
Norveška krona 190.—
Švedska krona 190.—
Holandski florint 516.—
Francoski frank 199.—
Belgijski frank 25.—
Funt šterling 2.425.—
Irski šterling 1.900,—
Nemška r.iarka 568.-
Avstrijski šiling 80,75
Portugalski escudo 13.-
Pezeta 11,50
Jen 5.-
Avstralski dolar 1.270.—
Drahma 16.—
Debeli dinar 21.—
Srednji dinar 20,50

MENJALNICA
vseh tujih valut

Pojem Alpe - Adria je postal splo
šen za celo vrsto pobud na politič
nem, kulturnem, strokovnem področ
ju. V ospredje stopajo številne po
bude, ki jih dajejo uprave dežel 
alpskega loka v italijanskem, jugo
slovanskem in avstrijskem prostoru. 
Odobravanih področji pa je toliko, 
da so morali pobudniki razdeliti de
lo v več skupin. Pred nekaj dnevi 
smo lahko brali poročila o kultur
nem srečanju, ki je bilo v Benet
kah, in kjer je bilo slovensko za
stopstvo zelo kvalitetno in številno. 
Včeraj so se v Gorici, v tukajšnjem 
avditoriju, sestali politiki, sociologi, 
načrtovalci, inženirji. Govorili so o 
prostorskem načrtovanju. Pravza
prav so podali prvo skupno poro
čita o prostorskem načrtovanju.

Strokovnjaki so se sestali prvič 
že pred nekaj leti in tedaj so so 
domenili, da bodo zbrali vrsto po
datkov o načrtovanju, vsak v svoji 
državi. V akcijo so se vključili za
stopniki Furlanije-Julijske krajine 
in Veneta, republik Slovenije in Hr
vaške, avstrijskih dežel Korošice ter 
štajerske in še Gornje Avstrije in 
Solnograške (slednji sta pristopili 
kot aktivni opazovalki) ter še nem
ške dežele Bavarske (tudi ta je ak
tivna opazovalka). Pred dvema le
toma so Hrvatje dobili vodstvo te 
delovne skupine za prostorsko na
črtovanje in koordinirali deta, ki so 
ga predstavili včeraj.

Vsaka stran je pripravila poročilo 
s svojega ozemeljskega področja. 
Prišlo je do primerjave prispevkov, 
še bolj zanimivo bo nadaljnje delo, 
ki bo pritegnilo nadaljnje razisko
valce in predvsem tiste, ki bodo 
morali poiskusiti uresničiti to kar 
je napisano v obsežni raziskavi, 
kljub obstoječim politično-upravnim 
razlikam med deželami in država
mi. Strokovnjaki so preučili vpra
šanja občin, strukturo prebivalstva, 
politiko programiranja v posamez
nih občinah in regijah, prostorsko 
urejanje in skupne prostorske pro
bleme ne glede na meje, itd. Iz 
uvoda napisanega v publikaciji, ki 
je izšla v italijanskem, slovenskem, 
hrvaškem in nemškem jeziku, povze
mamo zadhjd odstavek: «Glede vpra
šanja, do kakšne stopnje naj se vrši 
koordinacija pri reševanju prekomej- 
nih problemov prostorskega ureja
nja v okviru Delovne skupnosti, je 
treba spomniti na skupno izjavo, 
po kateri se izvaja (medsebojno in
formiranje in usklajevanje tistih 
.vprašanj, ki so v interesu njenih 
članic.* To pomeni, da naj bi De
lovna skupnost preučevala medre- 
gionalne probleme prostorskega ure
janja, ki se nanašajo na večje šte
vilo članic skupnosti, medtem ko 
naj bi se druga vprašanja reševala 
bilateralno*.

V publikaciji so objavljene tudi

monografije pokrajin, dežel in re
publik. Nanašajo se na stanje apri
la 1980. Samo v nekaterih primerih 
so navedeni podatki po stanju poleti 
1981.

Na včerajšnjem zasedanju je naj
prej spregovoril goriški župan Sca- 
rano, ki je poudaril vlogo Gorice v 
takih mednarodnih srečanjih. Dežel
ni odbornik (taloni je povedal, da je 
tudi goriški sociološki inštitut. ISIG 
sodeloval pri sestavi poročila o sta
nju v naši deželi (sodelavci istega 
zavoda so prav včeraj predstavili 
njih monografijo o prekomejnem so
delovanjem v alpskem loku na sre
čanju dežel zahodnih Alp, ki je bil 
v Aosti), (taloni je tudi napovedal, 
da bo naša dežela v kratkem pre
vzela od sosedne dežele Veneto dve
letno koordinacijsko funkcijo za de

žele skupnosti Alpe Adria. O dve
letnih prizadevanjih je zatem obšir
neje govoril odbornik dežele Veneto 
Fabris.

Tone Poljšak, namestnik predsed
nika republiškega komiteja za pro
storsko načrtovanje SRS, je v po
zdravnih besedah poudaril odločujo
čo vlogo naše dežele pri sestavi 
poročila in njeno kontinuirano pri
zadevanje. Omenil je tudi gospodar
sko krizo v svetu, ukrepe, ki so 
jih v Jugoslaviji sprejeli prav v teh 
dneh. Kljub temu pa se bp sodelo
vanje nadaljevalo, ne bo manjše 
zavzetosti v tem.

Zatem je o delu sestavljavcev po
ročila govoril inž. Eduard Kušen, 
član republiškega komiteja za urba
nistiko Hrvaške. Sledila so še neka
tera poročila in diskusija.

V Gorici in drugih krajih 
veliko umetniških razstav
Pričela se je sezona umetniških | večji, razstava 

razstav in na našo delovno mizo | dni. 
prihajajo številna vabila na odprtje 
raznih razstav nam znanih ali tudi 
neznanih umetnikov, istočasno pa 
dobimo obvestila o drugih razsta
vah knjig, dokumentov, itd. Na ne
deljski svečanosti poimenovanja slo
venske osnovne šole na Livadi po 
Otonu Župančiču smo lahko videli 
razstavi Župančičevih knjig ter pre
vodov in dokumentov o zgodovini 
slovenskega šolstva v Gorici, žal 
sta bili razstavi odprti le malo ča
sa in prirejeni v učilnicah, tako

pa bo odprta več

da vse niso mogli si ju ogledati. 
Res pa je tudi, da je pri vseh raz
stavah v šolah tako, kajti šolski 
prostori so zgrajeni za pouk učen
cev in ne za razstave. Lahko pa 
našim bralcem povemo, da bomo 
razstavo dokumentov o slovenskih 
šolah, videli tudi v Kulturnem domu 
v Gorici. Tam je razstavni prostor

Mladi bralci, 
Izšla |e vaša 
revl|a 
GALEB
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STROKOVNI POSVET UPRAVITELJEV IN STROKOVNJAKOV

Odstranjevanje in predelava smeti 
ni drugovrstno družbeno vprašanje

V proračunih krajevnih uprav predstavlja postavka za te sto
ritve od IS do 20 odstotkov sredstev - S težavo si uti
rajo pot nova spoznanja - tudi z odpadki je treba varčevati

Odpadki in okolje. Na prvi po 
gled nezanimiva tema. Vprašanje 
ki je po eni strani zeta aktualno, 
po drugi pa se mu posveča še zme
raj premalo pozornosti pri organi
zaciji družbenega življenja in pro
storskega načrtovanja. Skratka 
vprašanje druge stopnje. Pod ge
stam »odpadki in okolje* se je vče
raj, v kongresni dvorani na raz
stavišču ob ločniškem mostu odvi
jal strokovni posvet upraviteljev in 
strokovnjakov, ki se poklicno ukvar
jajo s čistočo v urbanih središčih. 
Mogoče datum, ki so ga prireditelji 
izbrali za tako pomembno srečanie, 
ni bil najbolj primeren in je bila 
zato udeležba upraviteljev krajev 
nih uprav (njim je bil v prvi vrsti 
namenien posvet) bolj skromna, 
j1 Živimo'' v konzumistifni' - industrin 
lizirani družbi, katere značilnost ie 
tudi ta, da vsak državljan proizve
de poprečno po 700 gramov odpad
kov na dan. ki jih .je treba tako ali 
drugače odstraniti, predelati sežga
ti, je uvodoma povedal inž. Liborio 
Ribaud. ravnatelj občinskega pod
jetja v Bergamu, sicer eden naj
bolj znanih strokovnjakov s tega 
področja. V daljšem poročilu je 
nato prikazal različne tehnične re-

VČERAJ NA ŽUPANSTVU

Seja mešane gospodarske 
komisije dveh Goric

Pogovarjali so se o industrijskem sodelovanju in 
o boljšem izkoriščanju mejnega prehoda Štandrei

Industrijsko sodelovanje in vpra
šanja v zvezi z izgradnjo in upora
bo mednarodnega mejnega preho
da Štandrež - Vrtojba so bile po
glavitne teme včerajšnjega zaseda
nja mešane komisije občin Gorica 
in Nova Gorica za gospodarsko so
delovanje. Na sestanku v beli dvo
rani županstva v Gorici so se polog 
dveh delegacij, ki sta ju vodila 
Gianfranco Ciuffarin in Lucijan 
Vuga, pogovorov udeleževali — za 
italijansko stran — predstavniki tr 
govinske zbornice, organizacij in- 
dustrijcev in obrtnikov, sindikalnih 
organizacij, špedicionerjev, družbe 
za upravljanje mednarodnega mej
nega prehoda (SDAG) in pa zastop
niki združenja malih in srednjih in
dustrijskih obratov, za jugoslovan
sko stran pa zastopniki gospodarske 
zbornice in delovnih organizacij.

Ko so govorili o industrijskem 
sodelovanju, so predlagali ustanav
ljanje mešanih podjetij tako na ita
lijanski kot na jugoslovanski strani. 
Ta podjetja bi morala biti deležna 
ugodnosti osimskega sporazuma in 
proste cone. Te pobude bi morale 
pospeševati agencija, odnosno skup
no gospodarsko teta dveh mest.

Ugotovili so, da je za boljši raz
voj gospodarskih odnosov na tem 
prostoru nujno potrebno dograditi 
mednarodni mejni prehod in ga z 
avtocesto povezati z Razdrtim. 
Spregovorili so tudi o avtoprevozni- 
ništvu in menili, da nezadostno 
število dovoljenj za avtoprevoznike 
preusmerja cestni tovorni promet 
proti avstrijski meji. Spoznali so 
nadalje, da je tako v Italiji kakor 
v Jugoslaviji in v drugih aržavah 
mednarodni mejni prehod Štandrež - 
Vrtojba premalo poznan in da ga 
bo potrebno bolje propagirati. S 
tem v zvezi so bili na sestanku me
šane komisije za gospodarstvo dveh 
Goric mnenja, da bi to nalogo v 
sodelovanju najbolje ■ opravljali 
družba za upravljanje prehoda v 
Gorici (SDAG) in skupnost za iz 
gradnjo mejnega prehoda v Novi 
Gorici. Ko bosta organizma opra
vila svojo nalogo, bi lahko poskrbe
la za boljše izkoriščanje mejnih 
naprav na eni in na drugi strani 
v korist industrijskega sodelovanja

in izkoriščanja suhozemskega ter
minala (avtoporta), ki ga bodo v 
kratkem pričeli graditi na italijan
ski strani mednarodnega mejnega 
prehoda.

Smrtna nesreča vojaka 
Sprožila se je puška

19-letni vojak Sergio Tramalloni, 
doma iz Farme, ki je služil vojaški 
rok pri enoti divizije Nembo v Fo- 
glianu, je včeraj opoldne izgubil živ
ljenje blizu Doberdoba. Sprožila se 
mu je namreč puška in krogla mu 
je prebila lobanjo. Umrl je kmalu 
zatem v tržiški bolnišnici.

šitve sicer zeta kompleksnega vnra- 
šanja, ne pa za drugorazredno za
devo, je v svojem poročilu poudaril 
inž. Ribaud. Treba ga .ie zato reše
vati kar se da odgovorno, s sode
lovanjem med posameznikom in 
ustanovami, ki skrbijo za skupne 
oziroma tako imenovane javne sto
ritve. Ni pa vseeno, kakšne so in 
koliko stanejo take storitve. Pri 
tem .je poročevalec navedel vrsto 
zanimivih podatkov. Služba pobira
nja in odvažanja Smet1 bremeni 
okrog 20 odstotkov, pretežni del 
proračune krajevnih ustanov že za 
stroška (okrog 70 odst.) pa pred
stavljajo prav stroški za zbiranje 
in odvažanje. Nič čudnega torej, 
če krajevne ustanove težijo k ra
cionalizaciji te službe, k uporabi 
novih strotev fo.

>če.niu, seveda kjer je te mogoče, no
vih sistemov odstranjevnaja in zbi
ranja odpadk<w*»>— ....—».

Vendar ima tudi racionalizacija 
svoje meje. Predvsem zaradi viso 
kih stroškov za nabavo sodobne o 
preme, ki pa ne more v celoti, 
nadomestiti ročnega dela. Skratka 
vprašan.je čistih in pometenih ulic 
ni tako preprosto.

Predavatelj je ob koncu svojega 
dolgega (»sega opozoril še na drugo 
plat vprašanja, ki zadeva predela
vo, ponovno uporabo odpadlih su 
rovin in uničevanje ogromnih koli 
čin odpadkov.

Gre za kompleksno vprašanje že 
zaradi narave odpadkov samih. E- 
nostranski postopki kot so recimo 
sežiganje, predelava v kumnost, 
odbiranje določenih odpadlih suro
vin ne dajejo zadovoljivih rešitev. 
Strokovnjaki vse bolj prihajajo do 
spoznanja, da je rešitev samo 
v kombinaciji med posameznimi 
postopki.

Medtem ko je inž. Ribaud obrav
naval predvsem tehnične aspekte 
vprašanja, je dr. Marino Marin v 
svojem poročilu skušal prikazati 
politični pomen vprašanja ter opo 
zoril na neustrezen način reševa 
nja. na pomanjkanje načrtovanja 
na kratkovidnost politikov in upra
viteljev.

In ne nazadnje na nova spozna
nja. ki si sicer še s precejšnjo 
težavo utirajo pot, da bi kazalo kaj 
ukreniti tudi za omejitev skokovi
tega naraščanja količine odpadkov. 
Naj omenimo še, da bi se srečanja 
morali udeležiti »udi predstavniki 
nekaterih obmejnih občin iz Slove
nije, vendar jih žal ni bita, pač Da 
se je zasedanja udeleži) predstav

nik dežele inž. Novelli. Udeleženci 
posveta so prisostvovali tudi de 
monstraciji posebnih vozil za čišče
nje ulic in odvažanje smeti.

Ženske pri KD Jezero 
vabijo na pohod

Ženski odsek KD Jezero priredi 
jutri pohod po Krasu. Udeleženke 
se bodo zbrale ob 10. uri pred spo
minskim obeležjem na Poljanah, od 
koder bodo (peš) krenile do Mar- 
tinščine (ogled nekaterih zanimivo
sti kraja), preko Debele griže 
(ogled rovov in jarkov iz prve 
svetovne vojne) in Črncev na Vrh. 
Tu se bodo ustavile pri jamarskem 
doniu Kraških krtov ter se spusti
le tudi v Kraljica Krasa. Zato ori 

. jjoročaio , primerno športno oblači
lo in žepno svetilko.

V slučaju slabega vremena bo 
pohod v nedeljo, 24. t.m., ob istem 
času in z istim programom.
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ZASKRBLJUJOČI ZNAKI GOSPODARSKE KRIZE

ŠE EN MESEC DOPOLNILNE 
BLAGAJNE V PODJETJU INTEC0

V ponedeljek, 18. t.m, naj bi obnovili pro
izvodnjo - V sredo sestanek med sindikati 
in lastniki, v ponedeljek skupščina delavcev

V Intecu, kjer so stroji ustavljeni 
že od začetka avgusta, tudi v pone 
deljek, 18. t.m., ne bodo obnovili 
proizvodnje. Uprava podjetja je 
namreč zaprosila še za mesec dni 
dopolnilne blagajne. Ukrep tudi to
krat utemeljuje s pomanjkanjem iz
datnejših naročil, brez katerih ni 
mogoče obnoviti proizvodnjo.

Take novice so nam včeraj posre
dovali v tajništvu sindikata kovi 
narjev ter napovedali, da bo v 
ponedeljek ob 8. uri v podjetju 
skupščina delavcev, kjer se bodo 
pomenili o nadaljnjih oblikah sindi
kalnega boja. V sredo, 20. oktobra 
pa bo na sedežu združenja industrij- 
cev v Gorici sestanek med sindika
ti in lastniki podjetja. Položaj je 
toliko bolj zapleten, ker .je podjetje 
v prisilni upravi in bi morata do 
konca maja prihodnjega leta iz

plačati precej dolgov, sicer bodo 
sprožili postopek za likvidacijo.

Novica o podaljšanju dopolnilne 
blagajne je toliko bolj zaskrbljujo
ča, ker je v podjetju zaposlenih pre
cej domačinov iz Sovodenj in štan- 
dreža.

^Levstikova smrt» 
v Katoliškem domu

Drevi ob 20.30 bo v Katoliškem 
domu v Gorici prva letošnja gle
dališka predstava. Ta je izvenaben- 
majska, zaradi tega je v tem domu, 
medtem ko bodo abonmajske v Kul
turnem domu. Drevi bo na spore
du deta Matjaža Kmecla »Levstiko
va smrt*, v priredbi Primorskega 
dramskega gledališča iz Nove Gori
ce. V Novi Gorici je to deta žeta 
velik uspeh, z njim gredo Novogo
ričani prihodnji teden na Borštni
kovo srečanje v Maribor.

Bcarzot gost goriške 
pokrajinske uprave

Gost goriške pokrajinske uprave 
bo v ponedeljek tehnični vodja ita
lijanske nogometne reprezentance 
Enzo Bearzot. Sprejem bo ob 11.30 
v pokrajinski sejni dvorani. Skupaj 
z Bearzotom se bodo srečanja ude
ležili tudi nekateri člani ekipe, ki 
je tako uspešno predstavljala Ita
lijo na mundialu.

zaprto ob 
ponedeljkih •

Tel: 0481/72995 
34074 TRŽIČ (GO) 
C.so dal Popolo M

OLIVIERI
OPREMA ZA HIS0 IN URAD

Ulica Cipriani 78 
telefon 83708

SHOVZ ROOM 
Korzo Italia 58 

telefon 85611

Prav je, da naše bralce opozori
mo na razstavo o življenju in delu 
briškega pesnika Alojza Gradnika, 
ki je v teh dneh odprla v čitalnici 
ljudskopionirskega oddelka novogo
riške knjižnice Franceta Bevka. 
Razstava je odprta vsak dan od 
7. do 19. ure tja do 27. oktobra. 
Gre za razstavo, ki jo je pripravila 
knjižnica Srečka Vilharja v Kopru 
in ki kroži v raznih krajih Primor
ske ter je zelo dokumentirana.

Kar se tiče umetniških razstav pa 
je prav, da opozorimo na drevišnje 
odprtje razstave go riškega slikarja 
Cesara Mocchiuttija v goriški gale
riji La Bottega v Ulici Nizza. Raz
stavo odprejo ob 18.30, odprta bo 
do 31. oktobra. Cesare Mocchiutti 
je na umetniški pozornici že polnih 
trideset let, sodi med najboljše go
riške slikarje. Leta 1970 so mu v 
Gradišču priredili veliko antološko 
razstavo, v zadnjem času je raz
stavljal tudi v Trstu. V Gorici bo 
razstavljal po precejšnjem času. 
Brez dvoma si bo vredno ogledati 
to razstavo.

Prav tako drevi ob 18. uri bodo 
v galeriji v palači Lantieri na Trgu 
sv. Antona odprli razstavo avstrij
skega slikarja Joseja Warthe. doma 
iz Innsbrucka. Uveljavil se je doma 
in tudi v Parizu ter še v drugih 
krajih sveta. Viarthova razstava bo 
odprta do konca meseca.

V osnovni šoli v Martinščini (ob
čina Zagraj) bodo prihodnjo nede
ljo. 24. oktobra, odprli razstavo slik 
o Krasu, ki so jih napravili učenci 
osnovnih šol ter nižjih srednjih šol.

Živahna je razstavna dejavnost 
tudi 'craj meje. V Pilonovi gale
riji t Ajdovščini so sinoči odprli 
razstavo skupine Labinski atelieri. 
V galeriji osnovne šole Solkan pred
stavlja svoja dela likovni umetnik 
Egon Bavčar iz Nove Gorice. Od
prta bo do 11. novembra. V gale
riji Rika Debenjaka v Kanalu pa 
je odprta razstava fotografij in dru
gih motivov z morja, ki so delo 
pokojnega umetnika Milana Klemen
čiča iz Solkana. Odprta bo do kon
ca oktobra.

SLOVENSKO 
STALNO 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

v sodelovanju z „vezo sloven
skih kulturnih društev in Zve
zo slovenske katoliške prosvete 
gostovanje Primorskega dram
skega gledališča Iz Nove Gorice

Matjaž Kmecl
LEVSTIKOVA SMRT

Režija: Dušan Mlakar “*■

DANES. 16. oktobra, ob 20.90“ 
v Katoliškem domu v Gorici

ABONMA ZA SEZONO 1982-83 
V GORICI

Sezono organiziramo skupaj 
z Zvezo slovenske katoliške pro
svete In Zvezo slovenskih kul
turnih društev.

Vpisovanje abonentov pri bla
gajni Kulturnega doma. Ul. 
Brass tel. 33288. vsak delavnik 
razen sobote, in sicer od 12. do 
14. in od ’7. do 19. ure

Razna obvestila
V mali dvorani Kulturnega doma v

Gorici jo jutri, 17. oktobra, ob 11. 
uri, redni letni občni zbor taborni
ške organizacije Rod modrega vala. 
Na dnevnem redu so poročila, voli
tve, kratkometražni film, sejem o- 
preme.

Mladinski krožek - Gorica in KD 
Oton Župančič iz Štandreža obvešča
ta, da se bo nadaljevalni plesni te
čaj pričel -• ponedeljek, 18. t.m., ob 
18.30 v mali dvorani Kulturnega do
ma v Gorici. Tečaj za začetnike pa 
se bo pričel v ponedeljek ob 20.30 
v domu A. Budala v štandrežu. Vab
ljeni !

Kulturno društvo Briški grič v šte-
verjanu vabi člane in prijatelje, da 
se udeležijo srečanja s člani Sloven
skega planinskega društva na praz
niku kostanja pri štekarjevih na Va- 
lerišču jutri popoldne.

KD »Kras* Dol - Poljane prireja v 
sredo, 20. oktobra, predvajanje fil
ma «Divji svet Tanzanije*, ki ga bo 
vrtel prof. Černe. Pričetek bo ob 
20. uri. Vabljeni!

Kino
G url ca

CORSO 18.00—22.00 »Frontiera*. I- 
gra Jack Nicholson.

VERDI 18.00-22.00 «Rocky HI.*. S. 
Stallone.

VITTORIA 17.30-22.00 »Nudi. belli 
e... ficchi*. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 18.00—22.00 »Conan U 

barbaro*.
PRINCIPE 18.00-22.00 «Sul lago do- 

rato*.

JMuca Gorica 
in okolivu

SOČA 18.00—20.00 »Sladke avanture*. 
Ljubezenska komedija. 22.00 »Da
ma v rdečem*. Ameriška krimi
nalka.

SVOBODA Danes zaprto.
DESKLE 19.30 »Morilec King Fi- 

sher*. Hongkonški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Villa S. Giusto, Korzo Italija 244 

tel. 83 538.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Ali« salute, Ul. C. Cosulich, tele

fon 72 480.
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Dva res lepa primerka sivih gosi iz živalskega vrta v mestu Časa 
Grande v Arizoni se ponosno ogledujeta, ker so ju izbrali za na bliž

njo ptičjo razstavo ,f '

O ČEM JE BIL GOVOR NA TISKOVNI KONFERENCI V ČASNIKARSKEM KROŽKU

lakaj družinske posvetovalnice ne delujejo 
kot bi bilo želeti in kot bi bilo potrebno

Obračun prvega leta ni pozitiven - Birokratski za
pleti pri nameščenju osebja - Finančne težave

Ko se vrsta obročkov sklene v 
verigo, ne vemo več, kje .je prav
zaprav njen začetek. Tako neka
ko so si podale roko neizpolnjene 
obveznosti v zvezi z nastankom 
in delovanjem družinskih posve
tovalnic na Tržaškem. Izgovori 
predstavnikov raznih krajevnih 
ustanov in uprav, češ saj nismo 
krivi le mi, so pogosto utemelje
ni. Krivcev, da družinske posve
tovalnice ne delujejo v obsegu 
kot bi lahko, predvsem pa ne ta
ko, kot je bilo ob n.jiliovem usta 
navijanju zamišl.jeno, je namreč 
veliko. Če bi hoteli vse krivde 
zajeti pod en klobuk, bi lahko 
mirno rekli, da se temu pravi — 
pomanjkanje politične vol.je Golo 
izvajanje zakonskih predpisov,
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V LJUBLJANI SE JE SEZONA ZAČELA Z GOSTOVANJI

Dobro in manj dobro delo 
dveh srbskih pisateljev

cKosaneiccv venec 7» je Ljubljančane zabaval, ni pa bilo tako z «Maratonci»
Medtem ko se nekatera domača 

gledališča prip avljajo na začetek 
nove sezone ali p., so prve pre
miere iineia te dni, je bilo v Can
karjevem domu nekaj zanimivih 
gledali.,kih gostovanj. Najprej so 
nastopili Novogoričani z Dižičevim 
Skopuhom, ki je dvakrat napolnil 
s.ednjo dvorano. O akustiki v tej 
dvo ani se lomijo kopja tako glas- 
b mikov kot gledališčnikov, zato 
bodo že v prvih mesecih prihod
njega leta opravili nekatere korek
ture, ki naj bi omogočile večjo sliš
nost in odmev glasu. V program
ski politiki Cankarjevega doma i- 
majo gledališka gostovanja po
memben delež, saj ne bo slo le 

. za domače ansamble, ki bodo s 
tem dobivali priložnost, da poka
žejo svoje najboljše predstave tu
di ljubljanskemu občinstvu in mu 
s tem ponudijo primerjalne krile- 
rijc, rr.aneč tudi gledališča iz dru
gih republik in tujine.

Kot cirugo gledališče je v Can 
, karje\em domu gostoval znani beo 
’ g. ajtki Atelje 212 z dvema deloma 
srbskih avtorjev in tako v dobrš
ni meri zadostil pričakovanju gle
dališkega občinstva, željnega del 
iz sodobne gledališke delavnice. 
Obe predstavi'sta bili razprodani. 
Najprej smo gledati delo Kosan- 
čičev venac 7, ki ga je po moti
vih sv ojega romanu Prijatelja (Ni
nova nagrada 1981) napisal Slobo 
dan Selenič. Avtor re je rodil le
ta 1933 v Pakracu. gimnazijo in 
filozofsko fakulteto (angleščina in 
khjižev nest) pa je konča) v Beo- 
g adu. V časopisu Študent je le 
ta 1932 začel pisati gledališko kri 
tiho. nato pa še v Borbi in Poli
tiki Ekspres. .S področja teorije 
drame je objavil knjigi Angažma v 
d’-amski fo- mi (19(13) ter Dramske 
smeri dvajsetega stoletja (1971). 
"Uredil je tudi knjigi Avantgardna 
drama (1964) ter Sodobna srbska 
drama (1°77) in jima napisa) pred
govora.

Prvd svojo dališo povest je ob 
javil leta 1938 — Kdo je tujec? Ob
javil je še romane Memoari Pe- 
ra Bogal.ia (1938), Prijatelja.(1980) 
— tik pred izidom pa je roman 
Pismo g'ava. Na beograjski fa
kulteti dramskih umetnosti v Beo 
g adu je od leta 1963 profesor dra
maturgije dvajsetega stoletja

Kosančičev venae 7 je meščan
ska beograjska hiša. last pred 
volno ugledne srbske družine Ha 
cVislavkovičev, v zmagovitem letu 
1945 pa jo »zavzamejo« hrupni o- 
svoboditelji, zbrani pod isto stre
ho z vseh vetrov nove federativ
ne Jugoslavije. Izmed buržujske 
d užine ostaia v njej »poraženec« 
Vlaiau Hadžisiavkcrvič. ki zvest 
svojemu inteVektuaHzmh in me 
ščanskim normam ne n-jde sožit

ja z novjm okoljem, celo ne z Al
bancem lstrefom. ki mu ponudi o- 
sebuo šolo dopolnilnega pouka srb
ščine, skupaj prevajala šiplarske 
balade, pijeta čaj, bržkone pa gre 
sprva zaupnost bolj na račun no
vega okolja, v katere' i se znaj
deta. kot pa bližine duha. razu
mevanja, prepričanja. Bolj ko se 
Istref vklaplja v beograjsko živ
ljenj.*, bolj se oddaljuje od svoje
ga dobrotnika, dokler se ob žen
ski, v katero se Albanec zaljubi, 
ne spreta in ločita. S tem pa je 
za Vladana pretrgana še zadnja 
vez z novo družbo: osamljen za
pusti dom. ki ga hote ah' nehote 
prepusti »kolektivnemu upravlja
nju-*.

Na drugi strani so v igri beo 
grajski prišleki: od Črnogorca,
pravega »vladike« Ptmištoin njego
ve žene Vasilije. Bosanca Mija, 
kajkavca Joža. Madžara Ištvana. 
Slovenca Boštjan. Zupanci'a. ki 
govori kajpada po slovensko, saj 
so vsi jeziki enakopravni, prekli
nja pa skrbsko, Makedonca kam 
b-a . . . Ustvarjena je nekakšna 
«družinska federacija« okrog <?e 
nega otla«. polna parolaštva, za
nesen jaštva in skupnih obsodb, 
evforije in preklinjanj, prepevanja 
partizanskih in borbenih pesmi, 
študiran.ja napredne idejne lite
rature. političnega se.sfankovanja. 
udarniškega dela. skratka vsega o- 
nega. kar si danes poenostavlje
no predstavljamo kot čas «povoj- 
ne (bnove«

V tem kopičenju- tipičnosti, zdru
ževanju protislovnosti, hudih poe 
nostavitvah je avt< s pomočjo 
režiserja Zorana Ratkoviča ustva
ril nekakšno komedijo, v kateri 
naj bi'bil glavni r'*ter konglome
rat »ju gostov anščine* ob soočanju 
nacionalne tipike. navad, običajev 
in njihovem »Stapljanju* v oeo 
grajskem »topilnehi lon"u». Gle
dalec vsega tega kajpada ne jr" 
Ije zares, kot kakšen dokument, 
bolj kot humorno alegorijo na pr 
ve. precej nerodne, vedenjske ob- 
like nove oblasti, ko se vsi tru
dijo. da b! mlšMH enako, a so pre 
več raTJični. da bi jim to uspelo. 
A čez kakšno leto se bodo udo
mačili.

Kosančičev venac 7 je spričo 
spretno vodene dramaturgije, raz
gibanega. četudi poenostavljenega, 
šablonskega dogajanja in nacio 
nalne tipike za gledalca dovolj pri
vlačno delo. Igralcem daje mož
nost kreiranja svojih vlog. iih 
izmenično postavlja v ospredje 
ali potiska ob rob. Avtorjeva iro
nična distanca kliče po prizanes
ljivosti, češ, saj este, da vse 
ni tako res. Gledalci v srednji 
dvorani Cankarjevega doma so se 
zabavali, večkrat so igralce z a-

plavzi nagradili na odprti sceni.
Drugo delo, s ' aterim je v Ljub

ljani gostoval beograjski Atelje 
212, je Slobodan Sijan pred krat
kim posnel tudi v filmski zgodbi. 
To je Maratonci tečejo častni krog. 
In tjržkone ni zgolj slučaj, da je 
film doživel v Isti dvorani le dan 
po gledališki predstavi svojo ljub
ljansko p emiero. Če bi izbirali 
med gledališko predstavo in fil
mom, ne bi imeli dilem. Film je 
prepričljivejši, v oblikovanju te
me izrazno polnejši, efektnejši, 
bolj dinamičen, spretno združuje 
p -izore remega filma (posnetki 
na atentat kralja Aleksandra) s 
srbsko tipiko nekakšne «bonnieand- 
clydovščine>, da ne rečemo doma
čega gangsb-stva v usodi družine 
pogrebnikov Topalovičev.

Gledališka predstava Maratoncev 
je precej razočarala. Svoje kome- 
dijanstvo je gradila na preveč po 
ceni »Stosili«, kletvicah, prizorih, 
brez not* atije napetosti in polet 
nostt, bolj raztrgano kot koherent- 
noz-rigCTilef - SO vedeli za premiero 
filma naslednjega dne. Jih j: bilo 
strah? Moula.

Maratonci Dušana Kovačeviča 
pripovedujejo o usodi pogrebniske 
družine petih generacij (najstarej
ši ima 126, njegov pravnuk pa 24 
let), ki si služi kruh s prodajo 
krst. To sicer ne bi bilo nič ne
navadnega, če ne bi krst k uli
vali od di-užine Belega Pitona, 
ki skrbi, da pridejo komaj zako
pane k ste čez noč v novo »ob
delavo«. V družini Topalovičev ni 
žensk: vse so hitro umrle, naj
mlajšemu pa ,io spelje prijatelj. 
Kovačevič gradi svo jo grotesko na 
nivoju medgeneracijskega «nadv la- 
dovanja» in šele v zaključni fazi 
na ravni meddružinskega konflik
ta spričo delitve dobička v skup 
ni goljufivi zadrugi.

Šijan je izkoristil filmski medij 
za mnoge vsebinske korekture in 
domislice, ki mu jih ponuja film 
ski medij. Predvsem pa je obe 
družini potisnil v usodni spopad 
mafijskih dimenzij, pri čemer ne 
pogorita le obe hiši, marveč iz
gine pod streli goljufiva družina 
Belega Pitona, medtem ko prav 
tako goljufiv i generacija Topalo
vičev na lazmajanem avtu po u- 
ličnem streljanju zapelje novim po
slom nasproti.

Šijanova filmska komedija in 
groteska je prepričljivejša, v po
sameznih duhovitostih bravurozna, 
režiser ji je znal odmerjati tiste 
nianse, ki je ne potiskajo na rob 
grobosti, cenenosti, pozerstva. A 
vendar razstavljata tako gledali
ška predstava kot film eno bistve
no 'prašanje. Ali se za vsem tem 
skriva kakšno globlje in usodnej
še bistvo. MARIJAN ZLOBEC

točneje velika pozornost, , da se 
zakonski predpisi ne kriši.jo, prav 
gotovo še ni dovolj, kadar hoče
mo in če hočemo spraviti v res
nično življenje službo, kakršna 
bi morala biti družinska posveto
valnica.

Kljub vsemu temu pa vendarle 
lahko v krajevni zdravstveni us
tanovi, ki bi v smislu zdravstve
ne reforme morala skrbeti za po
svetovalnice najdemo glavnega 
krivca. Tako so poudarile na ne
davni tiskovni konferenci v trza 
škem časnikarskem krožku nred- 
sednice upravnih odborov šestih 
družinskih posvetovalnic tržaške 
pokrajine.

Obračun prvega leta uprave tr
žaške krajevne zdravstvene eno
te ne more biti pozitiven, so so
glasno ugotavljale in izjavljale. 
Vprašanja so se se zapletla kaj
ti odbor krajevne zdravstvene 
ustanove ni znal vnesti vsa: malo 
reda v prepletene birokratske 
predpise in nogodbe. v katere so 
zapletene družinske posvetovalni 
ce. Če so samo spomnimo, da bi 
morale biti družinske posvetoval
nice najlažje dostopne službe, ki 
bi se jih lahko posluževal vsak 
občan, se nas lahko in povsem 
upravičeno loti sveta jeza, ko iz 
dneva v dan spoznavamo, kako 
se nezaželena, komaj porajajoča 
struktura more kaj kmalu vkle
niti v birokratske vajeti'. Uredi
tev posvetovalnic je namreč gle 
de na položai operaterjev izred
no zapletena zadeva, ki jo do na
vadi morajo reševati upravni od
bori in požrtvovalni operaterji.

Verjetno še najbolj zapleteno 
vprašanje je vprašanje osebja, 
k a'ti nastavitev osebja ie neve
zana s konico pogodb z raznimi 
ustanovami in upravami. Zdrav
niško osebje, zanosleno v nosve- 
tovalnicah do navadi le no nekaj 
lir na teden, je -redno zaposleno 
v botoišnicah. no večini v otre 
ški bolnišnici Burlo Garofolo ali 
v tržaški glavni bolnišnici: psiho 
logi morejo biti zaposleni v kaki 
javni ustanovi, lahko »a tudi 
Opravljajo svoboden poklic, kar 
seveda zahteva posebno Dogodbo: 
socialne delavke so v glavnem 
pokrajinske nameščenke in dela 
jo v posvetovalnicah na osnovi 
posebne pogodbe, ki pa bo pete 
kla konec let®. iOo> siit,.

Prav v zvezi s socialnimi de: 
lavkami je med krajevno zdrav 
stvetto t-Ru^nbštk-d ir)" dnižinsk/fa! ’ 
posvetovalnicami prišlo do spora. 
Posvetovalnice so namreč pred
lagale. naj bi razpisali nova de
lovna mesta s polnim urnikom 
za posvetovalnice (za enkrat nam 
reč morejo socialne operaterke 
delati v posvetovalnicah le v 
»part-time«), vendar je nadzorni 
odbor KZE to zavrnil, ker da 
glede na predpise o omejitvah pri 
najemanju novega osebja to m 
mogoče, medlem ko članice u 
pravnih odborov posvetovalnic 
trdijo, da za socialne službe ome
jitev ne velja.

Podobne težave so tudi pr; osta 
lem osebju, ki prav uiko sodi ned 
različne »gospodarje« in .ie treba 
v zvezi s tein tudi ustrezno rav
nati. Ob vsem tem pa ni bil vse 
do danes izdelan dokončen profil 
operaterjev v posvetovalnicah, 
kar v vsakodnevnem jeziku pome 
ni, da ni pravega ravnotežja na 
primer med ginekologi in osta 
lim zdravstvenim osebjem ali med 
zdravstvenim osebjem na splošno 
ter »nezdravniškim« osebjem.

Najstarejša izmed težav pa je 
težava finančnega značaja koli
ko. kako in kdaj naj bi posve
tovalnice dobile potrebna finanč
na sredstva, še ni bilo nikoli do
končno pojasnjeno. Pri takšnih 
ustanovah bolj kot v gotovini de 
nar ali bolje finančna sredstva 
krožijo v obliki zagotovil, vendar 
letos tržaške družinske posveto
valnice nimaio niti takšnih ven
dar dovolj otipljivih zagotovil. Dc-

želni svet je namreč zavrnil za
kon o financiranju posvetovalnic, 
ki ga ;je zato treba še enkrat 
predložiti in odobriti. Vse do da
nes torej šest družinskih posveto
valnic na Tržaškem ne ve, koli
ko sredstev jim nameravalo za
gotoviti za tekoče leto, kaj šele, 
da bi mogle načrtovati svoje de
lo za prihodnje leto.

V takšnih neurejenih razmerah 
se družinske posvetovalnice vse
kakor ne morejo razviti v, tisto 
službo, k’ ji je po mnenju žensk 
tako potrebna, po mnenju veli 
kega dela javnosti pa tako škod
ljiva in -»prevratniška*. Z odlaša
njem reševanja raznih zadev pa 
obstaja resna nevarnost, da bi se 
posvetovalnice dokončno »udoma

čile«, da bi postale zgolj ambu 
lante, kar si želijo vsi tisti, ki 
posvetovalnicam ne priznavajo 
drugačnega pomena, drugačne 
vloge.

Prav zaradi tega, ker se nere
šena vprašanja vlečejo že dolgo 
v sedanji obliki in v sedanjem 
obsegu najmanj že leto dni, bi 
lahko postalo vprašanje upravnih 
odborov «kaj storiti?« prav pre 
prosto retorično hkrati pa tudi 
že dramatično vprašanje. Bana
len pa .je tudi odgovor, da je tre
ba vztra ati. Toda tudi tokrat je 
edina možnost, da se ne bi dolgo
trajne zahteve žensk razblinile v 
nič, kot se prepogosto izničijo 
razne obljube in obveznosti

(bip)

Pisma uredništvu

ČEPRAV V RAZNIH OBLIKAH 
JE RASIZEM VEDNO RASIZEM

Prejeli smo in objavljamo:
V ponedeljek, 11. oktobra 1982 

sem gledal po prvem televizij- 
skem sporedu TV dnevnik. Med 
drugim ie bila reportaža o pro
testih rimske judovske skupnosti 
ob napadu na rimsko sinagogo. 
Bolj kot vzrok, zaradi katerega 
so se bili zbrali rimski Judje, so 
me prizadeli posnetki televizij
skega operaterja; skupni imeno
valec posnetkov: nosovi, tipični 
judovski nosovi...

Pomanjkanje vsakršne inlorma 
che ati nepopoina informacija 
un ceio dezuijot /nacija so temelj 
vsem obliKuni rasizma, šovinizma 
in poaubnm —izmov, ki jm pri 
nas občutimo pri vsakem Koraku 
na lasmi koži. Vsem lem —izmom 
ni rctcuiuaine poolage, so zgoi.j 
čustvena stanja, Kuaj. pa kuuj ae- 
iunja, goiticrepljena s psevaozuau 
šivanimi razlagami; za lemi ču
stvi in dejanji se pa mnogokrat 
skrivajo vemd interesi, ekonom
ski in politični, tam aa ie vse 
le krinka določenih krogov, ki 
hlepijo po vedno večji nadvladi.

Od zmeraj pač govorili različ
no. minuli različno, živeli različ
nof težili po čem različnem pred
stavlja za določene ljudi m site 
nevarnost. Od vod njihova bo:,a 
zen, da bi izgubili-- privilegije, 
vpliv. Od tod tudi njihova skrb. 
da se ta bojazen čimbolj razširi, 
posploši, vendar ob skrbi, da 
ostane pri «bazi» bojazen na ne
racionalni ravni, zgolj čustvena, 
da bi ne proniknila resnica, in 
formacija. Na bazi mora biti vse 
kar se da nogonslco. In tako mi
šljenje in' početje *base» postane 
sčasoma norma. Žrtve lake ope 
racije so bili, so in še bodo Slo 
venci v zamejstvu in vse, kar je 
slovenskega: take žrtve so še 
druge kategorije, vendar to ne 
mofe- biti za Slovence nikakršna 
tolažba.

Sicer ni nihče imun za take 
miselne kolke. Koku na srce: ali 
nas niso strašili, ko smo bili 
majhni, da nas bodo Cigani ukra 
dli, ali nas niso ozmer jali, s «sa 
kramentskim ciganom»? Pri Ita
lijanih strašijo s črnim možem 
(1'uorno nero); je to morda črnec?

V to kategorijo vsakdanjih be
sed sodijo: ščavo. slavo (za Slo
venca). slavocomunista (kar spo
minja tudi na demoplutogiudaico 
iz fašističnih časov)', talian (kar 
naj bi pomenilo Italijan iz Itali
je, nikakor pa ne ilalignissimo, 
kar je lahko tudi popolnoma nas
protno od taliana), regnicolo, esu- 
le, istrian. jugo, caljibo, «tu ma 
re grega«, j n bolj skulturnh iz
razi: meridionale, marrano itd. Tu 
pa tam zasledimo tudi v' sloven 
ičini: rud, cigan, južhjak...

Primer te črno bele tehnike:
Settentrionale (severnjak): pre

bivalec s Severa, nosilec določe

ne omilce. ki naj bi. nam bila so 
rodna: prizvok vsekakor m nega 
tiven, če že pozitiven ne.

Meridionale (južhjak): prebiva
lec — prišlec z Juga. nosilec do
ločene omike, ki jo označujemo 
za neomiko, daleč od naše edino . 
zveličavne miselnosti; prizvok 
besede je negativen ali vsaj ne- 
pozitiven

Tako tudi s Slovenci. V itali
janščini sloveno ni enako bese
dam ščavo, slavo ali slavocomu
nista. Beseda sloveno zveni zafr 
kljivo le v primerit Giušeppe lo 
Sloveno namesto Pepi Š.čayd (go
stilna — gostilničar). ker ie pre
vod. Žaljivi so drugi izrazi, ki 
naj bi označevali Slovence: sla
vo. .jugoslavo... Vmes je tudi 
ignoranca, neinformiranost. Kako 
bi reagirala javnost, na mah oglas 
v takem slugu: Dobra služba, 
pogoj brezhibno obvladanje neo 
latinščine oz. roman.ščine ter slo 
vanščine oz. jugoslov.anščine?

Niti pul stoletja ni od tega, ko 
sta- fašizem in nacizem zapisala 
smrti slovenski narod. To jima 
ni uspelo. Skozi vso svojo zgouo 
vino je slovenski na: od kiju bor al 
pritiskom sosedov in se bo
ohranil; zaradi-reši) skupne 
preteklosti in zaradi siT6je dr,taj
nosti. Sicer mi fp vse dobro vemo 
in nam ni treba, posebne razla
ge. Drugim pa je treba povedati 
in dopovedali, v čem so Slovenci 
različni od drunlh slovanskih in 
jugoslovanskih narodov (s kateri 
mi pa viarsikaj delijo), različni 
od drugih sosedov. Različni oa ne 
pomeni ve boljši ne slabši: pome
ni le. da so Slovenci navezani 
ha svoj jezik, na spojo zemljo, 
na svoja izročila, na svojo kul 
turo.

Kaj nc ve javnost — iv tud* 
slovenska — o Judih m judov
stvu? Je to narod, je to vera. 
cionizem, Izrael, diaspora? So to 
pogromi, geti. šest mili.onov žr 
te v nacizma, so to skopuhi ode 
ruhi, bogataši, bančni imperiji?
So to Ij-udie. krivi pokola v Lila 
nonu in žrtve pokola v Libiji? So 
nemoralni, amorahn ali visoko 
moralni Vudje? Aškenazi, sefardi 
ti. Einstein, Marx, Maša Pijode 
Modigliani. Chaplin. Daniela Ore 
”a so vred kratkim izžvižgali. V 
Benetkah so odpovedali cV-<us ko 
mičnih filmov ameriških Judov.

Namerno nižam resnice, polres 
niče. neresnice, miselne šablone.
Da se dokopljemo do resnice, ne 
smemo nllmkor posploševati ne 
poiavov ne dejanj nosamezniko-v 
tali skupin. Prav 'gotovo Begin 
in Šaron nista, ne judovstvo ve 
Izrael, pa čeprav sta Juda in 
Izraelca, kot je neizpodbitno, da 
je bil general Rupnik Slovenec...

Verjemite mi, ko gre za rasi 
zem, ga takoj zavoham s svojim 
dobrim rudorskhn nosom

FILIP FISCHER

Aleksander Zalar 3.

Zapisi s popotovanja 
po Sikkima in Ladakhu

Železnica je speljana prav do Darjeelinga. Kioski v 
'' Dajeerlingu so polni razglednic ozkotirnega vlaka, pono- 

;i l sa mesta. Ko se približuješ Dajeerlingu, se valovita po
krajina dviga in je en sam nasad čajevca, ki mu daje 

,1 gsvoje ime mesto Darjeeling.■J jj Rastlina čaja je grm, običajno visok dober meter. Ras- 
:J.’ste v nasadih, plantažah. Rastlina ima na vejah polno majh- 
!',vnih listkov, ki jih obtrgavajo dvakrat letno: spomladi in 
| ^jeseni. Spominja me na enako visoko okrasno grmičevje, 
j| yki raste pri nas in služi za živo mejo namesto ograj. Na- 
' tsadi čajevca so večinoma na južnih pobočjih gora na šte- 

/ '-Krilnih terasah. Grmički so lepo negovani in enako visoko 
:•!,''pristriženi. Cajni list je zelene barve, list je dolg nekaj 

^centimetrov.

!j> DARJEELING • MESTO ČAJA
^Kvaliteta tega svetovno znanega 6a|a se loči 
Zglede na področje rasti, čas obiranja in

med seboj
rasti, čas obiranja in del lističa, iz 

f katerega je čaj pridobljen
L/: DARJEELING — Mnogi poznajo Darjeeling po znanem
iVliarjelinskem čaju, ki slovi kot najboljši na svetu, in kot 
'i”

i?

letovišče Indijcev, kamor se hodijo hladit iž vročih ravnin 
Indije. Nekoč je bil izhodišče za ekspedicije, ki so odha
jale na Mount Everest.

Darjeeling je mesto, vpeto v strmine himalajskega po
gorja. Leži v zahodni Bengaliji. Tu se konča Indija. To 
vidiš na vsakem koraku: obrazi ljudi imajo mongolske, ti
betanske poteze. Tudi oblačila ljudi so drugačna kot spo
daj v Indiji. Prevladuje črna barva. Nedaleč od tod je Tibet, 
na drugi strani Bhutan ter Kitajska. Iz mesta je prelep 
pogled na panoramo zasneženih himalajskih vrhov, med 
katerimi je najlepša Kancenjuga — tretja najvišja gora 
na svetu. Samo mesto leži 2134 metrov nad morjem. Zato 
je tu hladno, večkrat deževno, saj mogočne gore zadržu
jejo vlago Gangesa in jo vrnejo: dež pada v nalivu. Tako 
sem meseca maja doživel Darjeeling. Veliko dni sem ga 
spoznaval, od prvega bežnega vtisa, do takrat, ko sem se 
že naveličal njegovega vedno živega trga in neštetih tr
govinic polnih starin, srebra, tank — starih tibetanskih 
slik na platnu, vse «old Tibet«, kot zatrjujejo spretni tr
govci. Seveda je potem na tebi, da odkriješ resnico.

V maju še ni veliko turistov, ki pridejo mesec dni kas
neje. Iz vroče Indije v hlad gora. Zato ima mesto veliko 
hotelov. Od takšnih, ko ti voda med umivanjem teče še 
po nogah, ker ima umivalnik odtok speljan kar na tvoje 
noge, do takšnih, kjer zvezdice hotela zagotavljajo dru
gačno izvedbo inštalacijske tehnike.

Na tržnici, kjer vrvi življenje, imajo pomembno mesto 
prodajalci čaja. V lesenih stojnicah so vreče in zavitki naj
različnejšega čaja. Prodajalec čaja mi kaže naročila iz Švice, 
Nemčije, Anglije...

Kvaliteta darjelinškega čaja se loči med seboj glede 
na področje rasti, čas obiranja in dela čajnega lističa, iz 
katerega je čaj pridobljen. Trgovec mi na zemljevidu kaže 
področje, kjer raste najboljši čaj. Vsaka nalepka čajnega 
zavitka mora imeti oznako doline oziroma področje rasti 
čaja. Pomembno je tudi ali gre za pomladno ali jesensko 
žetev. Pomladna je vedno boljša od jesenske. Kot nestro
kovnjak pa kvaliteto čaja lahko razlikuješ po debelini čaj
nih delcev, čaj pridobljen iz konic čajnih lističev je naj
višje kvalitete. Pred nekupom ga je potrebno preizkusiti. 
V roke vzameš prgišče čaja, ga stisneš v pest in vanj pihaš 
tako dolgo, da se navlaži in nato povonjaš. Izredno prijeten ' 
vonj, ki ga sprošča, je znak vrhunske kvalitete.

Nehote pomislim na ta preizkus, ko se peljem z land 
roveri a po ozki cesti med nepreglednimi nasadi čajev
ca. Obiralci čaja s koši na hrbtih obirajo čaj. V teku je 
pomladna žetev. Tam čisto zgoraj pa je Darjeeling, ki slovi 
po čaju tako kot je nekoč, ko je bil Tibet še nedostopen 
tujcem kot izhodišče za vzpone na najvišje gore sveta.

Vsekakor za nas pomeni Darjeeling izhodišče za Sik- 
kim. Potrebujemo nekaj dni, da ui'edimo potrebne formal
nosti za vstop v Sikkim, moramo pa tudi preskrbeti land- 
roverje ter hrano: riž, moko olje... Spominjam se še, 
da me je zadnjega dne v Darjeelingu iz spanja zbudil 
bobnar, ki ob zori budi po osamljenih ulicah mesta in 
bobna na poseben dvojni boben — instrument domače 
folklore ter s pojočim glasom oznanja meščanom Darjee- ' 
linga rojstvo novega dne. Tudi v naših srednjeveških me
stih so včasih hodili takšni znanilci novega dne, a od te
daj je preteklo že veliko let. Zadnje priprave za potova
nje v Sikkim so končane.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.00 Poizvedovanje komisarja 
Maigreta

10.50 Risanke
11.15 Nemirna zemlja, L epizoda
12.30 Oddaja o medicini - neza

dostno delovanje ledvic
13.25 Vremenske razmere
13.30 TV dnevnik
14.00 Čaj in simpatija - film
16.00 Otvoritev 22. salona pomor

stva
16.30 Astroboy
17.00 Dnevnik - Flash
17.00 Življenje na Zemlji
17.55 Programi prihodnjega tedna
18.10 Izžrebanje loterije
18.15 Nabožna oddaja
18.25 Iz parlamenta
18.50 Pod zvezdami
19.45 Almanah jutrišnjega dne
20.00 TV dnevnik
20.30 Fantastico 3
22.05 TV dnevnik 1
22.15 Oktobrske rakete 

Marsikdo se bo vprašal, ati je 
to mogoče. Marsikomu se zdi, 
da je bilo včeraj, ko je sve
tu grozila tretja svetovna voj
na. In čeprav je vloga, ki jo 
je imel v svetu in v Sovjet
ski zvezi Hruščov, za marsi
koga medla, celo smešna, se 
si et lahko zalivali prav nje
mu, da je svet ohranil mir. 
V mislih imamo namreč ta
ko imenovano kubansko kri
zo. ko so na tem karibskem 
otoku Sovjeti postavili nekaj 
raket, ki so jih Američani od
krili s svojimi umetnimi sate
liti. Nato so se med Hruščo- 
vom oziroma med Sovjetsko

, ' vezo in ZDA začela dolga in
živčna razpravljanja in poga
janja, pri katerih so «zmaga- 
li» Američani, v bistvu pa je 
zmagal razum, kajti Sovjeti 
so svoje rakete odpeljali, to
da Američani so se obvezali, 
da bodo Kubo pustili pri mi
ru. Kako so jo pustili pri mi
ru, vemo. toda doslej niso mo
gli spodnesti Fidela Castra. 
O tem bo govorila oddaja 
»Oktobrske rakete«

23.35 Tl' dnevnik - vremepske raz 
mere

23.45 Sorrento: Mednarodna film 
ska srečanja

Drugi kanal
10.00 Bis!
13.00 TV dnevnik
13.30 Kultura, spektakel in zani 

mivosti
14.C0 športna sobota
1(5.23 Risanke
17.30 TV dnevnik - Flash
17.35 Izžrebanje loterije
17.40 Programi prihodnjega Ledna
18.30 Dnevnik - Spori

HZ
20.30 Bot-gijeVci -' 7. epizoda

Bo gijevei so še vedno ena 
' oblasti« in njihfive'spletke se 

nadaljujejo. Lukrecija Bor
gia se omoži z Alfonsom d'E- 
s'ejem, vendar le «na razda
ljo« in po dolgih zelo dolgih 
razpravah in pogajanjih. Ko 
so končno prišli do »spora
zuma«, se lepa Borgijevka 
cdpravi na pot ženinu naspro
ti, to se pravi v Ferraro. V 
tem času pa se srečamo z ne 
kem d”ugim, ki je z bogatim 
sv etom povezan le po naključ
ju. Gre za Leonarda da Vin

ci ja, ki ga povabijo na Valen
tinov dvor, kajti pripraviti 
mora dovolj trdno obrambo 
Urbina

21.30 Suženj ljubezni - film
23.50 Večerni TV dnevnik

Tretji kanal
17.30 Ura ljubezni - film
18.45 Programi prihodnjega tedna
19.35 že gledani in programi, ki

jih bomo videli na malem 
ekranu

20.05 Skrivnosti spektakla
20.40 Druga ženska
22.10 Beseda in osebnost
22.45 Most nad Rokavskim pre

livom - 3. epizoda
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.00 Poročila
8.05 Mah pingvin - otroška serija
8.20 Jesenski veter
8.35 Prvi cvetovi
9.03 Pustolovščina - otroška se 

rija
9.35 Gusarji kapitana Ganeha

10.00 Pozdravljena Makedonija
10.15 Nova doba - dok. serija
10.50 Ljudje in zemlja - ponovitev
11.50 in 15.30 Poročila
15.35 'V ozvezdju dvojčkov
16.55 Zadar - košarka:

Zadar - Gibona
18.30 Naš kraj: Rakitna
18.45 Ciciban, dober dan
19.00 Zlata ptica
19.10 Risanka
19.30 TV dnevnik
19.55 Vrerpenske razmere
20.00 IVaiTock - ameriški film 

Glavna tema Dmytrykovega 
filma je soočenje dveh so
vražnikov, ki se nenehno pri
bližujeta sredi prazne ulice, 
spominja pa na film Točno 
opoldne. Toda ta \vestern, če
prav je tipičen za svoj žanr, 
nosi Dmytrykov pečat, saj 
se prav njegova osebnost zr
cali skozi junake. Dmvtryk 
je namreč nekako obseden z 
občutkom krivde. Tako tildi 
niegovi junaki pojmujejo po 
štenost. dolžnost, zakon kot 
nekai dvomljivega, nejasne
ga. Kavboji niso razdeljeni v 
dva tabora, temveč sledijo 
avtorjevim metafizičnim ho
tenjem. Med dobrimi igralci 
je treba posebej omeniti po
kornega Henrvja Fondo. Če
prav ne g -e za enega njego- 
v|h zerinifh filmov, bomo tu
di v Warlor'ku soo-^-di nje
gove igral.«*« k* slitele

21 ” Modm' utrinki 
‘v,.90 Zrcato tedna
23.20 Poročila

Koper
14.25 Nogomet:

Vardar - Vojvodina
16.15 Z nami pred kamero
16.55 Košarka: Zadar - Cibona
18.30 TnšpektV Bliiey - TV film
19.15 Risanke
19.30 Z nami pred kamero 

TVD - Stičišče
20.15 Pogled v prihodnost
21.15 TVD - Danes
21.30 Gospodovega leta 1573 - TV 

nadaljevanka
22.30 TVD - Danes

Zagreb
16.15 Poročila
16.55 Košarka: Zadar - Cibona
19.30 TV dnevnik
20.00 Quentin Durivard - ameriški 

film
21.55 Polnočna promenada

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14 00,

17.00, 19.U0 Poročila. 7.20 Dobro 
jutro po naše: 8.10 Kulturni do 
kodki (ponovitev); 8.40 Glasbena 
matineja, vmes: Kako ti je ime?;
9.00 Sobotni trim; 10.10 S kon
certnega in opernega repertoar 
ja: 11.30 Poldnevniški razgledi: 
Beležka: 12.00 «Glas od Rezije«;
13.20 Glasba po zel.jah; 14.10 Ro
man v nadaljevanjih - Drago Jan 
car: »Galjot«; 14.30 Otroški koti
ček: »Najdihojca«; 15.00 Iz studia 
neposredno; 17.10 Mi in glasba;

»Preoblečen sem meniščič bil 
in rad sem pel, še rajši pil!«. 
Tako je o svojem starejšem ko 
legu Valentinu Vodniku pel Fran
ce Prešeren in najbrž ni oil da
leč od i esnice, ko je tako duho
vito okarakteriziral našega veli
kega prosvetljenca, ki .je znal, 
kot pravijo, v našem .jeziku pre
prosto povedati stvari preprostim 
ljudem. Igra o našem »zadovolj
nem Kranjcu« — dunovito in so
čno sodobno jo je napisal Drago 
Gorup — je na sporedu danes ob 
18. uri v sklopu niza »Biografije 
velikih Slovencev«. ; g ra.jo jo čla 
ni Radijskega odra pod vodstvom 
Marjane Prepeluh.

18.00 Biografije velikih Sloven
cev Drago Gorup: »Valentin 
Vodnik«. 18.40 Priljubljeni motivi.

KOPER
(Slovenski program)

6.00, 6.30, 7.25. 13.00, 14.00 in
16.00 Poročila; 6.10 Glasba za do 
bro jutro: 6.45 Cestne razmere-
7.15 Radijski, televizijski in film
ski spored; 7.28 Zaključek; 7.30 
Val 202; 13.00 Na valu radia Ko
per: 13.15 Kinospored; 13.30 Za 
mejska reportaža; 14.10 Predsla 
vitev oddaj in glasba; 15.00 Do 
godki in odmevi; 15.30 Glasba po 
željah; 16.15 Ob lave in zabavna 
glasba; 16.30 Mladim poslušal
cem; 16.55 Zaključek s pregledom 
novic.

KOPER
(Italijanski program)

6.30, 7.30, 12.30, 15.30, 18.30 Ra 
dijski dnevnik; 8.30, 9.30, 10 30
11.30, 13.30, 14.30, 16.30. 17.20 Po’ 
ročila: 6.00 - 9.30 Glasba za do
bro jutro; 7.15 Horoskop. 8 00 
Klasična glasba; 8.45 Knjiga v 
izložbi: 9.32 Lucianovi dopisniki; 
10.32 Glasbeni kotiček: 11.00 Kim, 
svet mladih; 11.32 Pesem tedna;
12.00 S prve strani; 12.05 Glasba

po željah; 14.33 Vsi v igri; 15.45 
Italijanski zbori pojo. 16.00 Istr 
ski akvareli; 16.32 Weekend- 18.4£ 
Slišimo se jutri in zaključek spo 
reda.

RADIO 1
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00

12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 17.00 in
19.00 Porodila: 6.00 9.02 Jutra 
nja oddaja; 9.02 Weekend: 1015 
Black-out; 11.10 Mina predstav 
Ija - glasbena srečanja; 1144 Iz
ložba umetnosti; 12.26 Radijska 
priredba - Garibaldi. 13.00 Dir e. 
banje loterije; 13.30 Rock Villa 
ge; 14.(ti Zerolandia fermo-posta: 
15.03 Glasbena oddaja; 17.03 Au 
toradio; 18.00 Objektiv Evrope,
19.15 Športna oddaja: 19.26 Na 
božna oddaia; 19.30 Jazz na ra 
diu; 21.03 Z kakor zdravje; 23.10 
Telefonski poziv.

RADIO 2
7.20, 8.30. 9.30, 12.30 13.30 15 30

16.30. 19.30 Poročilu; 6.00 8.49 
Jutranja oddaja; 8.49 Tisoč in 
ena popevka: 9.05 Prosti kr-tiček;
11.00 Long Playing Hit; 12,10 De 
želni program; 12.52 Gianni Mn 
randi predstavlja; 13.41 Sound 
Track; 14.00 Deželni oroeram: 
15.42 Ilir, Parade; 16.32 Izžreba
na loterije: 17.32 Povabijo v «!e 
dališče; 19.50 Izvajalci iaz/a;
21.00 Simfonični koncert. 22 50 iz 
vajalci jazza; 23.29 Zaključek spo 
reda.

LJUBLJANA
6.00, 6.30, 8.00. 9.(10, 10.00, 11 00

12.00, 14.00. 15.00, 19.00. 22.0(1 in
23.00 Poročila: 6.10 in 6.45 Pro
metne informacije; 6.20 Rekreu 
cija; 6.50 Dobro 'utro otroci-
7.00 Jutranja kronika: 7.25 Iz na
ših sporedov: 7.30 2 radiom na 
poti; 8.05 Pionirski tednik- 9,f*: 
Matinejski koncert: 9.45 Za noj 
mo pesem: 10.05 Panorama lah 
ke glasbe; 10.40 Svetovna renor 
taža: 11.05 Zbori; 11.30 Pogovor 
s poslušalci; 12.lt' Godala v ril 
mu: 12.30 Kmetijski nasveti:
12.40 Naši poslušalci čestitajo,
13.00 Iz naših sporedov; 13.20 Ob
vestila in zabavna glasba: 13.31' 
Priporočajo vam...,- 14.05 Pano 
rama; 1550 Radio danes, radii- 
jutri; 16.00 Vrtiljak; 17.00 Studio 
ob 17.00; 18.00 Škatlica z godbo,
18.30 Mladi mladim: 18.55 Minu 
te za FP: 19.35 Mladi mostovi;
19.55 Domovina je ena: 20 00 
hotni zabavni večer: 21.00 Za Slo 
vence po svetu; 23.05 Lirični u 
trinki; 23.10 Od tod do polnoči: 
0.06 - 5.00 Nočni program - glasba.
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ODBOJKA SP V ARGENTINI

V finalu Sovjetska zveza in Brazilija
Italija se bo za 13. mesto pomerila s šesterko ZDA
BUENOS AIRES — Sovjetska 

sveža in Brazilija sta finalista sve
tovnega odbojkarskega prvenstva v 
Argentini. Sovjetska zveza se je v 
polfinalu pomerila z Argentino, ka
tero je premagala v t.ren setih 
(15:7, 15:10, 15:9). Argentinci so se 
v začetku dobro upirali in ob bo- 
drenju navdušenih navijačev (zbralo 
se jih je kar 18 tisoč) pokazali iz
redno hitro igro, kar pa proti o- 
dličnim Sovjetom ni zadostovalo.

V drugem polfinalu .je Brazilija 
prav tako s 3:0 odpravila Japonsko 
(15:7, 15:13, 15:11). Srečanje je 
bilo na visoki tehnični ravni, zla
sti v drugem setu, ki je trajal celil. 
48 minut. Brazilci so se izkazali z 
nekaterimi posamezniki (Da' Zotto 
in Rejman), Japonci pa z odlično 
skupinsko igro. Na koncu pa so le 
slavili, zmago Brazilci, predvsem 
zaradi boljše obrambe.

V polfinalu za 13. mesto se je 
Italija pomerila z Romunijo odpor 
katere je strla šele po 114 minuta u 
igre. «Azzurri» so bili slabi zlasti 
v tretjem in četrtem setu, zato pa 
so se izkazali v zadnjem nizu. Izidi 
posameznih setov: 15:13, 15:9. 4:15, 
10:15. 18’ 16). V finalu se bo sedaj 
Italija pomerila z ZDA, ki so s 
3:0 (16:6, 15:4, 15:11) premagale 
Francijo.

OSTALI IZIDI 
POLFINALNIH SREČANJ 

ROSARIO (5. — 8. mesto);
Poljska - Kitajska 3:1
(10:15, 15:4, 15:4, 15:12) 
Bolgarija - Južna Koreja 3:0 
(15:13. 15:6, 15:8)

MENDOZA (9. — 12. mesto);
Kuba - Vzhodna Nemčija 3:0 
(15:3, 15:4, 15:8)
Češkoslovaška - Kanada 3:0 
(16:14, 16:14, 15:6)

ROSARIO (17. - 20. mesto); 
Finska - Venezuela 3:1
(16:14, 15:11, 6:15, 15:10) 
Mehika - Irak 3:0
(15:2, 15:10, 15:3)

BUENOS AIRES (21. — 24. mesto); 
Tunizija - Libija , 3:1
(15:11, 14:16. 15:8, 15:8) 
Avstralija - Čile 3:1
(13:15, 15:10, 15:3, 15:2)

KOŠARKA

V POKALU POKALOV

BiUy brez težav

O zmagi zagrebške Cibone proti 
egiptovskemu Unionu smo poročali 
že včeraj, ostali izidi povratnih sre
čanj pokala prvakov pa so nasled
nji:

Praga (ČSSR) - Turum Turku 
(Fin.) 86:77 (kval. ''urum Turku); 
CSKA Moskva (SZ) - Skovlunde 
(Dan.) 124:73 (kval. CSKA Moskva; 
Alvik Stockholm (Šved.) - Real Ma
drid (Šp.) 95:92 (kval. Real Ma
drid) ; 01ympic Friburg (Švi.) - Mur- 
ray (škotska) 77:71 (kval. 01ym- 
pic); Donar (Niž.) - Amerud (Nor.) 
116:67 (kval. Donar); Crystal Pala
če London (VB) - Saturn Koln (ZRN) 
98:97 (kval. Crystal Palače); Maka- 
bi Tel Aviv (Iz.) - UBSC Dunaj (Av
strija) 94:77 (kval. Makabi); SCM 
Le Mans (Fr.) - Panathinaikos (Gr.) 
112:67 (kval. SCM Le Marjs); Hon- 
ved Budimpešta (Madž.) - Partiza
ni Tirana (Alb.) 90:64 (kval. Hon- 
ved).

POKAL PRVAKINJ
Southgate London (VB) - CIF Liz

bona (Port.) 65:52 (kval. Southga
te) ; UBL Dunaj (Avs.) - Elizur Tel 
Aviv (Iz) 68:64 (kval. Elizur).

POKAL POKALNIH PRVAKOV
PAOK Solun (Gr.) - Limassol (Ci

per) 111:54 (kval. PAOK'.
KORAČEV POKAL

Crvena zvezda (Jug.) Tobas Bur- 
sa (Tur.) 128:101 ''kval. C. zvezda).

TENIS

Finale WCT v Neaplju
NEAPELJ — V prvem srečanju 

drugega dne finalnega dela teniš
kega turnirja WCT v Neaplju je Če- 
hoslovak Šmid s 6:3, 6:2, 6:4 pre
magal Argentinca Clerca.

Barazzutti izločen
BASEL — V drugem kolu medna

rodnega teniškega turnirja je šved
ski igralec Mats Wilander izločil 
Corrada Barazzuttija z rezultatom 
6:2, 7:5. V igri dvojic pa sta na 
istem turnirju Adriano Panatta in 
Ilie Nastase (Rom.) premagala bra
zilsko dvojico Hočevar - Soares s 
7:6, 6:3.

JADRANJE

Jeantot daleč pred ostalimi
CAPETOWN — Francoski jadra

lec Philippe Jeantot je zmagal prvo 
etapo regate okoli sveta za posa
meznike. Jeantot je iz Newporta do 
Capetowna jadral 47 dni. Njegovi 
najbližji zasledovalci so oddaljeni 
od Capetowna 1.800 kilometrov in 
bodo tu prispeli približno čez teden 
dni.

MILAN — Povratno srečanje proti 
turški peterki Eczacinasi, katero je 
premagal že v gosteh, je bilo za 
milanski Billy prava formalnost. Ta
ko je menilo tudi občinstvo, saj se 
je v ogromni športni palači zbralo 
le okrog 1.500 gledalcev. Petersono- 
vo moštvo je zmagalo z izidom 
104:72 (52:29).

NAMIZNI TENIS V DRUGEM KOLU ŽENSKE A LIGE

Drevi prvi domači nastop Krasa
Pomeril se bo z Vigorjem iz Terni ja, ki je prava neznanka - Optimi
zem pri Krasovih dekletih - Srečanje se prične ob 18. uri v Repnu
V drugem kolu ženske namizno

teniške A lige se bo Kras danes 
ob 18. uri prvič v novi sezoni pred
stavil svojemu občinstvu. V občin 
ski telovadnici v Repnu se bo nam 
reč pomeril z novincem Vigorjem 
iz Terni ja, ki .je le nekaj dni pred 
začetkom prvoligaškega prvenstva

Sonja Doljak

zamenjal Livorno, ki je odstopil.
Gostujoča ekipa piedstavlja po

polno neznanko, saj ni zaenkrat 
niti znana njegova postava Vse
kakor pa branijo barve Vigorja 
povprečne in neizkušene igralke, 
ki bi nikakor ne smele ogroziti 
druge zaporedne zmage Krasove 
vrste. Damjana Sedmak glede te
ga nima nobenega dvoma: ♦Če bo
mo igrale kot pred tednom dni v 
Neaplju, bomo gotovo gladko zma
gale. O tem nimam nobenega dvo
ma, saj smo vse štiri igralke vest
no trenirale in smo v dobri formi.* 

Obeta se torej druga zaporedna 
zmaga. Še največje zanimanje vla
da tako za prvi domači nastop Ma 
rine Cergol v Krasovem dresu.

B. S.

DOMAČI ŠPORT
DAN KS

Nabrežinski Sokol (na sliki med tekmo proti Kontovelu) se bo drevi 
v drugem slovenskem derbiju pr venstva deklic pomeril z Borom

15.30 
Medea

14.30 
Mossa

Sobota, 16. oktobra
NOGOMET

Najmlajši
v Sovodnjah: Sovodnje

Cicibani
Štandrežu: Juventina -

ODBOJKA
DEKLICE

18.00 v Nabrežini: Sokol - Bor; 
15.00 v Trstu, telovadnica Zandonai: 
Club Altura - Breg;

17.00 v Trstu, stadion «1. maj*: 
troboj moških ekip Bora, La Talpe 
in Juventine iz štandreža.

NAMIZNI TENIS
Ženska- A liga

18.00 v Repnu: Kras - Vlgor Temi

ATLETIKA
14.30 v Gorici: dež. naraščajniško 

prvenstvo, nastopata Adria in Bor

JUTRI
Nedelja, 17. oktobra

NOGOMET
1. amaterska liga

14.30 v Križu: Vesna - Palmanova
2. amaterska liga

14.30 v Repnu: Kras - Čampi Eli- 
si Prisco; 14.30 v Trebčah: Gaja - 
Muggesana; 14.30 v Bazovici: Zar
ja - Primorec

3. amaterska liga
10.30 v Ul. Flavia: S. Anna - Pri

morec; 14.30 v Dolini: Breg - Chiar- 
bola; 14.30 v Štandrežu: Juventina - 
Mladost; 14.30 v Sovodnjah: Sovod
nje - Italcantieri

DEŽELNI NARAŠČAJNIKI
10 00 v Dolini: Breg - Roianese 

(priiateljska tekma)
POKRAJINSKI NARAŠČAJNIKI
8.30 pri Domju: Blue Star - Pri

morje
NAJMLAJŠI

10.30 v Bazovici: Zarja - Opicina; 
10.30 v Trebčah Primorec - S. Lui- 
gi; 11.45 pri Čampanellah: Chiar- 
bola - Vesna.

ZAČETNIKI
11.00 v Moši: S. Lorenzo - Juven

tina
ODBOJKA

DEKLICE
11.30 v Trstu, telovadnica Monte 

Cengio: CUS - Kontovel
KOŠARKA

MOŠKA C-l LIGA
11.00 v Budriu: Budrio - Jadran 
KADETI (turnir mesta Trst)

12.00 v Trstu (športna palača) 
Inter 1904 - Kontovel

ATLETIKA
7.30 v Cascini: državno prvenstvo 

v hoji 50 km, nastopa tudi Adria; 
9.00 v Gorici: deželno prvenstvo na
raščajnikov, nastopa tudi Bor; 14.30 
v Skednju: deželno tekmovanje v 
hoji in teku, nastopa tudi Adria.

MILAN — Združenje italijanskih 
profesionalnih kolesarjev (ACCPI) 
je včeraj izreklo svoje nasprotova
nje nastopu amaterjev na prihodnji 
kolesarski dirki po Franciji. Po 
mnenju združenja je nova formula 
«Toura», po kateri lahko nastopajo 
tudi amaterji, škodljiva interesom 
profesionalcev, zlasti pa vsem na 
porom industrij, ki sponsorizirajo 
posamezne ekipe.

Takih akcij je med tekmo Mladost - Sovodnje bilo več. Naš sodelavec 
Karel Ferletič je v svoj aparat ujel trenutek ko sovodenjski branilci 

učinkovito odbijajo napad domačinov

NOGOMET V 5. KOLU 2. AMATERSKE LIGE

Derbi v Bazovici Zarja - Primorje
Za Gajo bi že točka pomenila lep uspeh - Kras bi le moral iztržiti ugoden 
rezultat proti ekipi Čampi Elisi - V 1. AL Križani doma proti Palmanovi

V nedeljo bo na sporedu 5. kolo 
nogometnih prvenstev prve in dru
ge amaterske lige in tretje kolo tre
tje amaterske lige. Za mnenje in 
napoved srečanj naših predstavni
kov v teh prvenstvih smo vprašali 
trenerja Brega Igorja Čuka.

1. amaterska liga
Vesna — Palmanova 
♦Vesna se je ojačila z nekaterimi 

novimi igralci in tudi neodločen re
zultat, ki ga je dosegla v prejšnjem 
kolu kaže, da je ekipa premostila 
začetno krizo. Glede na dejstvo, da 
se novi igralci niso še povsem uigra
li mislim, da bi se Vesna zadovo
ljila tudi s točko. Med drugim je 
treba počakati, da vidimo, kako se 
bodo novj igralci sploh obnesli, saj 
ekip ne gradiš samo s slavnimi i- 
meni...»
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V PRVENSTVU DEKLICNOGOMET 1. JUGOSLOVANSKA LIGA

Danes C. zvezda - Dinamo (Z)
Televizija pa bo prenašala tekmo Vardar - Vojvodina

Po prekinitvi prvenstva zaradi 
mednarodne nogometne tekme Nor
veška - Jugoslavija, ki se je v sre
do zaključila s porazom «plavih» s 
3:1 in je povzročila val ogorčenja 
v jugoslovanski javnosti ter jasno 
pokazala, da se jugoslovanskemu 
nogometu obetajo slabi časi, se bo 
danes in jutri nadaljevalo prvenstvo 
prve zvezne lige s tekmami 11. kola.

Danes se bosta v Skopju pomeri
la domači Vardar in Vojvodina iz 
Novega Sada. Tekmo bo prenašala 
tudi jugoslovanska televizija z za
četkom ob 14.30. Danes pa bo na 
sporedu tudi derbi kola med Crveno 
zvezdo in Dinamom iz Zagreba.

Jutri bodo odigrali še ostala sre
čanja: Budučnost - Sloboda, Parti
zan - Olimpija, Hajduk - Željezničar, 
Velež - Dinamo (Vinkovci), Osijek - 
Radnički, Sarajevo - Beograd, Rije- 
ka - Galenika.

Vandereycken spet na 
operacijski mizi
GENOVA - Belgijec Rene Van- 

dereycken, ki igra pri Genovi, bo 
v kratkem moral spet na operacij
sko mizo zaradi poškodbe na levem 
kolenu. Vandereyckena je včeraj 
pregledal njegov osebni zdravnik, 
ki je ugotovil, da je potreben ki-

Zaradi poškodbe na levem kolenu 
se je Rene že operiral letos maja, 
po poškodbi, ki jo je utrpel v nekem 
srečanju za belgijsko državno re
prezentanco.

Bearzot jutri v Vidmu
VIDEM — Italijanski zvezni tre

ner Enzo Bearzot si bo jutri v Vid
mu ogledal srečanje med domačo 
enajsterico in Juventusom, nakar 
se bo udeležil predstavitve knjige 
Giovannija Alpina, Itala Cuccija in 
Giannija Moncinija «Bearzot, Bear
zot*, ki je dobila nagrado Alcide 
De Gasperi za šport za leto 1982.

Teniška zmaga Bolgarije
SOFIJA — V prijateljski nogo

metni tekmi je Bolgarija premagala 
Malto s 7:0 (3:0). Za Bolgarijo je 
bil trikrat uspešen Slavkov, po en
krat pa Kerimov, Blagenov, Velič- 
kov in Dimitrov.

Pele sodnik
VVASHINGTON - Na travnikih 

Bele hiše so včeraj odigrali nogo
metno srečanje med dvema mladin 
skama ekipama. Tekmo je sodil iz
jemni sodnik: Pele, začetni udarec 
srečanja pa je dal sam predsednik 
ZDA Ronald Reagan.

ODBOJKA

Tokrat za mrežo vse štiri naše šesterke
V Nabrežini spet slovenski derbi, tokrat med Sokolom in Borom • Breg v gos* 
teh pri Ciuhu Altura - Na stadionu «1. maj» troboj Bora, La Talpe in Juventina

V prvenstvu deklic bodo danes in 
jutri odigrali 2. kolo. Prvenstvo v 
tej konkurenci je izredno zanimivo, 
predvsem zato, ker imamo kar štiri 
naše šesterke, moči pa so precej 
izenačene. Možna so tudi presene-

rojene leta 1966 in kasneje.
Tudi tokrat bo na sporedu sloven

ski derbi. V prvem nastopu je So
kol doma izgubil proti Kontovelu, 
danes pa bo imel prav tako na do
mačem terenu na drugi strani mre-

čenja, ker lahko nastopajo igralke I že tržaški Bor. Tržačanke so- bile v

Pred dnevi je ŠZ Sloga prejela bronasto kolajno CONI za njeno uspeš
no delovanje. Na sliki prof. Peterlin v Imenu Sloge prejema priznanjerurški poseg. *
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sameznika.Prejeli smo s prošnjo za objavo: 
V včerajšnji številki Primorskega 

dnevnika ie v rubriki cpt smo ure J 
ništvu» objavljen obsežen članek v 
katerem podpisani K. K. kritično 
ocenjuje delovanje športnega dru 
štva Zarja iz Bazovice in našteva 
nekatere društvene izbire, ki so se 
Po njegovem mnenju ukazale za na 
pačne. P redno pa preidem k pojas
njevanju spornih točk. bi želel pou 
darili negodovanje zoper avtorje 
ne prikritosti in zadovoljen bi bil, 
če bi pod prispevkom lahko raz
bral ime in priimek v celoti, če 
že hočemo upoštevati zarianovc 
načelo: odprtost in vsestranski dia 
loa z bralci.

Prva piščeva puščica ie namen je 
na v Zarjino daljšo preteklost, ko 
je bilo komaj obnovljeno in vre 
ustrojeno športno društvo še v 
svoji prvi razvojni lazi in še v 
iskanju svoje prave identitete V 
tistih časih in tudi pred obnovitvijo 
športnega društva ie bil noaomet 
tisti vaški švort. katerega koreni 
ne segalo najgloblje in to predvsem 
zato. ker ie sorazmerno skromna 
panoga, saj zanjo zadostuje le nre- 
luknjena žoga. katero zabiiaš na 
vaškem trgu v staro, razrušeno 
*koluonjo». Zato si športno društvo

Pismo uredništvu

nima prav nič očitati, če se je v 
pravkar omenjenih okoliščinah spon
tano osnovala članska nogometna 
ekipa, ki je v prvih letih delovanja 
naletela na velike organizacijske in 
kadrovske težave.

Z velikimi napori si je vas zgra 
dila tudi nogometno igrišče z na
menom, da bo mladina imela svoje 
zatočišče.

Zaradi pomanjkanja igralskega 
kadra je Zarja morala razpustit' 
žensko odbojkarsko ekipo, in osno
valo se ie športno združenje Sloga, 
ki je odtlej skrbelo predvsem za 
ženski sektor, medlem je Zarja 
nadaljevala s svojo nogometno trn 
dicijo in je s pomočjo italijanskih 
trenerjev (ker domačih ni bilo) 
ustanovila tudi mladinsko noaomet 
no moštvo, ki so aa sestavljali 
pretežno vaški nogometa željni 
♦kratkohlačniki». Ostali so na žalost 
odpadli, ker jim pač ni bilo do te 
igre in društvo ni bilo v stanju, da 
bi se lotilo še drugih športnih pa 
nog (tu ie mišljeno tudi tisto *veliko 
število deklet, ki so bila odrezana

od vsake vaške dejavnosti» in za 
katere, resnici na ljubo, mi nismo 
vedeli). Napaka, to priznamo, ie 
bila storjena z nekaterimi odrasli 
mi domačimi fanti, ki niso dobili 
mesta v članskem moštvu, ker k 
odbor smatral, da bi to šlo na ško 
do kakovosti.

Vendar svet ie v polni evoluciji. 
Ti dogodki so že krepko za nami in 
tudi pri nas se je odtlej mnogo 
spremenilo. Upam si reči, da smo 
z današnjim delom in dosežk. zado 
voljni, kolikor je danes društvena 
dejavnost v polnem razmahu, sni 
poleg članske in mladinske nogo
metne ekipe, kjer igrajo ust razpo 
ločljivi domači noaometaši (devet 
članov — osem mladincev), ki jih 
vodita domača trenerja, zelo uspeš
no gojimo tudi balinanje in osnovno
šolsko telovadbo. Mislim, da ti po 
datki najzgovorneje pričajo, da 
športno društvo Zarja živi in dela 
v polnem razmahu in ne teži za tejn 
da bi zasledovalo čim večje nogo
metne uspehe, ki bi morebiti bili. 
v škodo izobraževanju in vzgoji po

Zelo pa sem začuden, ko ugo
tavljam. da R- K., nekdanji Zarjin 
odbornik, nas spodbuja h krepiti: 
narodne zavednosti in iz tega skle 
pam, da je za časa svoje odborni
kove dobe s premajhnim zanima 
njem sledil društvenim dogodkom 
in premalo spoznal ljudi, s kalerj 
mi bi mogel sodelovati. Kar pa se 
tiče odločnejših ukrepov proti ti
stim. ki nas žalijo s tsciavi* mi 
slim. da je bilo o tem dogodku 
precej zapisanega in tudi objav
ljenega in da ie bil ukrep Zarjine 
ga odbora povsem pravilen, saj je 
nemalo prizadel igralca, tako da ie 
slednji zapustil društvo.

Zaključujem s trdnim zagotovi 
lom da je Zarja bila in je vedno 
pripravljena sodelovatt z vsemi va
škimi organizacijami za razširitev 
in izboljšanje sodelovanja Za ures
ničitev tega so potrebne nove sile. 
predvsem mlade, ki do danes niso 
pokazale posebneaa zanimanja za 
jjaško problematiko. Priporočljivo 
bi bilo. da bi se v bodočnosti vklju
čile v Zarjino sredo in se seznani
le s kakšnimi problemi se športno 
društvo spopada in jih pr možnosti 
skupno skušale tudi rešiti.

Mirjan Žagar

prvem kolu proste in njihova realna 
moč in sposobnost sta zaenkrat ne
znani. Ne glede na to pa se v Na
brežini obeta sila zan:miv boj in 
zmagovalec se bo moral pošteno na
mučiti za osvojitev dragocenega iz
kupička.

Kot smo že omenili, je bil Konto
vel v prvem nastopu uspešen, jutri 
dopoldan pa bo gostoval pri CUS, ki 
je med tednom premagal Bre" sre
di Doline. Tudi ta tekma bo slej ko 
prej izenačena. Po našem mnenju 
pa ima vrsta Kontovela nekaj več 
možnosti za uspeh, kljub temu, da 
igra v gosteh. Srečanje med Bre
gom in Clubom Altura pa bo danes 
popoldan v telovadnici Zandonai. O- 
be šesterki sta v prvem kolu osta 
li praznih rok in osvojitev prvega 
para točk je torej za oba samo še 
dodatna spodbuda. Res težko je da
ti katerokoli napoved.

Mladinke
Zastopnice Brega so v prvem ko

lu naletele pri tržaški Orna na pre
močne nasprotnice. Vsekakor pa je 
potrebno poudariti, da Tržačanke 
nastopajo izven konkurence. V 2. 
kolu se bodo Brežanke srečale 
Prevenire. ki ne bi smel biti tako 
nevaren. Ta tekma bo v Dolini v 
sredo zvečer.

Troboj na stadionu «1. maj*
V okviru priprav za bližnje prven

stvo bo danes popoldan na stadio
nu «1. maj* zanimiv troboj med Bo
rom, La Talpo in Juventino iz štan
dreža.

Tako La Talpa kot tudi Juventi
na sta v lanskem prvenstvu igrali 
v D ligi. borovci pa bodo verjetno 
v prihodnjem prvenstvu nastopali v 
C - 2 lige. Pod silo razmer se je bi
lo potrebno odreči prvenstvu C -1 
lige, ker so vsi starejši odbojkarji 
prenehali z akti\ rim igranjem. Za 
mlade odbojkarje, ki so v lanskem 
prvenstvu napredovali iz 1. divizije 
v D ligo pa bi bilo nastopanje v tej 
ligi prezahtevno in povsem nesmi
selno. Za mlade borovce bo popol
dansko tekmovanje sila dobrodošlo 
za nabiranje igralnih izkušenj in 
uigravanje za bodoče prvenstvene 
nastope v C-2 ligi. La Talpa kot tu 
di Juventina bosta prav gotovo pri
merna tekmeca. Za vse tri Sester 
ke bo troboj več kot korister..

G. F.

2. amaterska liga 
Kras — Čampi Elisi Prisco 
♦Kras bi moral jurišati na zma

go, posebno po nedeljskem spodr
sljaju. Naloga belo - rdečih pa ne 
bo ravno najlažja, saj je Čampi Eli
si Prisco solidna ekipa, ki je začela 
prvenstvo precej dobro in je še kar 
nevarna. Vseeno pa mislim, da ima 
Kras nekaj več možnosti.*

Gaja — Muggesana 
♦Muggesana je za Gajo zelo te

žak nasprotnik in mislim, da se bo
do morali ga je vel pošteno potruditi 
tudi za neodločen rezultat, ki bi bil 
zanje v tej tekmi že odličen uspeh. 
Muggesana je zelo dobra ekipa,, ki 
je odlično startala in mislim, da je 
med glavnimi favoriti za končno 
zmago.*

Zarja — Primorje
♦Mislim, da je ta tekma odprta 

kateremukoli rezultatu, kot pač 
vsak derbi. Primorje je začelo pr
venstvo nad vsakim pričakovanjem 
in je razpoloženje v ekipi verjetno 
na višku. Po drugi strani pa velja 
tudi nenapisano pravilo, da v der
bijih šibkejše ekipe igrajo vedno 
znatno bolje. Ponavljam, napoved 
za to tekmo je skoraj nemogoča.*

3. amaterska liga
S. Anna — Primorec 
♦Primorec bi se moral potruditi, 

da osvoji prvi par točk. Na dlani je, 
da so Trebenei veliko boljši kot bi 
'ahko sklepali po začetnih rezulta
tih in mislim, da so zmožni pokaza
ti veliko več. Zato bi moral Primo
rec zmagati, čeprav so predvideva
nja za tretjo kategorijo vedno zelo 
težka, saj se nikoli ne ve, kdaj lah
ko zadeneš na nasprotnikov slab ali 
dober dan. Primorec je torej fa
vorit, razen če nimajo v ekipi kake 
ga skritega problema.*

Breg — Chiarbola 
♦Odločno bomo startali na zmago. 

Chiarbole sicer ne poznam dosti, 
vem pa, da je precej mlada ekipa. 
Naši fantje bi morali začeti igrati 
iz kola v kolo bolje. Razumljivo je, 
da so imeli nekaj težav ob prvem 
stiku s tretjo kategorijo, saj so ve
činoma novinci, ki stremijo mogoče 
nekoliko preveč za lepo igro. Mislim 
pa, da bomo kmalu nadoknadili to 
♦pomanjkljivost* in dosegli obenem 
oba cilja: točke in lepo igro.*

I. P.

RIM — Na ekshibicijskem turni 
rju <legendarnih» igralcev je Južno
afričan Cliff Drysdale premagal 
Owena Davidsona (Avs.) s 7:6, 7:6: 
Roy Emerson (Avs.) pa Španca I 
Manola Santano s 6:4, 7:6.

dionov, ki zahtevajo od organiza
torjev ♦mundiala*. da na lastne stro
ške odstranijo vse tiste infrastruk
ture, kot n.pr. ogromne tiskovne u- 
rade, fotografske laboratorije itd., 
ki so bili nujno potrebni za SP, a 
so sedaj v napoto. Organizatorji so 
izjavili, da ne bodo krili teh ogrom
nih stroškov (2,5 milijarde lir), ven
dar zgleda, dri si bo to breme pre 
vzela španska nogometna zveza.

KOLESARSTVO

MILANO — Nagrado ♦zlato krmi
lo*. ki ga specializirani italijanski 
tisk vsako leto podeli kolesarju, ki 
se je najbolj izkazal v pretekli se
zoni, bodo letos podelili ekipi držav
ne reprezentance, ki je z Giuseppom 
Saronnijem osvojila naslov svetov
nega prvaka.

KOLESARSTVO
DIRKA PO LOMBARDIJI

Na startu vsi najboljši
MILAN — Včeraj so opravili še 

zadnje formalnosti pred današnjo 
kolesarsko dirko po Lombardiji, kjer 
bodo na startu vsi najboljši, od Hi- 
naulta, Moserja do svetovnega pr
vaka Saronnija. Prijavilo se je skup
no 187 kolesarjev rd 209, kolikor 
se jih je vpisalo.

Francoz Hinault, ki je zmagal že 
pred tremi leti. je včeraj izjavil, 
da tudi tokrat računa na uspeh in 
da je bila predvčerajšnja dirka po 
Piemontu zanj dobra priprava.

Drugačnega razpoloženja pa je bil 
Saronni, ki je dejal, da se počuti 
skoraj brez energij, tako da ne ra
čuna na dobro uvrstitev. Moše"' pa 
ni hotel povedati nič kaj točnega. 
Dejal je le. da je po svetovnem 
prvenstvu bolj malo nastopal in ta
ko ne ve, kakšna je njegova tre
nutna forma.

Szabo umrl
SAO PAULO — Zaradi infarkta 

je v 50. letu starosti v Bražiliji rii- 
mrl Madžar Aladar Szabo, kije bil 
eden najboljših vaterpolistov vseh 
časov.
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NOGOMET V 3. AL NA GORIŠKEM

V Štandrežu letošnji 
drugi slovenski derbi
Pri Juventini bo namreč gostovala prvouvrščena Mladost - Sovo- 
denjci imajo lepo priložnost, da pospravijo nov par točk

MADRID — Polemike in vroče de
bate glede španskega ♦mundiala* se 
niso še polegle. Tokrat se je orga
nizacijski komite sprl z lastniki sta-

Juventina — Mladost
Jutrišnja tekma v Štandrežu se o- 

beta zelo zanimiva in to iz več raz
logov. Predvsem je treba poudariti, 
da gre za slovenski derbi, sicer 
drugi v tem prvenstvu, kar je že 
samo po sebi pomemben dogodek.

Srečanje pa bo povedalo še nekaj. 
Preverili bomo namreč stvarno moč 
Doberdobcev, ki so trenutno na pr
vem mestu lestvice in se vsaj v tem 
otvoritvenem delu prvenstva pred
stavljajo kot najresnejši kandidati 
za napredovanje. To sicer dokaj u- 
pravičeno, saj so pokazali, da razpo
lagajo z učinkovito in hitro igro, 
kar je seveda dober adut v rokah 
kraške ekipe.

Na drugi strani pa bodo pri Ju 
ventini ugotovili, če je bil poraz 
proti Medeji le slučaj ali je njiho
va prava moč tista, ki so jo poka 
zali proti Azzurri.

Sovodnje — Italcantieri
Sovodenjcem se tokrat ponuja 

možnost novega para točk. V goste

bodo namreč sprejeli Italcantierija, 
ki je na predzadnjem mestu lestvi
ce in je v prejšnjem kolu visoko 
(0:4) izgubil doma proti Caprivi. 
Kljub temu pa bodo Marsonovi va
rovanci morali paziti, da ne podce
njujejo nasprotnika: v tem prime
ru bi znalo priti do presenečenja.

AVTOMOBILIZEM

Rohrl z lancio
TURIN — Svetovni prvak avtomo

bilskih ♦rallyjev», Walter Rohrl bo 
z letom 1983 nastopil z lancio.

Rohrl je doslej vozil na oplu.

BOKS

Fossati ubranil naslov
MARANO — Italijanski boksar 

Giuseppe Fossati je obdržal naslov 
evropskega prvaka v petehnji kate
goriji. Po točkah je premagal špan
skega izzivalca Luisa de la Sagra.
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i -.» . ■ IOBVESTILA
ZSŠDI

obvešča, da bo v ponedeljek, 18. 
oktobra, ob 20. url na sedežu ŠD 
Kontovel seja košarkarske komi
sije. • * •

ŠZ Jadran
obvešča, da bo sestanek tehnične
ga odbora Jadrana v torek, 19. 
oktobra, ob 20.30 v prostorih ŠD 
Kontovel na Kontovelu (poleg Dru
štvene gostilne).

Kdor želi pomagati Jadranu ta
ko pri organizaciji kot v upravi, 
je vljudno vabljen, da se sestan
ka udeleži.

• • •

ŠD Sokol — 
košarkarska sekcija 

sporoča, da so urniki treningov v 
nabrežinski telovadnici za začetni
ke ob torkih in petkih od 14.45 
do 16. ure.

• * •

ŠD Breg
sporoča, da je v teka v dolinski 
telovadnici tečaj otroške telovadbe, 
In siver nb sredah in petkih i na
slednjim urnikom;

od 17.00 do 17.45 — prva sknpina
od 17.45 do 18.30 — druga skupina • • •

Športna šola Trst 
sporoča, da bo skupna vadba 
za otroke stare od 2. do 4. leta 
(vključen 1. letnik otroškega vrtca) 
v ponedeljek, 18. t.m., ob 17. uri. 
Pri vadbi sodeluj” odrasla oseba: 
starši, babica ali dedek. Potreb
na je telovadna oprema za otroke 
In za odrasle. Vadbene nre bodo 
vsak ponedeljek in četrtek od 17.

ZSŠDI
organizira

PLAVALNI TEČAJ 

v Lipici

Informacije in vpisovanje na 
sedežu ZSŠDI, Ul. sv. Franči
ška 20, še danes, 16. oktobra, 
od 10. do 12. ure.

do 18. ure na stadionu tl. maji, 
Vrdelska cesta 7, tel. 51-377.

• • »
Športna šola Trst —
Sv. Ivan

sporoča, da se bo telovadba za 
otroški vrtec začela v ponedeljek, 
18. t.m., ob 16. uri. Otroci na' I- 
majo seboj 'elovadno opremo, 
vpišejo pa se neposrpdno pred 
pričetkom. Vadbene ure bodo vsak 
ponedeljek ir četrtek od 16. do 
17. nre na stadioni tl. maj*, Vr
delska cesta 7, tel. 51-377.• • t

ŠD Sokol • Odbojka
sporoča, ure treningov v nahre- 
žinski telovadnici za začetnice' v 
ponedeljek in četrtek od 14.30 do 
16.00. Igralke se lahko vpišejo ne
posredno pred treningom.

• • »

SPDT
obvešča, da bo *b petkih ob 20.30 
na stadionu «1. maj* predsmnčar- 
ska rekreacijska telovadba za o- 
drasle pod vodstvom prof. Furlar 
niča.



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek
I RST Ul. Montecchi 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije) TLX 460270
Podružnica Gorica, Drevored 24 maggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnina
Mesečno 8.000 lir — celoletna 59.000
V SFRJ številka 6.00 din, ob nedeljah 6,00 din, za zasebnike mesečno 90,00, 
letno 900,00 din. za organizacije in podjetja mesečno 120,00 letno 1200,00.

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ Žiro račun 50101-603-45361 ADIT — DZS 61000 Ljubljana 
Gradišče 10/11. nad., telefon 223023

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 mm)
32.400 lir. Finančni 1.100, legalni 1.000, osmrtnice po formatu, 

sožalja 1.500 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 18%. Oglasi iz dežele Furlanije - Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374 Stran 6 16. Oktobra 1982 Odgovorni urednik Gorazd Veset m tisk« )
, član italijinsk«
I f, r *vaze časopisnih
V'* »tožnikov FIEG
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GOSPODARSKO PISMO IZ SLOVENIJE

Dinarju določa vrednost 
gospodarska uspešnost

: ■

V zadnjih dneh .je vrednost di
narja v menjalnicah v sosednjih 
državah močno padla. Lahko bi 
rekli, da je padec tako silovit, 
da dinar še nikoli ni bil manj 
vreden, kot te dni, ah drugače 
rečeno: za dinarje še nikoli (bo
disi v uradnih menjalnicah v tu 
jim bodisi na črnem trgu) ni bilo 
dobiti tako malo lir. šilingov ali 
mark. Napovedovali so sicer, da 
si bo dirar nekoliko opomogel po 
naglem zgubljanju menjalne vred 
nosti pred dobrimi desetimi dne 
vi. Takrat .je njegova vrednost 
liitro padla zaradi razširjenih no
vic. da v Jugoslaviji pripravljajo 
devalvacijo (razvrednotenje) di 
narja. Toda, tudi ko so se govo 
rice o devalvaciji unesle, se di 
narjeva vrednost ni bistveno iz 
boljšala, tako da je v Jugosla
viji cesto slišati, kako sramotno 
slabo menjajo dinar v tujini.

Zakaj se širijo govorice o tem. 
da bodo v Jugoslaviji razvredno 
lili dinar, .je najbrž tisto vpra 
Sanje, ki si ga je treba zasta
viti najprej. Uradna gospodarska 
politika govori o tem, da je tre
ba monetarni politiki voditi poli 
tiko realnega tečaja dinarja. S 
tem skušajo pravzaprav povedati, 
da naj bi bil dinar glede na tuj 
denar vreden tolik',, kolikor bi 
moral biti glede na sposobnost in 
prodornost celotnega jugoslovan 
skega gospodarstva. S lem pa so 
pravzaprav pritrdili tistim, ki tr
dijo, da je bil dinar glede me
njalne vrednosti do tujine v Dre 
teklosti precenjen in da je treba 
to precenjenost odpraviti, ker 
škoduje gospodarstvu. Če .je nam 
reč uraden tečaj dinarja glede 
na druge tuje valute previsok, 
potem gospodarstvo ne spodbuja 
k izvažanju. Kajti, če neko po
djetje izvozi nek izdelek za 100 
dinarjev, na domačem trgu oa 
dobi za ta izdelek 130 dinarjev, 
potem je takega proizvajalca tež
ko nagovarjati k izvozu. Če pa 
bi tečaj dinarja bol.i prilagodili 
realnemu, bi moral s prodajo na 
tujem zaslužiti več kot doma (v 
prejšnjem primeru na primer MC 
dinarjev).

Toda tako zamišljeno aktivno 
in realno politiko tečaja dinarja 
jugoslovanska denarna politika iz 
vaja le deloma. Če bi hotela iti 
kolikor toliko v korak z gospo
darskimi dogajanji, ni morala le 
čaj zniževati približno toliko, za 
kolikor se dvignejo cene. Letos 
so se cene že povečale za nekaj 
več kot 20 odstotkov, zahodno 
nemška marka pa je v tem ob 
dobju pridobila na 7 rednosti gle 
de do dinarja za nekai več kol 
11 odstotkov, italijanska lita 5,5 
odstotkov, precej več. za 25 od 
stotkov. pa se jp podražil ame 
riški dolar, vendar je ta močno 
pridobil na veljavi tudi do vseh 
trdnih konvertibilnih valut. Ker 
pa .je bil dinar že prej močno 
precenjen, se je torej tečajna ne 
ustreznost še povečala.

Zaradi takšne neustreznosti 
(precenjenosti dinarja) marsika
teri jugoslovanski finančni stro
kovnjaki priporočajo, da bi dinar 
hitreje približali realnemu teča
ju. Predlagajo tudi tak ukrep 
kot je devalvacija. Toda — ali se 
v zdajšnjem času gospodarska 
politika lahko odloči za tako po
tezo?

Gospodarski učinek takšnega 
ukrepanja si je mogoče <agoto 
viti predvsem takrat, kadar je 
devalvacija pretehtana, to r>a Do
meni. da jo mora snremViati kun 
dodatnih ukrepov (kot trd''to fi 
nančni strokovnjaki. na'mani blo 
kada cen in plač). Take dokaj 
obsežne dodatne finančne ukrene 
je npr. prav te dni ob devalva
ciji švedske krone sprejela šved
ska vlada, nismo pa prepričani, 
da bi lahko .jugoslovanska zve
zna vlada v kratkem času Donu 
dila takšne ukrepe, kar navaja 
k misli, da bolj zagovarjajo dr 
seče prilagaian;e tečaja, kot na 
devalvacijo. Temu sklepanju lah
ko dodamo še eno ugotovitev: ka 
dar se gospodarska politika od 
loča za devalvacijo svojega na 
cionalnega denar ja, mora vsa j 
dokaj natančno vedeti, kakšno 
kreditno monetarno politiko bo 
vodila Ta politika mora biti tr 
dno določena, /di pa se. da se 
zdaj šele izoblikinejo obrisi te 
pohfike za leto 1983.

Uradni tečaj dinarja je torej 
precenjen. Kot smo že ugotovili, 
lo ne deluje dobro na izvozne 
tokove. Zato se zastavila vpraša

nje. zakaj vendarle hitreje ne 
približajo vrednost dinarja tisti 
vrednosti, za katero finančni stro
kovnjaki menijo, da .je najustre- 
nejša! Odgovor .je verjetno tre
ba iskati v zadolženosti Jugosla
vije oziroma v razpršenosti dol 
gov po državi. Znano je, da se 
posamezni deli države niso ena 
komerno zadolževali. Ene repu 
blike so zadolžene bolj kot druge. 
Tistim, ki so manj zadolžene, ni 
žji tečaj ne bi pomenil hudega 
bremena, za one, ki pa so moč
no zadolžene, pomeni zmanjševa
nje vrednosti dinarja povečeva 
nje dolgov. Te seveda nočejo pri 
stati na spreminjanje dinarske 
vrednosti, posebno ne tedaj, ko 
je bilo dogovorjeno, da bodo dei 
dolgov pokrili vsi v državi soli 
darnostno ali kot radi zdaj re 
čejo — vzajemno. Pri razmišlja 
nju o devalvaciji pa je treba to 
dejstvo še kako upoštevati.

Seveda pa na drugi strani di 
nar- vseeno močno izgublja vred 
nost. Izgublja .jo tam, kjer no 
gre za uraden tečaj dinarja, pac 
pa za — recimo temu tako - 
trgovski, posloven tečaj dinarja, 
kar naj bi bila oznaka za tečaj, 
postavljen v menjalnicah v so 
sedujih državah. N« zniževanje 
te menjalne vrednosti spet vpli 
va več reči. Omeniti pa kaže le 
dve značilnosti, ki prav zdaj moč
no spreminjata tečajno vredno.«, 
dinarja.

V Jugoslaviji je uveljavljena 
dvojna možnost kupovanja izdel 
kov in potrošnega blaga: za di 
narje in za devize. Tako kupova 
nje sicer nik.jer po svetu, kjei 
je trgovina močno razvita in kjer 
je pretok ljudi velik, ni nobena 
posebnost. Vendar ima.jo v Jugo 
slaviji kupci, ki kupujejo za tuj 
konvertibilen denar precejšnje u 
Rodnosti. Pri nakupu mnog'h iz 
delkov namreč' ni treba plačati 
zveznega prometnega davka, ki 
se vrti okoli 15 odstotkov (pa 
tudi čez 20 odstotkov) na tovar 
niško ceno posameznih izdelkov. 
Kdor torej kupuje za devize lab 
ko kupuje ceneje.

Država ,je uvedla tak način oro 
daje zato, da bi na la način 
zbrala č uh več deviz, ki jih nujno 
rabi tako za uvoz, kot za odlila 
eevanje dolgov. Toda — to ni 
edina ugodnost, ki jo ima.jo doma 
či kupci za devize. Blago (nur 
avtomobili, hladilnik, gospodinj 
ske stro.ie. počitniške prikolice...) 
po katerem je veliko povpraše 
vanje, ponudba pa cesto prav za 
radi izvoza slaba, dobi nre.j kol 
tisti, ki ima samo dinarje. To je 
izredno pomembno zlasti takrat, 
ko gre za konjunkturne izdelke 
(tak «izdelek» je npr. kurilno olje. 
katerega močno primanjkuje in 
je prodaja omejena na 1500 li 
trov. in tudi to olje so neka j čar-a 
prodajah' za devize, vendar so 
prodajo hitro prepovedali kajli 
vrsta tistih, ki so že zdavnaj na 
ročili to gorivo, je vredno dolga, 
devizni kupci pa so imeli pred 
njimi prednost). V takih pogojih 
je seveda povsem razumljivo da 
skuša vsak. ki ima za to mož 
nost. dinarje pretopiti v lire a M 
šilinge. Kadar pa je ponudila de 
narta velika, mu seveda cena 
skokovito pada.

Ceno dinarju na tujih finančnih 
trgih pa v tem času občutno zbi 
ja še nekaj. Ljudje veliko hodijo 
v tujino po nakupih, zaradi tega. 
ker je domač trg siromašno za 
ložen. Čeprav veljajo prepovedi 
o izvozu dinarjev iz države, lin 
dje te prepovedi zavestno kršijo 
in na ta način gre precej jugo 
slovanskega denarja čez meto. Ta 
denar .je seveda treba zamenjali 
in učinki so povsem na dlani: 
sramotno nizka vrednost dinarja 
kot praviio nekateri v Jugoslaviji.

Toda te vrednosti ni mogoče 
kakovostno izboljšati z nikakršni 
mi omejitvami, taksami, premi 
vedmi. pač pa s postavljanjem 
gospodarstva na zdrave temelje, 
z zagotovitvijo stabilnosti gospo
darstva in z vzpostavitvijo nor 
malnih gospodarskih razmer Nor 
malne razmere namreč same od 
sebe odpravijo večino tistih št:e 
kulaeij, ki vplivajo na tečajno 
vrednost dinarja. Za zagotavlja 
nje takšnih razmer pa je treba 
velikokrat stopiti dva koraka na 
zaj. Kaj pomenita dva koraka 
nazaj pri med valutnih zadevali, 
pa je. upam. iz tega pisania do 
volj jasno.

JOŽE PETROVČIČ
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CZolautti
ARTIKLI ZA CVETLIČARJE

• Keramika in vse za kompozicije
• Velika izbira trakov
• te lot a n - umetno cvetje
• Celotne dobave za cvetličarje
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TRST — Ulica Rigutti 13

Telefon: trgovino 750-524 - etan. 52-143

PRED TORKOVIM SESTANKOM Z VLADO IN DELODAJALCI

Sindikalna zveza pripravlja 
enotno stališče za pogajanja

Formicovi predlogi io reformo davčne politike, ki 
naj omogoči sporazum o stroških za delovno silo

RIM — «V torek bo šlo zares,» 
zagotavljajo v sindikalnih krogih, 
misleč na ponoven sestanek v tro
je, ki ga je sklical predsednik vlade 
z najvišjimi zastopniki enotne zve
ze CGIL - CISL UIL in združenj 
zasebnih in javnih industrijskih po
djetij. Treba bo vendar spraviti z 
mrtvega tira pogajanja o obnovitvi 
delovnih pogodb, ki so za milijone 
delovnih ljudi zapadle že konec lan 
skega leta, in hkrati začeti vzpored 
ne pogovore o reformi strukture 
plač (vključno s kočljivim vpraša
njem draginjske doklade) ter stro
škov za delovno silo.

čeprav- neradi, so sindikati spre
jeli povezavo pogajanj o teh dveh 
temah in so po dolgem preudarku 
v .3 organizacijah pristali tudi na 
preureditev postopkov za obračuna
vanje draginjske doklade, toda s 
pogojem, da se ohrani zaščita real
nih prejemkov delovnih ljudi, pred
vsem tistih z najnižjimi dohodki, 
pred «grabežem», ki ga povzroča še 
vedno visoka inflacija. Predpogoj 
vsakemu sporazumu je torej refor
ma davčne politike, ki naj razbre
meni delovne prejemke posledic in
flacije, odprava ali vsaj omejitev 
«davčnega gr a beza*.

Kar bi bilo delavcem odvzeto z 
manjšim kritjem draginjske dokla 
de, naj bi se jim torej povrnilo z 
znižanjem davkov. V ta namen je 
bila v preteklih tednih vrsta pogo
vorov na strokovni favni med sinde 
kati in ministrstvom za finance, ki 
so v zadnjih dneh privedli do vsaj 
načelnega pristanka sindikalistov na 
smernice davčne reforme, ki jih 
predlaga minister Formica. Ta v 
bistvu ponuja za prihodnje leto po
vrnitev 4.000 (če bi se inflacija ob
držala pod 13 odstotki pa celo 5.000) 
milijard lir «davčneg'a grabeža*. ki 
bi brez reforme predvidoma «olaj- 
šal* prejemke delovnih ljudi za 
6.200 milijard lir.

Reformo naj bi izvedli s popolno 
preureditvijo davčnih količnikov in 
s povišanjem davčnih odbitkov (za 
ženo in otroke ter za družine s sa
mo enim dohodkom). Pri tem For
mica predlaga kar 5 različnih va
riant, z zmanjšanjem števila količ
nikov od dosedanjih 32 na 9, ali ce
lo na samo 6. ter s prav tako različ
nimi možnostmi odbitkov glede na 
višino dohodka in na sestavo dru
žine. Za primer naj navedemo skraj
no varianto, ki predvideva za letne 
dohodke do 12 milijonov 18-odstotni 
davek, od 12 do 25 milijonov količ
nik 29 odstotkov, od 25 do 40 milijo, 
nov 39 odstotkov, od 40 do 120 mili
jonov 47 odstotkov, od 120 do 350 
milijonov 54 odstotkov, za višje do
hodke pa 61 odstotkov davka.

Stališče 3 sindikatov se je v zad
njih časih precej poenotilo, čeprav 
ostajajo še nekatera različna mne
nja zlasti glede tehničnih vprašanj, 
ki jih bodo po vsej verjetnosti uskla
dili na ponedeljkovi seji enotnega 
tajništva. Glede davkov so vsi so
glasni. da je treba povsem kriti pred 
inflacijo dohodke do 15 milijonov in 
močno razbremeniti delovne prejem
ke do 20 milijonov lir letno. Neso
glasja zadevajo še vprašanje dru
žinskih doklad in breme, ki naj bi 
ga skupaj prevzela država (poleg o 
menjenih 4.000 zahteva na primer 
CGIL še 3.500 milijard). Glede dra- 
ginjske doklade vsi soglašajo, da 
mora biti «čista» vrednost točke e- 
naka za vse in da jo je treba raču 
nati na osnovi pokazatelja TSTAT 
o naraščanju življenjskih stroškov, 
ne pa po zastareli «košari», ki več 
ne ustreza razmeram. Ni posebnih 
problemov niti pri zahtevi po povi
šanju družinskih doklad, oziroma 
razbremenitvi družin z enim samim 
dohodkom, kot tudi glede potrebe 
po zmanjšanju socialnih dajatev, ki 
bremenijo delodajalce. Po vsem vi
dezu bodo torej' Lama, Carniti in 
Benvenuto odšli v torek na merje

nje sii z vlado in delodajalci okrep
ljeni z enotnimi stališči vsega sin
dikalnega gibanja.

Novembra gospodarski 
posvet v Opatiji

OPATIJA — Vodstvi italijansko - 
jugoslovanskih gospodarskih zbornic 
iz Beograda in Milana sta na vče
rajšnjem skupnem zasedanju v Opa
tiji sklenili, da bodo v tem kraju 
konec novembra meseca priredili 
letni posvet obeh teles, ki se ga bo 
udeležilo več kot sto uglednih ita
lijanskih in jugoslovanskih gospo
darskih operaterjev. Ena izmed 
glavnih tem bo nadaljnja okrepitev 
maloobmejnega prometa, še zlasti 
glede tehnično - industrijskega so
delovanja. V prvih devetih mesecih 
letošnjega leta je celotna blagov
na izmenjava med obmejnimi obmo
čji dosegla 90 milijard lir vredno
sti. do konca leta pa naj bi pre
segla rekordno vsoto 200 milijard.

E. O.

NA POLJIH IN RAZNIH OBJEKTIH TER NAPRAVAH

Vodna ujma na Idrskem 
povzročila veliko škodo
Prišlo je tudi do zemeljskega usada ■ Višina škode 
še ni ugotovljena ■ Idrijska občina sama ne bo 
zmogla odpraviti vseh posledic naravne nesreče

IDRIJA — Po četrtkovih popla
vah je območje Idrije in okolice 
včeraj dopoldne zopet zajela dežev
na ploha in kratkotrajna toča, ki 
je povzročila kmetijskim pridelkom 
(predvsem še nepobranemu sadju) 
na Cerkljanskem precejšnjo škodo. 
Kljub temu, da sta se včeraj Idrij
ca in hudournik Niaava vrnili v svo
ji strugi, pa je vodna ujma povzro
čila veliko škodo, ki je večja, kot 
jo je povzročilo letošnjo neurje 14. 
junija in je znašala okrog 30 mili
jonov dinarjev.

Starejši Idrijčani se podobne vod
ne katastrofe spominjajo leta 1926. 
Takrat je rudnik za svoje potrebe 
po Idrijci splavljal les in grablje 
v Idriji so bile že od leta 1880 pred
met političnih zahtev, ker je vsa
kokrat, ko je klavža prinesla les, 
voda poplavila ves spodnji del me
sta in segla celo do bivše pošte v 
središču Idrije. Zaploditev grabelj 
je ovirala ocitok vode in povzroča
la poplave ob vsakem deževju. Ra
zen tega so se leta 1883 začeli te
reni okrog grabelj pogrezati. 29. a- 
prila 1926 je rimsko ministrstvo za
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NA TURINSKEM PROCESU 0 PETROLEJSKEM ŠKANDALU

Pričevanje polk. Galassija bremeni 
pravni položaj generala Giudiceja
Bivšega poveljnika finančnih straž naj bi podkupil general Donato Lo Prete

TURIN — Proces proti bivšemu 
poveljniku finančne straže Raffa- 
eleju Grudice ju in drugim devetnaj
stim obtožencem, ki so vpleteni v 
tako imenovani «petrolejski škan
dal*, je naposled prebrodil vse pro
ceduralne zapreke, ki so jili posta
vili domala v?i zagovorniki v upa 
nju, da bi jim uspelo doseči oclgu 
ditev sodnega postopka.

Sodišče je namreč včeraj zjutraj 
zavrnilo praktično vse pritožbe, 
predvsem tiste, ki so težile po zdru
žitvi procesa z drugimi, ki bi jih 
morali v kratkem prirediti za iste 
prekrške in z istimi protagonisti. 
Sodišče je obenem priznalo veljav
nost telefonskih prisluškovanj, ki jih 
je 1974 izvedla obveščevalna služ
ba SID in ki jih je preiskovalni 
sodnik prištel k dokaznemu gradi
vu. Sodni zbor je tudi sklenil, da

zaslišanja bivših ministrov Tanassi- 
ja in Andreottija ne bo. Zagovorni
ki so zahtevali, naj oba politika raz
ložita, kako je prišlo do Giudicejc- 
vega imenovanja za poveljnika fi
nančne straže, predsednik sodišča 
dr. Fassone pa je poudaril, da ju 
je že zaslišal preiskovalni sodnik. 
Iz njunega pričevanja, je dodal, ni 
izšlo ničesar pomembnega za pro
ces.

Večina obtožencev je tudi včeraj 
popolnoma prezrla proces. Udeležil 
se ga je le general Giudice, čigar 
položaj postaja čedalje bolj kritičen. 
Med akti. ki jih je sodišče prejelo, 
je namreč tudi pričevanje bivšega 
polkovnika finančnih straž Salvato 
reja Galassija, skesanega goljufa, 
ki je preiskovalnemu sodniku izjavil, 
da je general Donato Lo Prete dra
go plačeval Giudicejev molk v zvezi
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TRŽAŠKI DNEVNIK

Gospodarsko srečanje Italija-Avstrija
Posveta na ministrski ravni se udeležuje okrog 130 strokovnjakov 
Danes nastop ministra za industrijo in trgovino Staribacherja

V dvorani za konference pri za
varovalnici «Assicurazioni Generali* 
se je včeraj dopoldne začelo dvo
dnevno 'Gospodarsko srečanje Itali
ja - Avstrija*, ki ga organizira ita
lijanska zbornica za sodelovanje z 
Avstrijo ob pomoči deželne zveze tr
govinskih zbornic iz Furlanije - Ju
lijske krajine. Srečanje se odvija na 
ministrski ravni (včeraj popoldne je 
dopotoval v Trstu avstrijski mini
ster za trgovino in industrijo Stari- 
baeher, italijansko vlado zastopa 
podtajnik Fioret, medtem ko se mi 
nister za industrijo Marcora zaradi 
bolezni ne more udeležiti srečanja), 
prisotni pa so tudi diplomatski pred
stavniki obeh republik ter okrog 
130 italijanskih in avstrijskih stro
kovnjakov.

Prisotne v dvorani so pozdravili 
dr. Della Časa v imenu zavaroval
nice «Assicurazioni Generali*, dr. 
Modiano v imenu deželne zveze tr
govinskih zbornic in predsednik de
želnega odbora Comelli. medtem ko 
je pozdrav avstrijske gospodarske 
delegacije izrekel predsednik itali
janske zbornice za stike z Avstrijo 
Kornis.

Po pozdravnih nagovorih je na
stopil predsednik italijanske zveze 
trgovinskih zbornic Mengozzi, in si
cer s poročilom o najnovejšem raz 
voju gospodarskega sodelovanja med 
Italijo in Avstrijo. Govornik je 
najprej razčlenil ekonomske struk
ture obeh držav ter opozoril na 
dejstvo, da predvsem zaradi nagle
ga naraščanja proizvodnih stroškov 
italijansko blago čedalje teže pro
dira na avstrijsko tržišče. Govor
nik je izrazil prepričanje, da bodo 
nove prometnice v gradnji med obe
ma državama doprinesle k novemu 
dvigu medsebojne blagovne menja
ve, zavzel pa se je tudi za uresni
čitev načrta o gradnji plovnega 
prekopa na relaciji Jadran - Do
nava.

Sledilo je poročilo o skupnih pri
zadevanjih delovne skupnosti «Alpe- 
Adria» za vsestransko zbliževanje 
med sosednimi deželami, ki gravi
tirajo na zemljepisno območje med 
Jadranskim morjem in Alpami. V 
tem okviru se je zavzel za še temnej

še sodelovanje zlasti med sosedni
mi deželami oz. republikami Koro
ško, Štajersko, SR Slovenijo in Fur
lanijo Julijsko krajino. Zadnje 
poročilo na sporedu je podal pred
sednik deželne zveze trgovinskih 
zbornic Lupieri, ki je podrobneje 
obravnaval ekonomsko sodelovanje 
med našo deželo in Avstrijo. Lupie 
ri je med drugim omenil, da je 
blagovna izmenjava na tej relaciji 
v zadnjem letu dosegla 161,9 mi
lijarde lir. od tega dve tretjini uvo 
za v našo deželo in ena tretjina 
izvoza na avstrijsko tržišče. V pri
meru z letom 1980 je pokazala iz
menjava občutno nazadovanje, po
ložaj pa naj bi se tudi po mnenju 
Lupierija izboljšal po uresničitvi 
novih prometnic v gradnji. Govor

nik je poudaril tudi pomen medse
bojnih turističnih tokov ter omenil, 
da predstavljajo avstrijski državlja
ni danes okrog 36,6% vse tuje tu
ristične komponente v Furlaniji - 
Julijski krajini.

Popoldne so si udeleženci sreča
nja ogledali tržaško pristanišče in 
razstavo izdelkov za poddobave v 
prostorih tržaškega velesejma. Sre
čanje se bo nadalievalo danes s tre
mi poročili, ki jih bodo podali de
želni odbornik za promet Rinaldi, 
predstavnik avstrijske zvezne zbor
nice za gospodarstvo Hack in mi
nister Staribaeher. Popoldne bo sle
di) obisk ladjedelnice v Tržiču, av
strijsko odposlanstvo pa bo odpo
tovalo v domovino v nedeljo do
poldne.
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\ ČETRTEK V GREGORČIČEVI DVORANI
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Alpinist Igor Škamperle 
o vzponu na Aconcaguo

Igor je v okviru prve primorske izvenevropske 
alpinistične odprave dosegel velik uspeh

predsednik SPDT inž. Pino Rudež 
spomnil pred kratkim preminulega 
dolgoletnega odbornika Štefana Bra
tuža, Škamperle pa je svoje pestro 
predavanje začel z opisom navdu
šenega sprejema, ki so ga bili pri
morski alpinisti deležni s strani 
zdomcev — Slovencev iz Buenos 
Airesa. Alpinist je svoj prikaz na
daljeval z opisom treh aklimatiza- 
cijskih vzponov v Andah, pri ka
terem se je spomnil pred kratkim 
umrlih alpinistov Tamare Likar in 
Pavla Podgornika, večji del pre
davanja pa je seveda posvetil sa
memu vzponu na južnoameriškega 
orjaka. Vzpon se je odvijal po sla
bem in krušljivem, pa tudi v estet
sko neprivlačnem terenu, tura pa 
je bila izredno naporna ter je za
htevala od plezalcev mnogo fizič
nih in psihičnih naporov, (dj)

Predavateljska sezona Slovenske
ga planinskega društva iz Trsta se 
je začela nadvse uspešno. V četr
tek zvečer je bila namreč Gregor
čičeva dvorana v Trstu nabito pol
na, predaval pa je mladi zamejski 
alpinist Igor Škamperle. Tema pre
davanja je bila nadvse privlačna, 
saj je Škamperle prikazal in opisal 
barvne diapozitive s prve primor
ske alpinistične odprave v Južno A- 
meriko. Končni cilj primorskih al
pinistov je bila Aconcagua, ki so 
jo nekateri udeleženci odprave o- 
svojili po prvenstveni, Jugoslovan
ski smeri, Igor pa jo je z dvema 
tovarišema osvojil po Francoski 
smeri v osrednjem delu stene z iz
stopom v Messnerjevi varianti. Vrh 
je dosegel 22. januarja letos po 
vzponu, ki je trajal cele štiri dni.

Pred začetkom predavanja se je

z utajanjem naftnih proizvodov, Sa
mo po sebi se torej zastavlja vpra
šanje, ali je bil Giudice samo pod
kupljen, kot navaja Galassi, ali je 
tudi sam podkupoval in v tem pri
meru, kdo mu je, med številnimi 
politiki, poslovnimi možmi in čla
ni franiasonske lože P2, ki so vple
teni v ta in vse druge italijanske 
škandale zadnjih let, pomagal in 
ga podpiral.

Hud udarec članom 
mafije v Irapaniju

TRAPANl — S kombinirano «či- 
stilno* akcijo so varnostni organi 
zadali hud udarec organiziranemu 
kriminalu v pokrajini Trapam. V 
mestu samem, v nekaterih drugih 
krajih te pokrajine, kot tudi v ne
katerih drugih italijanskih mestih 
so aretirali 22 članov tamkajšnjih 
mafijskih tolp, 18 pa so jih prijavi
li sodišču na begu. Vsi obtoženi se 
bodo morali zagovarjati zaradi zdru
ževanja v zločinske (mafijske) na
mene, nekateri pa tudi zaradi ne
dovoljene posesti in nošnje orožja.

V Iraku blokirani 
italijanski tovornjaki

GELA — 60-letni radioamater Vit- 
torio Costa je v Geli prestregel klic 
nekega «Stefana», voznika tovornja
ka iz Štarancana pri Gorici, v kate
rem mu je ta sporočil, da je s sku
pino tridesetih drugih italijanskih 
kamionistov že več časa blokiran v 
Iraku na turški meji pri Zakuju. 
Skupina šoferjev je že pred mese
cem dni odpeljala v Bagdad tovor za 
tamkajšnji velesejem in so jih ira
ški mejni organi že tedaj pridržali 
za deset dni, ker niso bili prepriča
ni v verodostojnost njihovih vizu
mov. Zdaj pa vsa kolona stoji na 
istem prehodu že skoraj dva tedna 
in «Stefano» je prosil, naj italijan
sko zunanje ministrstvo posreduje za 
prehod meje. Šoferjem so namreč 
odvzeli potne liste.

Reaganov sin brezposeln
NEW YORK - 24-letni Ronald 

Prescott Reagan, sin predsednika 
ZDA, se je znašel med enajstimi 
milijoni ameriških brezposelnih. Ker 
hodi na urad za socialno skrbstvo 
po svojih 720.000 lir mesečne brez 
poselnostne podpore mu je očka po
nudil svojo pomoč, a jo je fant za
vrnil.

Skromno, a na svojih nogah, si 
je verjetno mislil.

Atentat
na tovarno raket

TORONTO — Pred kanadsko to
varno v Torontu, kjer izdelujejo ra
kete z atomskimi naboji, je razne
slo tovornjak, ki je bil do vrha na
ložen z dinamitom. Del tovora je 
zletelo v zrak, kljub temu pa je bi
lo ranjenih le osem oseb.

Policija predvideva, da so eksplo
zijo povzročili nasprotniki jedrske 
energije.

Prispevajte sa

DIJAŠKO MANCO

poljedelstvo in gozdarstvo končno o- 
dločilo naj plavljenje lesa po reki 
Idrijci in njenih pritokih preneha. 
S tem dnem so se zadnjikrat in za 
vedno odprla vrata na idrijskih bel
skih in Putrihovih klavžah, ki so o- 
stale v gozdovih kot mogočen teh
nični spomenik za zgodovino lesne
ga gospodarstva. Leto za tem so po
drli tudi grablje v Idriji in začeli u- 
rejati prostrano prodišče za športno
rekreacijske površine. Tako piše i- 
drijski rojak Ivan Mohorič v knjigi 
o ^Idrijskem rudniku*. Na gospo
darskih in družbenih objektih ob 
Gregorčičevi ulici, ki so bili že ob 
junijskih poplavah poškodovani in 
v tem času že delno sanirani, so 
zopet vidne posledice vodne ujme.

Tako so bili poplavljeni proizvod
ni prostori Avtoprevoza, skladišča 
Iskre in Merkatorja. postaja milice 
in rudniška dvorana. Ob rudniški 
topilnici, kjer gradijo čistilno na
pravo, pa je Idrijca gradbišče po
plavila in škoda je ogromna. Živ
ljenje se tudi v številnih prostorih 
in objektih v Ulici Staneta Rozma
na. ki jih je poplavila Nikava in o 
katerih smo včeraj poročali, norma
lizirali. Poleg pridnih rok zaposle
nih, ki so kljub povodni stihiji reše
vali inventar in opremo, je pri reše
valnih akcijah sodelovalo okrog 50 
gasilcev iz štirih gasilskih društev, 
ki so bili, poleg članov civilne in 
narodne zaščite, ves četrtek v ak
ciji in dežurstvu. Štabi civilne za
ščite v vseh organizacijah združene
ga dela na območju krajevne skup
nosti Idrija ter občinski štab civil
ne zaščite, so med najpomembnej
šimi ukrepi sprejeli obvezno preku
havanje pitne vode za območje I- 
drije, ki velja do preklica. Dalj ča
sa je bila zaprta republiška cesta 
Idrija - Godovič ter regionalna ce
sta Idrija - Vojsko, na vseh ostalih 
cestah je bil promet ogrožen, ceste 
pa poškodovane.

Poškodbe so bile tudi na električ
nem omrežju in daljnovodu, ki pa 
so bile ž.e v četrtek odpravljene.

Med individualnimi stanovanjskimi 
hišami je najbolj ogrožena stavba 
v Triglavski ulici št. 37, kjer je ze
meljski plaz zasul zadnjo stran hiše 
do višine. strehe. Stanovalce so iz
selili, podtalne vode ob plazu pa 
preusmerili. Posebno zahtevna nalo
ga je ta čas za Idrijo odpravljanje 
nevarnih mest. ki jih povzročajo 
številni sprož.eni zemeljski plazovi 
na obrobih idrijske kotline. Popla
ve reke Idriice in hudournika Nika- 
ve ter številni zemeljski plazovi so 
oonovno opozorili načrtovalce novih 
objektov v Idriji, da bo potrebno 
sprejeti nove varnostne ukre; , in 
upoštevati kritično raven obeh rek. 
Posebna komisija, ki jo je imenoval 
izvršni svet skupščine občine Idrija, 
bo na podlagi oritov zbrala in ugo
tovila ter ocenila škedo poplav. Po
sledico škode zaradi nonlav ne bo 
zmogla pokriti sama idriiska občina.

SILVO KOVAČ

Zunanji ministri 
neuvrščenih držav 
o žariščih napetosti

NEW YORK - Zunanji ministri 
neuvrščenih dežel, ki so se v za
četku oktobra zbrali v New Yorku, 
so včeraj izdali uradno sporočilo, 
s katerim se izrekajo za umik vseh 
tujih sil in pravico afganistanske
ga ljudstva ter rdečih Hmerov do 
svobodne izbire lastne prihodnosti. 
Glede Bližnjega vzhoda enotno pod
pirajo načrt arabskega vrha v Fe- 
zu. obsojajo izraelsko agresijo v Li
banonu in zahtevajo ustanovitev sa
mostojne palestinske države, med
tem ko v zvezi s Srednjo Ameriko 
opozarjajo na destabilizacijske pri
tiske ZDA zoper narode Nikarague, 
Grenade in Kube.

V Palermu sindikalna 
skupščina proti mafiji

PALERMO — Boj proti organizi
ranemu zločinstvu zahteva množič
no mobilizacijo vseh delavcev nepo
sredno zainteresiranih dežel. Vod
stvo enotne sindikalne zveze in sin
dikalni predstavniki Sicilije, Kam- 
panije in Kalabrije so se zato zbra
li včeraj v Palermu na skupščini, 
ki je v celoti posvečena vprašanju 
mafije. Svojo pričevanje in morebit
ne predloge za iztrebitev tega poja
va naj bi v dveh dneh posredovalo 
najmanj sto tisoč političnih opera
terjev, vmesnih sindikalnih kadrov 
in navadnih članov. Gre za ogro
men prispevek sindikata ob robu 
prizadevanj sodstva, policije, kara-

Nedolžnc žrtve 
pokola v Angoli
LUANDA — Teden dni po do

godku je angolska tiskovna a 
gencija objavila obračun zloči
na, ki so ga nad civilnim prebi
valstvom blizu Huambe, v sre
dišču države, izvedli nekateri 
pripadniki Nacionalne zveze za 
popolno neodvisnost Angole 
UNITA: 300 ubitih in 140 ra
njencev. Zločinci so uporabili 
južnoafriško orožje, na svojem 
«pohodu* pa so mimogrede uni
čili tudi 300 hiš in si prilastili 
200 glav živine.

Podobno dejanje so pripadni
ki UNITA že izvedli sredi pre
teklega meseca v južnem de
lu države. Takrat so pobili 150 
oseb, med njimi tudi ženske in 
otroke.

binjerjev, finančnih stražnikov » 
boju proti matiji, kamori in dran- 
gheti, ki izpodkopavajo družbeno 
tkivo treh najpomembnejših dežel 
na Jugu.

Včeraj so razpravo na skupščini 
odprli nekateri vidni sindikalni 
predstavniki, danes pa se je bo u- 
deležil sam ministrski predsednik 
Spadolini.

V brzojavki, ki jo je skupščini po
slal predsednik Pertini, je rečeno, 
da mobilizacija sindikalnih sil pro
ti sedanjim oblikam zločinstva, ki 
izrablja družbene krivice, brezposel
nost in razširjeno slabost, ki obha
ja italijansko dražbo, nakazuje pra
vo pot, ki jo je treba ubrati za od
pravo takšnih pojavov.

Danes ob 17. uri vas vabimo, da skupaj nazdravimo 
ob otvoritvi

NOVEGA
AVTOMOBILSKEGA

SALONA LADA-CAR
TRST — TRG TRA I RIVI, vogal Ul. Barbariga 16 — 

TEL. 040/41-04-56

Ob tej priložnosti boste lahko preizkusili avtomobile:

LADA BERLINA 1300 S 
Terensko vozilo LADA NIVA 4x4

Različne modele MITSUBISCHI:
COLT 1200 GL 
1400 GLX (3 ali 5 vrat)
GALANT 2300 GLX turbo diesel

Ekskluzivni zastopnik avtomobilov LADA in MITSUBISCHI 
za TRST - GORICO in TRŽIČ

RAZSTAVA IN NADOMESTNI DELI:
Trg Tra i Rivi, vogal Ul. Barbariga 16 —

SERVIS IN MEHANIČNA DELAVNICA: 
Ul. del Follatoio 4, — Tel.: 040/82-97-77

Tel.: 040/41-04 56

PETROLCHI1IICA
ADRIATICA
F. MALE

Tekoča goriva za ogrevanje 

Pogonska goriva 

Dodatki gorivom 

Maziva
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. TOTALCOMFORT

TRST - DOMJO 145 - TEL.: 817395 - 824400


